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tulajdonos és felelős szerkesztő. Kossuth Ferencz
Magyar-szerb barátkozás.
Pár héttel ezelőtt a szerb nemzeti dalos­

kor volt Debreczenben, a nagy magyar al- 
íöldi városban, hol valóságos testvériesti- 
lési ünnepet tartott egymás közt a magyar 
és a szerb. Debreczen polgársága a legme­
legebb vendégszeretettel egyesitette azt a 
benső vágyat, hogy kifejezésre juttassa a 
magyar nemzetnek a szerbek iránt érzett 
rokonszenvét. Tegnap meg Belgrádban 
Szerbia fővárosában volt ilyen magyar­
szerb testvériesülési ünnepség abból az al­
kalomból, hogy a dél-magyarországi tanító­
éin eriikt nvolczszázűtven tagja látogatott 
el Belgrádba, hol a magyarok részesültek 
szomszédjaink hamisítatlan vendégszerete­
tében, a mivel ezek úgyszólván viszonoz­
ták Debreczen polgárságának tüntető barát­
ságát. Jóleső megelégedéssel, sőt őszinte 
örömmel olvastuk a belgrádi ünnep­
ségekről szóló tudósításokat, melyekből 
szinte sugárzik az érzelmek melegsége. lT<rv 
fogadták Belgrádban a magyar "tanítókat, 
mint valóságos testvéreket, s a szerbek 
minden tartózkodás nélkül tüntettek a ma­
gyar nemzethez való barátság mellett. A 
szerb kormány lakomát adott a magyarok 
tiszteletére, melyen a szerb daloskor a 
magyar Himnuszt énekelte, Loncsevics köz- 
oktatásügyi államtitkár a miniszter képvi­
seletében a magyar királyt köszöntötte föl, 
viszont Halász magyar kultuszminiszter! 
osztálytanácsos Sándor szerb királyra ürí­
tette poharát. És őszinte lelkesedés dobog­
tatta a sziveket mindkét részen, magyarok 
és szerbek szeretettel ölelkeztek ép" úgy­
mint pár héttel ezelőtt Debreczenben.

Jól van ez igy. A társadalmi érintkezés 
enyhítheti a politikai differencziákat; a 
kölcsönös társadalmi barátkozás megcsinál­
hatja az érdekközösség által különben is 
egymásra utalt két nemzet közt a tökéletes 
jó viszonyt. Igaz. hogy az efféle barátko- 
zások politikai hatásait nem szabad túlbe­
csülni ; mert sokszor megesett már ép 
magyarok és szerbek közt, hogy testvéries 
érzelmek társadalmi utón végbement igen 
hangos kicserélgetése után csakhamar be­
következett a két nemzet közt a politika 
által támasztott fagyos hidegség, sőt szen­
vedélyes ellenségeskedés. Mindazáltal a 
kölcsönös társadalmi érintkezés erkölcsi 
hatásai még sem kicsinyelhetők; mert el­
végre is befolyással vannak a közhangu­
latra, melynek a politikai élet nyilvánuíá- 
saiban szerepe van Szerbiában is, a hol 
pedig tudvalevőleg a közhangulat gyakorta 
igen éles ellentétben van az uralkodó po­
litikával.

A magyar nemzet mindig őszinte rokon- 
szenvvel kisérte és kiséri Szerbia dolgait. 
Fájdalom, ez a rokonszenv többször nyil­
vánulhat szánó részvétben, semmint a 
szomszédok jó sorsán érzett őrömben. 
Szerbia nehéz viszonyok közt vajúdik.

Sok bajjal kell küzködnie. Belpolitikai za- 
varai egyre-másra váltakoznak s nemzeti 
életének fejlődésében örökös akadályokat 
csinálnak a kormányzat körül föl-föltor- 
nyosuló nehézségek. A józan okosság kö­
vetelése az Szerbiában, hogy nemcsak a 
társadalom, de a politikai közélet is barát­
ságos hajlamokkal legyen telve a magyar 
állam és a magyar nemzet iránt. Szerbiá­
nak igen rossz szolgálatokat tesznek azok a 
politikai tényezők, kik oktalan és czéltalan 
nemzetiségi törekvéseket vegyítenek bele 
a két állam egymáshoz való viszonyába, s 
a magyarországi szerbek némely csoport­
jának szenvedélyes, de teljesen jogtalan és 
igazságtalan agitácziói által vezettetik ma­
gukat érzelmeikben és gondolataikban. Szer­
biának sokkal inkább érdekében van az, 
bog) velünk magyarokkal őszinte barátság­
ban éljen, semhogy egyenesen a szerb nem­
zet javát ne veszélyeztetnék azok, kik szer­
telen könnyelműséggel a magyarok ellen 
való gyűlölet mérgét hintegetik a szerb 
nemzet közhangulatába. Szerbia már ta­
pasztalhatta, hogy neki sokkal nagyobb ár­
talmára van a velünk való politikai tor­
zsalkodás, semhogy holmi kalandos vágyak 
ösztönzéséből megengedhetné magának" az 
ellenséges magatartás luxusát. E tapaszta­
lását ugyancsak drágán fizette meg. De 
legalább okulhatott. Az utóbbi idők 
jelenségei azt bizonyítják, hogy okult is. A 
politikai téren sem észlelünk olyan jelen­
ségeket, melyek zavarólag hatnának a két 
állam barátságos viszonyára s a két nem­
zet közhangulatának szives tartalmára, a leg­
utóbbi társadalmi érintkezések pedig épensée- 
gel azt bizonyítják, hogy a szerb nemzet 
közérzésében nem hagynak káros nyomo- 
mokat a mi szerbjeink oktalan nemzetiségi 
handabandái.

Ugyan mi értelme is lenne annak, hogy 
magyarok és szerbek ellenségeskedjenek 
egymással? A régmúlt idők eseményeinek 
emlékezete is összekapcsol bennünket, a 
jelennek meg csaknem minden érdeke az 
őszinte barátság ápolása és fentartása mel­
lett szól. A kölcsönös érdekek egymásra utal­
ják e két nemzetet. Mi magyarok nem kérke­
dünk azzal, hogy erősebbek, hatalmasabbak 
vagyunk, de Szerbiának mégis csak érez­
nie és tudnia kell azt, hogy a két állam 
érdekeinek barátságos összeegyeztetésére 
inkább neki kell törekednie semmint 
nekünk.

Szerbia egyik jeles férfia, a tiszta lelkű, 
nemes érzésű és nagy elméjű Nikolajevics 
Szvetomir, ki hazafi-érzéseit úgy a politi­
kai szereplés, mint a társadalmi és kultu­
rális tevékenykedés terén mindig összefűzte 
magasabb humánus szempontokkal, csak 
nemrégiben is ép oly nemes, mint okos 
nyilatkozatban mondott véleményt a ma­
gyarok és szerbek egymáshoz való viszo­
nyáról. A szerb daloskor debreczeni láto­
gatása alkalmával levelet intézett Debre-

főmunkatárs.
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PARISBAN föügynökségiinkné!:
lohn F. Jones A Cie. 31 bis. Faub. Montmartre. 

Frankfurtban a 12: Daube G. L. és Társa.
Becsben: Danneberg 1.. I. Kumpfgasse Nr. 7. 

Dukes M. utódai. I., Wollzeiic fir. 6—8. 
Haasensb-in és Vogler, 1.. Wallüscbgasse 10. 
Mosse Rudolf Seiierstalte Nr. 2.
Oppelik A., Stub^nbastei Nr. 5.
Scbalek Henrik, I., Wollzeile Nr. 14.

60 valamennyi hirdetési Iroda.

ezen polgármesteréhez és a többi közt 
ezeket irta:

„A két nemzet érdekeinek helytelen meg­
ítélése néha félreértéseket idézett elő a 
magyarok és szerbek között, annál köny- 
nyebben, mert a szerbek egy része közös 
hazában lakik a magyarokkal. De felvilá­
gosodott korszakban szakítanunk kell a 
múltak tévedéseivel. Meg kell találnunk a 
század nagy humánus eszméiben a módo­
kat, hogy miként élhetnénk egymás mel­
lett békében, boldogan. A szerbek dalaik­
ban most is élénken emlegetik azt a dicső 
korszakot, mikor a magyarok és szerbek 
egyesült erővel küzdöttek a kereszténység 
és a czivilizáczió érdekében. Ennek a kor­
szaknak az emléke buzdítson, hogy a bi­
zonytalan jövő veszélyei között biztosan 
számíthassunk egymásra. A gondviselés 
szomszédságba helyezte a két országot. A 
felvilágosodott férfiak kötelessége, hoev e 
szomszédi viszonyból minél több előnyt 
aknázzanak ki közös jólétre az emberiség 
javára fajkülönbség nélkül.“

Mi magyarok sokszor bebizonyítottuk, 
hogy rajtunk ugyan nem múlik a szom­
szédainkkal való szives rokonszenven ala­
puló viszony fenntartása. Örömmel észlel­
jük, hogy a szerb nemzet közhangulatában 
is egyre inkább nyoma vész azoknak az 
áldatlan törekvéseknek, melyek e viszony 
megzavarására irányozódnak. Legalább erre 
vallanak a legutóbbi érzelmi nyilvánulások.

Budapest, Julius 7.
A görög-katholikus magyarok moz­

galma. A görög szertartási! katholikus magyarok 
országos bizottsága immár szétküldte prográmm- 
jat és annak megokolását mindama hitközségi és 
magános czimekre, melyek előtte ismeretesek vol­
tak s már eddig is nagy számban érkeztek be a 
csatlakozási nyilatkozatok. Felkéri az országos 
bizottság ez utón mindazokat a hiiteslvérekel; 
(hitközségeket és magánosokat), a kik még a 
programmot meg nem kapták, hogy annak meg­
küldését az országos bizottságnál (váczi-kőmt 37. 
sz. I. em. 2. ajtó) reklamálni szíveskedjenek. 
Azokat pedig, a kik már a programra birtokában 
vannak, felkéri az országos bizottság, hogy a 
mennyiben csatlakozni óhajtanak, szíveskedjenek 
erre vonatkozó nyilatkozataikat mielőbb be­
küldeni.

A kulcs a kvótakulcshoz czimmel Márk Márkus, 
az ismert közgazdasági Író nagyon érdekes röpiratol 
adott ki, melyben a kvótakérdést némileg uj szempon­
tokból vizsgálja és tárgyalja. Számítási alapját azonban 
nem Írjuk alá, helytelenítjük és a magyar államra 
károsnak tartjuk, de azért elég érdekes a rüpirat 
ahhoz, hogy ismertessük. Először is az 1867-iki tör­
vényekből részletesen kimutatja, hogy a Magyarország 
közjogi önállóságának megóvása tekintetéből sem a két 
állam népességének lélekszámúit, sem teher viselő képessé­
get a kvóta kiszámításának alapjául oda nem állíthatjuk, 
sőt nem is szabad odaállítanunk ; kimutatja ugyanis, 
hogy azon pillanatban, a midőn szerencsétlenségünkre 
sikerülne megállapodást létrehoznunk egy spccziáüs 
kvótakulcsra s különösen arra nézve, hogy a népesség 
lélekszámú vagy adózó képessége arányában állapittas- 
sék meg egvszersmindenkorra azon összeg, a melyet a 
közösügyekhez való hozzájárulásunk czime alatt szolgál­

tatnunk kell, akkor lerontottuk közjogi és belkormány- 
zati önállóságunknak azt a bástyáját, melyet az 1867-iki 
törvények olyan elementáris bölcsességgel és oly előre­
látással emellek. Kimutatja a szerző, hogy abban a pil­
lanatban, a melyben kimondatnék, hogy Magyarország 
népességének léiekszáma vagy teherviselőképessége ará­
nyában köteles a közösügyek költségeihez hozzájárulni, 
ugyanazon pillanatban Magyarországnak a másik or­
szágba való bekebelezése és a másik országgal 
való reáluniója dekretáltatnék. Csodálkozását fejezi 
ki a szerző a felett, hogyan eshetett az meg, hogy sen­
kinek sem jutott eszébe megkérdezni, honnan vették 
voltaképen az osztrákok azt az ideát, hogy a magyar 
állam népességének léiekszáma arányában járuljon 
hozzá, akár csak valamely hűbéres ország, valamint 
hogy senkinek sem jutóit eszébe megkérdezni, mi mó­
don jött a mi politikusaink egy része is arra az ideára, 
hogy a közös ügyek költségeihez való hozzájárulásunkat 
szubjektív állapotunk más fajtája, tudniillik teherviselő- 
képessegünk szabályozza, mintha csak hűséges 
rabszolgák volnánk, kik annyit tartoznak robotolni, a 
mennyi erejükből kitelik. Olt, a hol két egymástól füg­
getlen szerződő fél áll egymással szemben, az egyik 
féltől felajánlott szolgáltatás szabja meg a má­
sik fél által megajánlandó ellenszolgáltatás 
nagyságát. Arra a kérdésre, mi módon állapítandó 
meg a másik állam részéről nyújtott ellenszolgáltatás, a 
könyv azzal felel, hogy egyszerűen rámutat az 1868. 
évi XL. törvényezikk 13-ik §-ára, a mely világosán ki­
mondja, hogy az összes hadseregnek SOO.OOO főben meg­
állapított létszámából Magyarországra 329.000 ember 
esik ; világosan körül van tehát itt Írva, mennyit szolgál- 
>atna a másik állam, ha a 329.000 főből álló magyar 
hadsereg költségeit viselné. Számszerűleg világosan van 
itt kitüntetve, hogy miután 329:471=42:58, Magyar- 
ország a hadsereg fenntartásának költségeihez 42%-kal 
tartozik hozzájárulni. Nem kevésbbu nyilvánvalóak — 
folytatja szerző — minden évben azok a költségek, a 
melyeket a küliigyek vezetése igényel és minthogy a kü- 
zösügyek vezetésében való paritásos befolyás Magyaror­
szágnak biztosítva van (?) és Magyarország ezt rekla­
málja is, kétség sem lehet a felől, hogy Magyarország 
a külügvek vezetésének költségeihez felével tartozik 
hozzájárulni. — A mi a számítási alapot illeti, hogy tudni­
illik, a közös hadsereg számarányai lesznek a kvóta 
nagyságánál irányadók, ezt néhány héttel ezelőtt egy 
bécsi röpirat már hangoztatta, s mi akkor is megírtuk, 
hogy ezt a számítási alapot nem fogadjuk el, mert a 
közös hadseregbe beszolgáltatandó ujonczaink száma 
tetemesen nagyobb, mint a mennyi jogosan reánk es­
nék. Így tehát ezt a számarányt nem fogadhatjuk el a 
kvótakulcs kiszámításának alapjául sem. A mi pedig a 
külképviseletet illeti, annak fentartási költségeihez 
Ausztriával egyenlő arányban nem fogunk hozzájárulni, 
mert az osztrák-magyar konzulok, követek és nagy­
követek még magyarul sem tudnak, s ha egy magyar 
ember keresi fel konzulátusainkat a külföldön, hát nincs 
egy ember ott, a ki a magyar szót megértené. Az ilyen 
külképviseletért nagyon is sokat teltünk akkor is, a 
mikor 30%, ot fizetünk, nemhogy 50%,-ot magunkra 
vállalnánk. Az ember nagyon bizalmatlanul fogadja ma 
már az ilyen nagyon világos kvótakiszámitásokat, s 
Márk Márkus, a ki különben egyike legszellemesebb 
közgazdászainknak, nem térített el eddigi álláspontunktól.

A spanyol vereség.
Az amerikai hareztórröl elterelődik a figyelem 

Spanyolországba s a Madridból érkező jelentések 
kezdenek sokkal érdekesebbek lenni. Az való­
színű, hogy Cervera egész szerencsétlenségének a 
spanyol kormány az oka, mert mint maga Cervera

HADICSEL.
Irta: Gicimpiain.

Nem volt boldogabb ember Tókuthy Imrénél a 
világon, a mikor annak rendje és módja szerint 
megkérvén Bandi Vilma kezét, igenlő választ
kapott

A leány szülei örömmel egyeztek bele a házas­
ságba, mert a kérő gazdag is, hires ember is volt 
s a családnak minden tekintetben becsületet szer­
zett volna a rokoni kötelékben. Tókuthy Imre a 
tudomány terén aránylag fiatal kora daczára 
kitűnő nevet szerzett s a kormány egy megürese­
dett egyetemi tanszékre őt szemelte ki. De mit 
törődött ö most a dicsőséggel, a tudományos 
sikereivel, a mikor nagyobb boldogság várakozott 
rá. A szép Vilma az övé akart lenni s a piruló 
leány ajkát kissé félénken és tartózkodva ugyan, 
igenlő válaszára megcsókolhatta.

Igaz, hogy az első csók elcsattanása után szinte 
megijedt a saját vakmerőségétől. Eddigelé mindig 
a komoly tudományoknak élt. Kielégíthetetlen tu- 
dományszomja folyton a könyvekhez és laborató­
riumokhoz lánczolta és nem engedett időt, hogy 
az élet ,,henye“ örömei után futkosson. Nem volt 
liaisonja, nem udvarolt eddig senkinek s a női 
szépség hidegen hagyta szivét. Vilma iránt azon­
ban gyorsan szerelemre lobbant s az érzés viha­
ros gyorsasággal ejtette hatalmába.

De éppen, mert a nőkkel való érintkezésben 
nem volt kellő jártassága, kissé ügyetlenül és 
szögletesen udvarolt a leánynak. A tudós, a ki a 
természettel való szembesítéseken a szellem bá­
torságával esett át, a szép leány előtt elvesztette 
bátorságát. Vilma szemének mély tüze kifürkész- 
hetetlennek látszott előtte. Nem hitte, hogy a láng, 
a mely benne fellobbant, hasonló hevességgel ég 
Vilma szivében is. De mikor az igenlő választ tu­
domásul vette, kételyei lassankint oszladozni 
kezdtek.

*

Azonban minél közelebb érkezett a kitűzött 
eljegyzés napja, Vilma annál hevesebben érezte 
az aggodalmakat, a melyek a szivét megszállták. 
Annyira kiszínezték előtte a fényes szerencsét, a 
melyet ez a házasság ígért, hogy nem is mert 
gondolkozni, a mikor az alternativa előtt állott. 
Igent mondott, mert kötelességnek tartotta, de a 
tudós nem csalódott, a mikor azt tételezte lói, 
hogy a leány voltaképen hideg maradt iránta.

— Attól félek, hogy elhamarkodtam a dolgot

napon barátnőjének : Wahr 

kérdő kíváncsian

— monda Vilma egy 
Annának bizalmasan.

— Nem szereted talán ? — 
a leány.

— Nem hiszem, hogy azzal a szerelemmel vi­
szonoznám az övét, a mely a boldogságra szük­
séges. Félek, hogy a tudós megölte benne a 
férfias varázst. Figyeld csak meg. milyen tartóz­
kodva beszél mindenkivel. Mintha megrettenne 
minden hangosabb szótól, minden erősebb tekin­
tettől. Istenem, ez nem férfias dolog! S ha meg­
érinti a kezemet, olyan ijedten néz reám, mintha 
valami bűnt követett volna el.

— Ez azért van, mert talán rajtad kívül nem 
szeretett még senkit. Az ilyen kezdők, ha egyszer 
igazán szerelmesekké lesznek, nagyon állandóak a 
szerelemben — vigasztalta őt a barátnő — hidd 
el nekem, úgy van. Nekem már van némi tapasz­
talatom : hisz tudod, már kétszer voltam meny­
asszony.

— És felbontottad a irigyet? — kérdé kíván­
csian \iima — hogy történik ez? Nem tartják 
szégyennek a társaságban ?

— Csak nem gondolsz arra, hogy kiadod neki 
az útlevelet ?

— De éppen azt teszem.
— Boldogtalan leány! Hisz fényes szerencse 

vár rád az ő oldala mellett. Ünnepelni fognak s 
az ő dicsősége a tiéd is lesz.

— Mit ér a dicsőség szerelem nélkül — szólt 
Vilma nedves szemekkel — hizlalja a hiúságát 
dicsőséggel, a ki akarja, én másképpen képzelem 
a házasság boldogságát. Csak mondd meg, ho­
gyan bontottad föl te a viszonyaidat.

Anna hosszasan elmondta a történteket, de 
elferdítve a maga módja szerint. Mindkét vőlegé­
nye volt az s nem ő, a ki visszaküldte a jegy­
gyűrűt, mert a leány nagyon kaczér volt s min­
denkinek inkább akart tetszeni, mint vőlegényé­
nek. Ő is, családja is, persze úgy tüntették föl a 
dolgot, mintha a viszonyt a leány bontotta 
volna föl.

Most, hogy Vilma oly bizalomteljesen elmondta 
neki aggodalmait, Anna hirtelen haditervet csinált 
s töltette, hogy a „félénk kezdőt“ elhalászsza ba­
rátnője elől. Nem vélt bűnt követni el a barátság 
ellen, mert hisz a leány maga vallotta be, hogy 
nem szereti a tudóst.

— Kétszeres eredményt érek el — monda ma­
gában a diadal előérzetében — megszabadítom 
szegény Vilmát a nyomasztó aggodalmaktól, ma­
gamnak pedig olyan vőlegényt szerzek, a kiért

is bevallotta, kétszer kapott Madridból parancsot, 
arra, hogy törjön ki a santjagói öbölből s evez­
zen Havannába. Cervera minden bizonynyal tudta, 
hogy mi vár rá, de a spanyol haditanács, mely 
Madridban biztonságban érezte magát, kiadta az 
ordrét, s neki engedelmeskednie kellett. Most az­
tán, mikor a szerencsétlenség már bekövetkezett, 
Sagastának egész bölcsesége abban konczentrálódik, 
hogy Madridban kihirdeti az osliomállapotot.

Ez azonban keveset fog használni. Jobb lenne, 
ha a Donquijotte-i hanggal, melyet használ, fel­
hagy na és vagy a béke megkötését ajánlaná a 
királynénak, vagy pedig a spanyol partok meg­
erősítésén nagyobb erélylyel dolgoznék. A spa­
nyol sajtó is nagyon szükségesnek tartja, hogy 
használják fel egyszer az alkalmat és javítsák ki 
a parti erődöket, különösen a Sierra Carbonera 
és a Punta Carncro kikötők védmüveit, mert az 
amerikaiak egész nyíltan hirdetik, hogy támadást 
intéznek az andaluziai partvidékek ellen és Gibral­
tárban szándékoznak szenet felvenni.

A spanyolok által hiresztelt roppant akadályok, 
a melyekkel az amerikaiaknak meg kellene küz­
deniük az expcdiczió esetén, minimálisra zsugo­
rodtak össze. A Filippini-szigetek sokkal messzebb 
vannak és Dewey mégis nagy eredményeket tu­
dott elérni. Camarát pedig most küldik oda, a 
mikor Luzon szigete már egészen a felkelők ke­
zében van, Caviteben amerikai őrség van, 
a manillai öbölben ott várja öt az ellen­
séges hajóhad és senkinek sem jutott 
eszébe ezt az expedicziót őrültségnek mondani. 
És a mikor a háború kezdetén arról volt szó, 
hogy a spanyolok bombázzák a nagy amerikai 
kereskedelmi városokat, mért nem tartották a 
spanyolok ezt lehetetlenségnek? Ha eltitkolnák 
az ország előtt a fenyegető veszélyt, akkor ismét 
borzasztó csalódásra ébrednének 1 A kormány kéz 
alatt, titokban kiadott már rendeleteket az erődí­
tésekre vonatkozólag. Az ország belsejéből las­
sankint összevonják a katonaságot a fenyege­
tett partvidékekre. A napokban 500 gyalo­
gost indítottak Logronnoból Castro Urdialesbe, 
a hova 200 tüzér követni fogja őket. San Sebas- 
lianbúl tüzérségét küldtek Santonnába. A sántán déri 
és vigoi parti ütegeket is javítják, általában az 
összes rendelkezésre álló tüzérséget a partokra 
dirigálják. A Balearok kormányzósága 250.000 
pezeta kölcsönt akar felvenni a védmüvek 
erősítésére 
Madridban 
amerikaiak 
két találni, 
szenet tel.

meg-
szükséges munkálatok végrehajtására, 
különben attól tartanak, hogy az 
a marokkai partokon fognak kikötö- 
a hol egész nyugodtan vehetnek

A helyzet Madridban.
Madrid, jul. 7.

A helyzet Madridban kétségbeejtő, ügy a 
kormány, mint az udvar érzi azt, hogy 
lábaik alatt egy vulkán forr, a mely kitör, 
akár kötik meg a békét, akár nem. A hely­
zet nem azért veszedelmes, mert Cervera. 
hajóhada megsemmisülése az esetleges győ­
zelemnek utolsó reményét is elvette, ha­
nem azért, mert a kormány most igazán 
nem tudhatja, mit tegyen. Ha folytatja a

érdemes lesz a szerelem haditudományát felhasz­
nálni. A férfi fejet könnyű lesz elszéditenem.

*

A társaság kiránduláson volt. Anna már sok 
hadi fortélyt alkalmazott, hogy a tudós hajlandó­
ságát megnyerje, mikor a kiránduláson találkozott 
vele és Vilmával. Kaczéron mosolygott, a szavait 
mindig Imréhez intézte s a hol lehetett, elvonta 
figyelmét Vilmáról.

Ez eleintén nem tűnt föl Vilmának, noha a 
társaság már észrevette azt. Vilma apja boszan- 
kodott a kaczérságon és egy alkalommal félre­
vonta leányát s igy szólt:

— Miért engeded, hogy barátnőd folyton ka- 
ezérkodik a vőlegényeddel ? Nem látod ezt a 
csúnya játékot ?

Vilma meg akarta vallani apjának, hogy úgy 
sem szereti a vőlegényét, de egy tekintet apja 
szigorú és komoly arczára, visszaszorította szi­
vébe a vallomást.

Csakhamar azonban ö is boszankodni kezdett, 
mikor a játékot jobban megfigyelte. Tókuthy Imre 
magaviseletére pedig villanyozó erővel hatott a 
leány kaczérsága. Szabadabban beszélt vele, 
reagált tréfáira, elmésen válaszolt s a kezdő min­
den szögletességéből gyorsan kivetkőzött. Nem 
tudta, mit akar a kaczér leány, de lovagi köte­
lességének tartotta elfogadni a tréfáit s lehetőleg 
megelőzni azokat, a mi rendszerint sikerült is neki.

— Tókuthy — mondá Anna, mikor az erdőcs- 
kébe értek — a szabad természet mindig külö­
nösen hat rám. Most például futni szeretnék. 
Fogadjunk, hogy nem ér utói.

— Próbáljuk meg, — feleié Imre jókedvűen — 
nagyon szégyelném magamat, ha legyőzne.

— Nos hát próbáljuk meg.
A leány a fák között, ügyesen, mint a gazella 

futni kezdett, Imre utána. Vilma megbotránkozva 
nézte őket s apjának a homloka is mind fenye­
getőbb ránezokba szedődött. Egyszerre Anna, 
mintha véletlenül történt volna, hirtelen megállt, 
mintha szédülne. Imre gyorsan ott termett mel­
lette s az ingadozó leányt karjaiban fogta fői. 
Anna a keblére borult a férfiúnak nem a nélkül, 
hogy fekete, sugárzó szemeit hálásan föl ne ve­
tette volna rá, a mi nagyon furcsán hatott a ta­
pasztalatlan tudósra.

Vilma látta mindezt és sajátságos indulatokon 
esett át. Mi volt ez ? — kérdé magától — mitől 
dobban meg a szivem ? De micsoda szemtelenség 
is Annától épen az én vőlegényemmel itt futká- 
rozni ? Nincs más fiatal ember a társaságban ?

Honnan veszi a bátorságot, hogy üt minden em­
ber szemeláttára nevetségessé teszi magát is, a 
vőlegényemet is, meg talán egy kicsit engem is.

Mire közel értek hozzájuk, Anna már kissé 
magához tért tettetett rosszullétéből. A kérde- 
zősködésekre azt telelte, hogy elszédült és fo­
rogni kezdett vele a világ, maga sem tudja, 
mitől.

Vilma égett a vágytól, hogy négyszemközt be­
szélhessen vele. Meg sem tudta várni, mig haza 
érkezzenek, hanem karonfogva barátnőjét, kissé 
hátramaradt vele.

— Megtiltom neked Anna, hogy a vőlegényem­
mel itt, vagy akárhogy kengyelfutási produkezió- 
kat gyakorolj.

— Kengyelfutást ? Mit értesz ezalatt ?
— Azt, hogy jó kedvednek keress más valakit, 

a ki részese lehet. Nem illik, hogy egy férfit, a 
kinek menyasszonya van, állandóan magadnak 
foglalj le.

— De Vilma, hisz te nem szereted.
— Az mindegy. Nincs jogod beleavatkozni az 

én ügyeimbe. Szeretem-e, vagy nem, az az én 
dolgom — teleié kipirult arczczal a leány és ott 
hagyla.

Anna kissé meg volt sértve s föltette, hogy 
most már csak azért sem enged s megmutatja, 
hogy elhódítja a tudóst. Vilma csakhamar észre­
vette, hogy egy kanyarulatnál Anna mintegy ön­
kéntelenül Imre karjába kapaszkodik, hogy az 
akadályt, a mely útban volt, annál jobban le­
győzhesse.

Vilma szemeiben most már az igazi harag tüze 
lángolt. A női lélek egy sajátságos, de mindig 
megfigyelhető, törvénye támasztotta benne az in­
dulatot. A mig riválisa nem volt, tiideg maradt, 
vagy legalább is nem volt tisztában érzéseivel. 
De gyorsan annak a tudatára ébredt, hogy volta­
képpen mi a szándéka vetélytársának s most már 
a kedv és harag, a gyűlölet és rokonszenv ve- 
gyülékével nézte a vőlegényét. Mily büszke a tar­
tása — gondola —- mily önérzetesek a szavai! 
Valóban, szelleme gyorsabb és világosabb, mint 
másoké s végzetes tévedés volt tőle azt hinni, 
hogy ez a férfi nem elég bátor és férfias. Hol 
van a félszegség, a szögletesség, a félénkség, a 
mely azelőtt látszott rajta ? Talán ez a leány 
érdekli annyira, hogy gyors és botrányos meta­
morfózisban régi gyarlóságaiból kivetkőzik ? Talán 
csakugyan Anna kaczérságának a hálójába került?

Ez a gondolat annyira elviselhetlen volt előtte, 
hogy félreforditotta a fejét s titkon egy kőny-

cseppet törölt ki a szeméből. El is határozta 
nyomban, hogy véget vet a kételyeknek és radi­
kálisan fogja észretériteni Imrét.

A vőlegénye csakhamar sorát ejtette, hogy is­
mét Vilma mellé kerüljön egy gyalogösvényen, a 
melyhez eljutottak. Vilma a karjába kapaszkodott 
s oly bizalmasan, mint azelőtt soha, közel hajóit 
hozzá:

— Menjünk kissé gyorsabban, Imre, valami 
mondanivalóm van.

Jól hangsúlyozta az Imre szót. Ez volt az első 
eset, hogy keresztnevén szólította.

Meggyorsították lépteiket.
— Mit udvarol maga Annának ? — kérdé 

szemrehányóan, mikor már jó távol voltak, hogy 
a többiek nem hallották.

— Udvariok, édes Vilma, mi jut eszébe ?
— Udvarol neki ; mondom, hogy udvarol. Ne 

is tagadja, hisz mindenki látja !
— Eszembe sem jut — feleié mosolyogva 

Imre.
— Ez még is vakmerőség. Hát az a kengyel­

futás az imént, mi volt? Azt hiszi nem láttam, 
hogy a keblére őlelte ? Elárulta, hogy őt szereti, 
nem engem. De ha úgy van, miért nem kérte 
meg az ő kezét s miért az enyémet. Ha szereli, 
liát szeresse, noha nem tudora felfogni, mit sze­
ret rajta, de akkor ne mondja, hogy engem sze­
ret s ne törje meg a hűséget, mielőtt hűséget es­
küdött volna.

— Kedves szép menyasszonyom — szóit élén­
ken s a boldogság érzésével a férfi — hiszen 
maga féltékeny !

Vilma karja megrándult s Imre érzé a !. ő*:y 
ideges reszketőset. Ez a szó gyújtott csak 
világot Vilma lelkében s most már egészen L : - 
ban volt magával. Valóban féltékeny, volt s c.; a 
tudat boldoggá és boldogtalanná tette egyszer, e.

_ — Ha úgy volna, — mondá szemrehányóan, — 
ki adott okot rá? De ugy-e megígéri, — tövé 
hozzá esdőleg tekintve rá, — hogy nem reagál 
többé kaczérságára, mert tudja meg, hogy va 
tartozom azok közé, a kik osztozkodni tudnak.

Imre boldogan megszorította a karját s keblére 
vonta a leányt, a ki könnyezve és reszketve en­
gedett neki. Milyen más volt ez az ölelés 
és ez a csók, mint az, a mit az első alkalommal 
kapott!...

*
S néhány napra rá Anna nagy meglepetésre 

ébredt. Eljegyzési kártyát kapott s az eljegyzési
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háborút esztelenül és végkimerülésig, a nép 
lázad föl, mely kezdettől fogva a háború 
ellen volt, s ekkor a dinasztia sorsa is el 
van döntve, ha pedig abbahagyja a remény­
telen küzdelmet, akkor a karlisták által a 
nemzeti hiúságukban felizgatott provincziák 
fogják megdönteni a trónt.

Ezt tudja ma már mindenki s ezért 
olyan borzasztó itt a helyzet. A nemzet 
ellenállási ereje megtűrt s mind azok a 
hírek, a melyek a félhivatalos táviratok 
utján el vannak terjedve arról, hogy a nép 
kész életét a dinasztiáért feláldozni, hazu­
gok. A nép minden szerencsétlenségért a 
regens-királynöt okozza, s a királyi palotá­
ban minden be van már csomagolva, s 
részint a franczia, részint az olasz határra 
szállítva, hogy a kellő pillanatban Bécsbe 
lehessen szállítani.

Erzsébet főherczegnő, Mária Krisztina 
regens királynő anyja elutazása, úgy látszik 
a politikai helyzet folyománya s Mária 
Krisztina is menekült volna már, ha az 
időpontot nem tartaná korainak. Ha már 
szöknék, úgy ez a dinasztia bukását is je­
lentené s abban a pillanatban, melyben 
elhagyná Spanyolországot, a Bourbonok 
uralma is megszűnnék, de az kétségtelen, 
hogy nem fogja itt bevárni azt a pillana­
tot. a melyben élete veszedelembe ke­
rülne.

A régens-királynő vigasztalhatatlan a 
nagy csapás fölött, de asszony, a ki a 
helyzet komolyságát nem tudja mérlegelni. 
Ma is, minden reggel misét hallgat, "min­
den másodnap gyónik, részt vesz az egy­
házi ünnepélyeken, nap-nap után kegyes 
alapítványokat tesz s oltárteriíöket hímez, 
pedig a mostani helyzetben egy Armstrong- 
áayu többet használna harminczhárom tem­
plomnál.

A kormány is elveszítette a népszerűsé­
géi s nem bízik senki sem a képességei­
ben, sem a becsületességében. Ma a kor­
mány nem is használna semmit, mert nem 
is fudná mit tegyen. Pénze nincs, mással 
pedig segíteni nem lehet. Akkora mulasz­
tásokat követett el huszonöt év óta, hogy 
azokat most miiliárdokkal sem lehetne egy­
hamar helyrehozni.

A népnek most egy uj aggodalma van 
s ez az a fenyegetés, hogy az amerikaiak 
a_ spanyol partokat fogják bombázni. Mária 
Krisztina regenskirályné elnöklete alatt ma 
minisztertanács volt, a mely 3 óra hosszat 
tartott. A miniszterek megtagadták az új­
ságíróknak a felvilágosításokat. Este újabb 
minisztertanács lesz Sagasta miniszterelnök 
elnöklete alatt. A lapok azt hiszik, hogv a 
spanyol partoknak az amerikaiak által 
'aló bombázása nemzetközi bonvodalma- 
kat idézhet elő.

Ez azonban alighanem csak hiú remény­
kedés, mert ha a kormány nem fog a ha­
talmakra hallgatni s békét kérni, ezek nem 
' étik már csak büntetésül sem közbe ma- 
gu.íat. Ettől fél a nép. A béke-párt és a 
háború-párt olthatatlan gyűlölettel támad 
egymásra s hazafiatlansággal vádolja egyik 
a másikat. Minden veszendő nép a veszély 
pillanatában pártokra szakad 
helyett önmagát pusztítja; a 
is igy rohan vesztébe.

a védelmczést folytatni és Spanyolország és s 
spanyol csapatok becsülete már meg van mentve, 
Blanco tábornok táviratilag azt válaszolta az 
érseknek, hogy lehetetlen kapitulálni és a kapi- 
tuiácziónál a halált többre kell becsülni. Nem 
szabad feledni — mondja a tábornok távirata 
hogy mi mindnyájan Gerona és Saragossa halha­
tatlan védőinek utódjai vagyunk.

Biztosan tudják, hogy Garcia Shaft er táborno­
kot hadmiveleteinél kiséri. Tegnap 140 tengerész­
katona érkezett Santjago de Kubába, a kikről 
azt hitték, hogy a hajóraj katasztrófája alkalmá­
val életüket vesztették. E katonáknak sikerült 
úszva elérniük a partot, mielőtt az ellenség ki­
küldött csónakjai elfoghatták volna őket.

Madrid, juh 7.
Itt az a Mr van elterjedve, hogy Santjago 

de Kuba bombázása megkezdődött és hogy a 
spanyol ütegek erélyesen viszonozzák a 
tüzelést.

Blanco kiáltványa.
Havanna, július 7.

Blanco tábornok a következő kiáltványt bocsá­
totta ki:

Nem mindig kiséri szerencse a vitézséget. A 
Cervcra tengernagy parancsnoksága alatt álló 
spanyol hajóraj a túlsúlyban levő erővel vívott 
harezban dicsőségteljesen pusztult el, abban a 
pillanatban, midőn azt hittük, hogy a veszede­
lemből, a mely a santjagoi öbölben fenye­
getve volt, már megmenekült. A csa­
pás igen súlyos, mégis méltatlan lenne 
a spanyolokhoz, hogy most csüggedjünk 
el. Erőt kell mutatnunk és nem gyengeséget. 
Nyugodtan szembeszállhatunk a viszontagságok­
kal és le kell győznünk azokat; elég erősek 
vagyunk arra, hogy ügyünket meg védelmezzük. 
Meg kell aczéloznunk bátorságunkat a szeren­
csétlenséggel szemben. Fogjunk össze, bizzunk 
Istenben és védelmezzük elszántan a haza be­
csületét és integritását.

Hobson.
Turagua, juh 7.

Hobson hadnagyot és a vele együtt fogságba 
jutottakat már kicserélték a spanyol foglyokkal.

Elesett spanyol tábornokok.
Madrid, jul. 7.

Hír szerint a kormány Cervera tengernagytól 
táviratot kapott, a melyben tudatja Villa Miéi- 
nek, a torpedóhajók parancsnokának és Lazaga- 
nak, az ..Infanta Maria Theresa“ parancsnokának 
halálát. Saníjágo de Kubából érkezett liirek sze­
rint az amerikaiak J ara-Bcy tábornok holttestét, 
a mely kezükbe esett, teljes katonai diszszel te­
mették el.

Elfogott spanyol hajó.
Madrid, julius 7.

A Compacia Transatlantica «Alfonzo XII» nevű gőz­
hajóját három amerikai hajó üldözőbe vette. A gőzhajó 
a marieli kikötőbe igyekezett, de, nehogy az amerikaiak 
elfogják, a kapitány a hajóval a parton zátonyra futott.
Az amerikai hajók GO0 lövést tettek a gőzhajóra, azután 
sorsára hagyták. A rakomány egy részét megmen­
tették.

A hatalmak magatartása.
Pétervár, juh 7.

spanyol-amerikai háborúról szólva,

Budapest, julius 7.
Az osztrák német pártok vezetői, mint 

bécsi tudósítónk telefonon jelenti, vasárnap Bécs- 
ben értekezletet tartanak, melyen a német ha­
ladó párt, az alkotmányhü nagybirtokos párt, 
keresztény szocziális párt és a szabad német 
egyesület főnökei vesznek részt. Ezen az értekez­
leten fogják elhatározni, hogy a német ellenzéki 
pártok gróf Tlmnnal a nyelvkérdés rendezése 
végett nem kötelező tárgyalásokba bocsátkoz­
zanak-e.

A vitás tengerszem. Néhány nappal ezelőtt 
az a hir merült fel egyik-másik lapban, hogy a 
magyar kormány véget akar vetni annak a régi 
huza-vonának, a mely a vitás tengerszem miatt 
Magyarország és Galiczia közt évek óta annyi 
dolgot ad s egyszerűen odaadja azt Galicziának, 
tegyen vele a mit akar. A kormány ezt sietett 
megczáfolni s nem is hitte el az ember. Kívána­
tos azonban, hogy ez a választott bizottság, mely 
a hovatartozóság fölött dönteni fog, minél előbb 
döntésre vigye a dolgot.

A lembergi «Wszechpolski» -— egyik legutóbbi szá­
mában — persze lengyel érdekeknek kedvező czélzatqs- 
sággal ismerteti a vitás tengerszem történetét. E szerint 
Poniatou'ski Szaniszló lengyel király uralkodása alatt, 
mikor Lengyelország feje fölött már Damoklész kardja 
lebegett és a szomszéd hatalmak kényük-kedvük szerint 
paczkáztak kiszemelt áldozatukkal, Ausztria sem akart 
szövetséges társai mögött maradni s elhatározta, hogy 
kikerekiti határát Lengyelország rovására. Okot és al­
kalmat erre az 1769-iki orosz-török háború s a Len­
gyelországban dúló kouíüderácziók pártoskodása szol­
gáltatott. Ausztria ezek folytán katonai kordont vont a 
magyar határ mentén, egész Moldváig. Az óvintézkedé­
sek végrehajtására külön hadi biztosok lettek kiküldve 

Magyar- és Lengyelország közti határ megállapítá­
sával báró Seeger vezérkari alezredes bízatott meg. Az 
előmunkálatok elkészülvén, báró Seeger beterjesztette a 
tervezetet a bécsi kormánynak. De ez vonakodott eleinte, 
hogy azt elfogadja. Fel év múlva azonban megfordult 
a szél és ugyanazon Hofkriegsrath elfogadásra ajánlotta 
Seeger tervezetét.

A Staatsruth határozata, illetőleg Seeger tervezete 
szerint megszállandó volt a szomszédos neu-sandeci és 
neumarkli terület, az utóbbi magában foglalta a 
mai vitás területet is. Báró Seeger olykép állapi­
tolta meg a határvonalat, hogy azt a két tavon: a 
Halastó és Tengerszem közepén vezette keresztül, ahogy
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A helyzet Santjagoban.

Havanna, jul. 7.
A santjago de kubai érsek azzal a kérelemmel 

-jrduL Blanco tábornokhoz, hogy egyezzék bele 
San.jago kapitulácziójába; mert hasztalan lenne

A Kovászti
fölveti azt a kérdést, hogy feljogosilja-e a hatal­
makat a nemzetközi jog arra, hogy a Léke érde­
kében közbelépjenek. Fillmore — mondja a ne­
vezett lap — igenlően felel erre a kérdésre. Noha 
a vélemények az angol jogtudós álláspontját ille­
tőleg megoszlanak, a Aovoszti mégis azt hiszi, 
hogy tekintettel a dimenziókra, a melyeket a há­
ború öltött, a hatalmak nem nézhetik közömbö­
sen annak következményeit. Precedens eset Japán 
esete, a melyet a hatalmak áliitottak meg diadal- 
utjában.

azt az utána fenrnaradt térképek ma is feltüntetik. A 
nevezett kerületek megszállása 17/0. évi szeptember 
havában hajtatott végre. A lengyel kanczellár: Modzie- 
jovvski püspök óvást emelt, sót maga a király is pa 
naszt emelt Mária Teréziánál, a ki nem igen látszott 
osztani tanácsosai nézetét.

Mindezen daczáru az elfoglalt terület Magyarország' 
hoz csaioltatott, ez azonban csak két évig tartott, mert 
1772-ben Lengyelország első felosztása után az okku- 
p.ilt terület visszacsatol látott Galicziához s úgy a báró 
Seeger által teremtett ideiglenes, országos határ meg­
szűnt létezni. c

De habár a megszállott területet visszanyerte Gali- 
cz'a’ a magyarok mind a mellett nem mondtak le 
követeléseikről s körülbelül hetven éven át folyt 
szuliarcz a két állam közt s bizottság bizottságot vál­
tott fel mindkét részről a sérelem orvoslása, illetőle] 
követelés kielégítése végett, míg végre Magyarország az 
1840-ben bekövetkezett politikai események 
ebbeli követeléséről lemondott.

De a határszélen, nevezetesen a Halastó és Tenger­
szem környékén tovább is tartottak a súrlódások, tor­
zsalkodások. S_a hányszor a vitás' területhez tartozó 
valamelyik erdő-, rét- vagy legelő-részletre nézve peres­
kedés támadt, a magyarok mindannyiszor beleavat­
koztak.

A magyar kormány a Seeger felvétele után készült 
térképeknél fogva tart igényt a vitás területre.

séges szenvedélyeket támasztották, olyan gyorsan elvesz­
tették a nemzeti közszellemre kiható további befolyásai­
kat. Mikor ennek magyarázatát keresem, nem találha­
tom egyébben, mint abban, hogy nálunk a negyven- 
nyolczadiki szellem lángolását az ötvenes esztendők ret­
tenetes elnyomatása elfojtván, a hatvanas esztendőkben 
bekövetkezett a nemzeti önfentartás szükségérzetének a 
nemzeti közszellcmet a gyakorlatias mederbe erőszakoló 
uralma s az alkotmány helyreállításától fogva egész 
napjainkig a negyvennyolezadiki események emlékezeté­
nek hatásait úgyszólván fülemésztette a megcsinált kény­
szerhelyzettel össze fűződő politikai opportunitás.

Egész világosan és röviden szólva, a nemzeti közér­
zésnek akarva, vagy nem akarva el kell zárkóznia a 
negyvennyolezadiki szellemtől, mert a nemzetbe bele- 
szuggerálták azt a hitet, hogy a 48-iki szellemhez való 
kegyelet diszkreditálhatja a G7-iki alkotásokat. A nem­
zet nagy zöme pedig sokkal inkább ragaszkodott ezek­
hez az alkotásokhoz, melyeknek közvetlen hasznait él­
vezte, semhogy kedve lett volna ezeket a kegyeletnek 
föláldozni.

Az aktuális politika minden nagyobb kérdése 1867 
óta sokkal jobban összefüződött a közjogi helyzettel, 
semhogy a nemzet a kérdések mérlegelése körül az 
elmék és érzelmek hamisítatlan függetlenségével járha­
tott volna el. Mindig ott lebegett előtte az a fátyol, me­
lyet a múltra ráborított, s mindig félnie kellett attól, 
hogy ennek a fátyolnak a iöllebbentése megzavarja a 
nemzet és a korona közt megteremtett harmóniát. A 
politikai közélet minden mozgalmában, de a társadalmi 
tevékenykedés rendjén is folyton-lolyvást észlelhető volt 
ez a félelem, és lassankint a politikai opportunitás úgy­
szólván belenevelte a nemzedéket abba, hogy szinte el­
torlaszolja magát a nagy idők nagy eseményeinek er­
kölcsi hatásaitól. Ha eleintén kényszerűség diktálta ezt 
neki, később megszokássá vált benne az egykori dicső­
séges küzdelem forrását alkotó szellemmel való nem- 
törődés és a korszakos események emlékezetéhez kapcso­
lódó lendületes törekvésekhez való mélységes közöny.

És ebben van mai közszellemünknek egyik 
bökkenője.

Erkölcsi torlasz emelkedvén közte és a 48-iki lángoló 
szenvedély közt, elvesztette azt a tiszta, üde forrást, 
melyből igazán nagyratörő eszmék íönséges erejét merít­
hette volna.

kérdésben újra az obskurantizmus zászlaja alá szegőd­
jék. Lehet, hogy csalódom, de én szentül meg vagy^ 
győződve arról, hogy ha most kerülne sor a liberális 
eszmékért való baj vívásra, a nemzeti közszellemnek a 
szabadelvüség ügye mellé való erőteljes és harczias so- 
rakozására nem számíthatnánk.

•
Bizony a magyar közszellem néhány esztendő alatt 

nem vedlett át az eget ostromló szabadelvüség tjsz[a 
természetéből a mai salakos erkölcsökbe, mert akkor 
sem volt igazán szabadelvű, hanem akkor is csak hir­
dette a szabadelvüséget! Lehet, hogy pillanatra 
volt benne a hajlam, megvolt benne a nemes törekvés 
és hirdette magáról a jót, mert talán meg akarta tál 
nulni, hogy követhesse. A jó Seneca jut eszembe, ki iz 
erkölcsökkel megtöltött leveleinek azt a mentséget adja 
hogy ő erényt azért prédikál, mert magái akaíiá 
kényszeríteni tanításainak követésére. Szerfölött jellemző 
a mi közszellemünkre, hogy benne most is egyre-m.lsra 
hangzanak a nagy eszmék. írnak és beszélnek róluk 
Mintha az emberek éreznék, hogy legalább illik a mai 
guk és társaik áltatása. De nem azért, hogy mint 
Seneca, kényszerítsék magokat a nagy garral hangozta- 
tott jónak követésére, hanem csak azért, mert ez ee-. 
részt szerfölött könnyű, másrészt néha összeró» aI 
egyéni érdekkel vagy a pártpolitikai állás külsőségivel

nagy

folytán

Közszellemünk fogyatkozásai.
Lapunk mai számában ismertettük röviden 

Szatmári Mórnak, lapunk főmunkatársának ily 
czimü röpiratát. A mai lapok kivétel nélkül élénk 
elismeréssel fogadják Szatmári munkáját, melyből 
közöljük a következőket:

Közszellemüüknek képe, a mint előttem jelentkezik, 
egyáltalán nem valami fölemelő. Szinte kirívó módon 
ötlenek föl a magyar társadalmi és nemzeti közélet 
nagy fogyatkozásai. Ezek a fogyatkozások részben úgy­
szólván történeti fejlemények következései vagy marad­
ványai ; de nagyobb részben az újabb idők társadalmi 
es politikai mozgalmainak, s az újabb közéleti átalaku­
lásokkal összefüződő, ezek által teremtett felfogásoknak 
selejtes lerakodásai.

Annak a nagyszerű evuldeziónak az erkölcsi hatásai, 
mely ütvén _ esztendővel ezelőtt hazánkban beállott, 
mintha végkép kivesztek volna. Szinte csodálatos, hogy 
a negyvennyolezadiki és az ezekre következő nagy ese­
mények, mik nemzetünket nemcsak felébresztették, hanem 
benne a dicsőséges küzdelmek forrását alkotó szent.

ünnepre meg sem hívták. Vilma sohasem engedte 
azuían, bogy a kaczér nő az ő társasagába ke­
rüljön. Nagyon is félt attól a 
melynek neve féltékenység, de 
sok esetben teljesítette már a postillion d'amour 
tisztet.

sárga ördögtől, a 
a mely nagyon
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Daniel t#esiieur*
Eltávozott és Gábriellé egyedül maradt az alvó 

gye.mek mellett: időnkint lehajolt, megcsókolta a 
es,no3 arczocskát, a melyre lassankint visszatért 
az élet üde színe.

így lepték meg őt anyja és Saint-Villiers rnár- 
kme, a kik együtt érkeztek meg Párisból.

Este, az ebednél, meglehetősen számos társa­
ság gyuit össze; a bizalmas jó barátokból egv 
igész csalad szállt le a hét órai vonatról, Emiié 
néhány fiatal embert hozott magúval. Arnaud 
kapitány az utolsó pillanatban jelent meg; való­
színűleg a körülmények ereje vonzotta a kö­
zeibe es azt mondta magában, hogy sohasem 
bocsátanak meg neki, ha nem állna meg 
.•lontretoutban.

Az ebednél Laverdie gróf kellemessé tudta 
maga. tenni, a mellett, hogy komoly, szinte áhi- 
tatos magatartást őrzött meg, a mit azonban 
íj'.3a. ^ ® 63 klvüle még valószínűleg Saint-
,íi.‘lírs markiné veit észre és értett meg. Kevés 
hölgy volt az asztalnál.

, ^enó, Dariezné és a leánya közt ült. ... Az 
utobűtnak grezán megmaradtak a délutáni oly 
élénk '.clmnUások nyomai; a szemeit sötét kari- 
, oogvobb.tolták meg; halvány volt és keveset 
neszeit. .Valahányszor anyja a grófhoz vagy a 
marsmenoz intézte szavait, a mikor is a hangja 
cdesitesse, mizes-mázossá változott, észre lehetett 
volna venni, hogy hirtelen fájdalmas remegés fut 
rajta regig.
, lDu”c,zré nem mulasztotta el a kis Charlot-t 

. . balesetre terelni a társalgást. Dagályosan. 
szinte kenetteljesen terjeszkedett ki arra, a mit 
Laverdie gróf odaadó önfeláldozásának, rendki- 
vüii hidegvérének és bámulatos lélekjelenlétének 
nevezett.

A gróf ímpadon látszott ülni és csakis az ud- 
vaiiaasag tartotta vissza, hogy végét ne szakítsa

eleget szívták a 
a társaság a sza- 
tübbségben vol

a hízelgéseknek, a melyeket még a legliiubb ön­
teltség is túlzottaknak talált volna.

Gábriellé, a ki többször szint változtatott a kis 
jelenet alatt, végre Arnaud Ernesthez fordult; az 
utolso szemléről kérdezősködött tőle és a kapitány 
a hetedik egben képzelte magát. A mikor befe- 
jezie nagyon élénk és nagyon élethü leírását egy 
loiaísági rohamnak s eszébe jutott újra a tá- 
nyerjara nézni; René odahajolt Gabriellehez, hogy 
ciueszelje az ő kis pártfogoltjai szüleinél tett lá­
togatását és némi fülvilágositásokat kérjen erről 
az erdekes családról.

A fiatal leány szórakozottan, röviden válaszol- 
- f-iú szuraz’ kemény, csaknem megvető hangon 
es íelbeszakitotta szavait, hogy hangosan fölka- 
czagjon egy tréfán, a mely határozott sikert 
aratott az asztal túlsó oldalán.

Miután a kávét megitták és 
kert üde, balzsamos levegőjét,
Ionba tért s minthogy a férfiak 
tak, rögtön a kártya mellé helyezkedtek el. A 
piquet egyik volt Saint-Villiers márkiné gyünge- 
segeinek; Duriezzel játszotta. Más, tübbé-kevésbé 
idős egyenek egy whisht játszmát szerveztek. A 
fiaial emberek, ok élénkebb játékot választottak : 
tarao-t vagy bacsarat-t és asztalukon az aranyak 
csakhamar elfoglalták a józanabb és higgadtabb 
játékosok fehér pénzeinek helyét.

Gábriellé örömmel láita, hogy René határozot­
tan visszautasított bármilyen játékban való rész- 
vetelt. Aztäl a titkos reménységgel, hogy talán 
majd hozzájön beszélgetni, hogy anyjáról, Laver- 
die grófnőről fog szólani, hogy végre sikerül foi­
led ezme az igazat, a minek tudásáért életét oda­
adta volna, a szegény lányka kiment a terrászra. 
rajt a leje, fáradt volt, elcsüggedt; szerette 
volna, ha mindezek a zajongó és alkalmatlan em­
berek elhagyjak a házat. Lehetőleg távol ült le a 
szalon üvegezett ajtóitól, a melyeken özönlött a 
világosság, a sok vidám hang, a hangos és hosz- 
szantartO- kaczagás. Egyszerre ugyanilyen zajt 
hallott közelebb magához. Két fiatal ember, a 
Kiknek bizonyosan nem kedvezett a szerencse a 
tiaccaratnál, a billiard-terembe vonult el.

.haD a kezét kinyújtja, eléri e terem 
et)ik ablakat. Boszusan távozni akart, a mikor 
Laverdie gróf neve, a melyet az immár halkitott 
S* .han=, fgUfce ejtett ki, a helyéhez szegezte. 
Kétségkívül természetesebb és illendőbb lett volna 
elmennie, mint hallgatóznia; de az utóbbi elhatá­
rozás épp olyan nehéz lett volna, mint a halálra

kegyelmi kérvé- 

a lélegzetét is

itéltnek bedugni a füléi, mikor a 
nvére hozzák meg a választ.

Gábriellé tehát ülve maradi, 
visszafojtva és íme, a mit hallott

Csodálatos ? Ha inkább azt mondaná : ámu­
latot gerjesztő, megdöbbentő, soha nem hallott! 
Laverdie gróf visszautasítja a kártyát 1

— Igazán ? Ennyire megveszett ?
— Megveszett ? — szólt a másik, a kinek, úgy 

látszik, mániája volt ismételni minden jelzőt a 
melyet röptében megragadhatott. Megveszett' . 
Akarja, hogy elmondjam, mit láttam én, igen,

szememmel, ezzel a két szem­kétén, a saját 
mel itt? . . .

— Nos?
— Láttam — 

Laverdie grófot 
.... elveszteni 
frankot 1

a hang egészen meghalkult — 
egy ültőhelyében, két óra alatt 

a kártyán .... hét—ven—ezer

Egy fölkiáltás, melyet nem gondoltak, hogy egy 
fiatal leány füle fogott föl, válaszolt erre a lelep­
lezésre; egy pillanat múltán folytatták:

Tehát mesésen gazdag ?
— Gazdag, — ismételte rögtön a visszhang. 

Lehet sokáig gazdagnak lenni ilyen élet mellett ? 
teljesen tűnkrejuiottnak hiszem és a kétségbe­
vonhatatlan, elvitazhatatlan bizonyítéka ennek 
hogy soha sem tette be többé lábat a klubba,’ 
azon híres nap, akarom mondani, azon hires éj­
szaka óta. J

De akkor ?
— Akkor ? ... . Hogyan, ön komolyan intéz 

hozzam ilyen kérdést? De, szegény barátom, ön­
nek hat teljesen hiányzik a szeme, a füle, mindaz 
a szerve, melyeknek segítségével képesek vagyunk 
megpillantani, észrevenni, megállapítani stb. min­
dent, a mi kívülünk és körültünk végbemegy ? 
Ls ön itt van ebben a házban ? És megfigyelte 
Laverdie gróf komoly, egészen ájtatos magatartá­
sai. Es latta, csak úgy, mint én, a nemes mél­
tósággal telt mozdulatot, a melylyel elfordult tő- 
lunk, többig szegény bűnösöktől és a kárhozatnak 
attól az örvényétől, a melyet baccarat-asztalnak 
neveznek. . . . Pedig mindezt látnia kellett, nem 
kevesbe tisztán és világosan 1 Nem, nem, igazán, 
on ketsegbeejt, kedves barátom 1 Adja hát ide 
kerem, az egyik dákót és kezdjük el. ’

vn.
Ugyané héten Duriez-ék nagy estélyt adtak.
A legjobb zenészek, a legpompásabb frissítők, 

a legújabb es a legköltségesebb díszítmények vol-

Boldog Isten! Hol is vagyunk manapság a 48-iki 
idők szellemétől ? Fejlődés helyett kegyetlen visszaesés 
észlelhető mindenfelé!

A mostani magyar társadalomban nincsen semmiféle 
lendület. Mélységes közöny uralkodik nemcsak a maga 
sabb törekvések, hanem általában a közdolgok iránt. A 
politikai élet szertelen dekadencziában, maga a társada­
lom nyakig az ulihtarius vasári piszokban. És e mellett 
harsognak a nagyszerű frázisok. Szabadelvüségről, 
demokratizmusról szónokolnak és Írnak az emberek. 
Hol van pedig nálunk manapság a szabadelvüségnek, 
demokratizmusnak, humánus erényeknek és nemes 
erkölcsöknek igazi, hamisítatlan szelleme?

Néhány esztendővel ezelőtt csakugyan azt hihettük, 
hogy a magyar társadalom megemberelte magát; hogy 
az események kilőditották lomha fásultságából s nieg- 
ifjuhodott, átalakult a tisztult eszmék keresztvize alatt.

Oh, hogy lelkesedtünk, hogy örvendeztünk a dicsősé­
gen, mit a liberálizmus kivívott. Szinte kéjelegtünk a 
lefolyt küzdelem egyes jelenségeire való visszaemlé­
kezésben, mert azt hittük, hogy a diadal igazán a sza­
badelvüség és a demokratizmus szilárd talajára ráhe­
lyezkedett, nemzeti közszellem diadala volt. Pedig való­
jában az a küzdelem, melynek dicsőségéért irigyelt ben­
nünket a világ, tulajdon kupén nem is a közszellem sza­
badelvű átalakulásából merítette az erőket. Csak afféle 
átmer éti fellángolás tüneményes következménye volt, 
melynek hatásai csakhamar újra belefutlak a czinizl 
musba és a nemesebb törekvések dolgában újból lábra- 
kapott mélységes közönybe.

Az események két dologról tettek egész világos tanú­
ságot. Az egyik az, hogy a liberális egyházpolitikai re­
formjavaslatokat nem a megérlelődött szabadelvű meg­
győződés ereje hozta felszínre, de még a szabadelvűsé» 
tüzében megedzödött kormányzati előrelátás sein. Az 
ismeretes el keresztelési rendelet kiadása idején ugyan ki 
gondolt még arra, hogy annak következése a reformja­
vaslatok egész komplexumának beterjesztése lesz. Az 
also klérus renitencziája, a katli. főpapságnak e mellé 
szegődő asszisztencziája, a római szentszék tolakodó be­
avatkozása nélkül nem sorakoztak volna egymásután 
azok az események, melyek úgyszólván Iépésről-lépésre 
szorították a kormányt előre és Iépésről-lépésre hajtot­
ták a közvéleményt a liberálizmus jegyében fölfelé. Vi­
lágos, hogy a reformok ötletszerűen, nem pedig egy 
előre megalkotott rendszerből kifolyólag kerültek fel­
színre.

A másik dolog, a mit az események sajnálatos igaz­
sággal mutatnak meg, az, hogy ugyanaz a társadalom, 
mrly az egyházpolitikai reformokért szinte az eget ostro­
molta rohamos gyorsasággal esett le a szellemi tisztult- 
sutnak arról a magaslatáról, melyre úgyszólván az ese- 
menyek emelték föl. Ugyanaz a társadalom ma már 
tökéletesen érzéketlen a közdolgok iránt, s újra nvaki» 
beime van az opportunitás szennyes vizében. Ellenben 
a magyar társadalomnak az a része, mely annak ide­
jön elkeseredett harezot folytatott a szabadelvüség ellen 
ma ep oly távol áll ettől, mint állott akkor, s teljesen 

hajlamai ahhoz, hogy minden fölmerülőmeg vannak

A minap is egy egész nagy könyv jelent me» , 
demokraczia dicsőítésére. Értsük meg. nem a demok°ra- 
tizmus, hanem a demokraczia dicsőítésére. Arról 
demokracziáról, melynek különböző elemeit a történelmi 
fejlődés proczesszusa helyezte bele a társadalom külön, 
fele rétegeibe. Nem a demokratisus elvekben rejlő naz, 
kincsekről van itt szó, hanem a demokraczia, mint =a 
társadalomban elhelyezkedett elemek által képviseli na 
nemzeti ércről. Nem a demokratikus elveknek a kor 
szerutlen bigotizmussal való harczárói, hanem a demo- 
kraczianak, mint nemzeti társadalmi tényezőnek a- 
arisztokracziával, a nemzeti társadalom másik erőtényezü- 
jével szemben való érvényesülésének bekövetkezhető áldá­
sairól. Meg arról, hogy a demokracziának micsoda sze- 
repe volt a történelem rendjén és micsoda szerepe van 
most és lesz a jövőben ; hogy a demokracziának mi ven 
sokat köszönhet a nemzet a múltban és a jelenben. 
Hogy a demokraczia van hivatva a nemzeti egyénisé»' 
a nemzeti ideál megteremtésére, tehát maga a demo' 
kraczia a nemzeti ideál.

De hát mit ér az az egész demokraczia, ha pusztán 
egy vagy több társadalmi réteget alkot, mely büszkén 
hivatkozik történeti jogokra és érdemekre, mely szerepet 
követel magának a jogok és érdemek révén a közélet 
harczaiban, mely érvényesülni akar a nemzeti e»v=é» 
megalkotására irányzott munkában : ha felfogásában 
törekvéséiben, szellemében és erkölcsében nincsen m«» 
az igazi demokratikus tartalom.

En nem a demokracziát, mint történelmileg kialakult 
társadalmi rétégét keresem, mikor a közszellem mai b»- 
teg állapotából való egészséges átformálódás tényezője 
után áhítozom, hanem a demokratizmust. Ez az az elet 
ehxir, mely csodás hatással lehetne az elpetyhüdi, ere- 
jében megrokkant, erkölcsében korrumpált, a magasabb 
és tisztább törekvések dolgában érzéketlenné vált ma­
gyar társadalomra.

Hol van ez a demokratizmus, a mely mint valami 
gyújtó-lencse egyesíti magában mindazt a jót és nemest 
mely az emberi kedélyt fölmelegiti az igazságban'és I 
szeretetben, a szabadságban és az egyenlőségben ?

A mai magyar társadalmi rétegek skálájában nem 
tataijuk meg a demokratizmusnak azt az erejét mely 
ez idő szerint alkalmas lehetne arra, hogy a közszem­
lémet megtöltse azzal a tiszta és egészséges tartalom- 
mai, mely mellett büszkén és diadalmasan haladhatna 
a tökéletesedés czélja felé.

De, az Isten szerelméért, hogyan is gondolhatnánk 
arra, hogy ez a mostani társadalom az ő mostani köz­
szellemevei selejtes közérzésével elszánt harezot 
vívjon annak a demokratizmusnak az elveiért, mely fel­
tételezi az igazi szabadságot, egyenlőségei: és testvéri- 
seget, ennek a szentháromságnak az emberszeretet 
fenseges erzeseben tökéletessé válható lényegét ? Ho»yan 
is varjuk ezt ettől a mai társadalomtól, mely nemcsak 

magasan szárnyaló törekvések és ideálok iránt érzé­
ketlen, de a sajat közdolgaihoz sem hir lelkes fogékony­
sággal.

Olyant állítok, a mit bizonyítanom kell. Tehát bízó- 
nyitok.
, 1U,yan, a kiegyezés kérdése. A legaktuálisabb do- 
lo Mindenkinek az ferdékéit érinti. Senki sem tudja,
mi lesz belőle Óriási jelentősége van a nemzet egész 
közgazdasági életére — különösen ha a kiegyezés létre 
nem jöhet, — de ákkor is, ha létesül. Nem leheteti i 
az, hogy usszefüződik a közjogi revízióval, mely esetben 
ta án nagy változáson megy keresztül az egész maevar 
allain politikai rendje. Ugyan ki törődik vele ? Néhány 
professzionatus politikus meg néhány professzionátns 
puohczista. Magat a társadalmat átkozottul hidegen 
*ia&yja« A társadalom közönyős. 
c ÁÁ6 azt mondhatják erre, hogy a magyar nemzet 
sajátos viszonyainál fogva csak nemrégen ütött közvet­
len összeköttetésbe a nagy közgazdasági kérdésekkel. A 
magyar ember nem ért a fináncziákhoz, nem ért a 
tarifákhoz es a kereskedelem specziális dolgaihoz. Azért 
közönyös a kiegyezés iránt, mert nem ért hozzá.

tak megrendelve erre az estélyre. A földszint 
összes helyiségei bál-termekké voltak átalakítva, a 

lesz világítva, éjfélkor tűzijátékot fognak 
készítettek elő néhány, a távol-

kert ki
égetni. Szobákat 
ból érkező vendég számára.
,.illiers márkiné, a ki, bárha julius elkez­
dődött, a tervezett házasság érdekében még min- 
d!g nem hagyta el Párisi, megígérte, hogy a 
szobaleányával együtt már délután három órakor 
elhelyezkedik Montretoutban.

Híven beváltotta a szavát, három óra Iáiban 
megérkezett.

Miután néhány fontos kérdésben véleményt 
mondott, átengedte Durieznéi az előkészületek lá­
záriak és szívesen követte Gábriellel a kert mé- 
lyébe, a rózsa-lugasba, a hová nem hangzott el 
a kárpitosok kalapácsainak lármája.

Itt, ebben a kedves magányban, a hol Gábriellé 
olyan sokszor ábrándozott és sirt keservesen, itt 
hozta az öreg úrasszony legelőször nyíltan szóba 
a frigyet, melyet a keresztleánya és az unoka- 
ocscse kűíott tervezett és a melyre olyan édesen 
gondolt Mindenki mást megelőzve akart beszélni 
róla a fiatal leánynak, a kinek kitalálta a szerel­
met s előre is örvendezett, hogy megnyílni látja 
ezt a gyöngéd szivet. J

Egy kis csalódás érte.
Pedig Gábriellé nem éppen főiindulás nélkül
3 ta „a szavakat> a melyek még pár nappal 
azelőtt örömmel árasztották volna el. Kissé bána­
tosan mosolygott, nézte az ágak közt játszadozó 
vidám napsugarakat, s mialatt tekintete a suga­
rakban ropkodo bogárkák fényes szárnyacskáit 
kísérte, azon tűnődött, hogy hat csakugvan tör- 
tent-e valami változás, nem-e csak rossz álmot 
látott, nem-e lesz boldog ?

Egyszerre az ut fövénye ismert lépések 
ropogott. A márkiné félbeszakította 
diadalmasan suttogta:

— Itt jön!
Tényleg René tűnt elő a rózsaágy túlsó olda- 

,an- ,v.r?za” meghatott, aggodalmas, szinte aláza­
tos kifejezés ült, a milyet Gábriellé még soha 
sem látott nála. Még messzebb volt, semhogy 
megszólalhasson, csak egy hosszantartó pillantást 
küldött a fiatal leány felé, a kit ez a pillantás 
melyen megzavart.

~ A megróbáltatás még fájdalmasabb lesz, 
mmt hittem, — gondolta. Kezdetben legalább 
megkímélt az ilyen gyűlöletes komédiától.

(Folytatása következik.)

,,K Hadihajó mint motorkocsi. Egy ame­
rikai feltalálónak az a sajátságos ötlete támadt, 

ogy a társas motorkocsikat hadihajók mintájára 
állítsa ki, abban a véleményben lévén, hogy a 
mostam háborús időben a yankeek kétségtelenül 
nagy pártolásban fogják részesíteni a hazafias 
vonatkozású jármüveket. Massachusets állam 
r ítchburg városában már van is ilyen közlekedési 
eszköz mely külsőleg majdnem teljes mása a 
„Brooklyn“ nevű hadihajónak és ebben az alkal­
mazásában Mac Kinley nevet visel. Vannak rajta 
agyuk és lószerszámok is, továbbá mentőcsóna- 
kok, melyek „minden perezben használható alia- 
pótba hozhatnak"; a belseje pedig kényelmes 
helyiség a kiránduló utasok számára. A sajátsá- 
ff Jármű 37 láb hosszú, 12 láb magas és körül­
belül 100 ember számára van benne hely.

alatt 
szavait és

kisasszony őszintén, hány 

vagyok — felelt pirulva a

K Következetesség. Egy immár jócskán az 
elet tavasza után levő kisasszony áll a bíró előtt, 
a ki megkérdi tőle:

— Mondja meg, 
éves ?

— Hartnincz éves 
hölgy.

h*e k®rem, hisz tizenkét év előtt, mikor itt 
volt, akkor is harmincz évesnek mondta magáti 

Latja bíró ur — szól diadalmasan a kis­
asszony — hegy nem vagyok olyan, mint azok a 
nők, a kik egyszer igy, másszor úgy beszélnek 1 
Ha egyszer valamit kimondtam, hát a mellett ma­
radok.

,, ^ Egy angol házassági ajánlat. A „Pali 
* a . Uazette“ egyik minapi számában szórói-szúra 
a következő hirdetés volt olvasható: „Egy hölgy, 
a ki mar kétszer elvált és a ki tapasztalásból 
ismert a válás fájdalmát, harmadszor is férjhez 
óhajt menni. Az uj férj keményen és szigorúan 
banhat vele és mégis biztos lehet, hogy felesége 
nem fogja elhagyni. Szives megkeresésekre rögtön 
enykepes válasz küldetik. A hölgy, a ki e hirde­

tést közzéteszi, magas, erős és egy karral könnvü- 
seggel fölemelt a legnagyobb súlyokat is; a férj- 
nek azonban ezért mit sem kell félnie, mert szelíd 
kedelyu es türelmes. Fogai élesek és vakítóan 
feherek, természete csupa gyöngédség. Oly gentle- 
”?a”j kere.s’ a ki csinos vagyonnal rendelkezik, 

„ans, előkelő, kicsi és nagyon szőke. A kik 
asvany-olajjal kereskednek, előnyben részesülnek “
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Hát itt van 

dély világához 
események fél 
újjászületésének,) 
jubileuma. Mit 
jubileumon ? Ml 
tunk a sajtóban 
fölkelés megtel 
gét nem tűrheti 
nem csapott túli 
monstráczió mel 
nézője volt. És [ 
lő-ikét egy polii 
dalom akarta vl 
az eseményeknél 
nem egy párt 
egész magyar ni 
miképen viselte f 
másik megünn| 
is beszélünk.

Az állam épii 
beiiatol valami 
kíséretében. A I 
dása, üsszevegyiJ 
indulatok és sza 
czializmus. Óival 
diájában a béna 
szerre meghallja 
diáját. A jövő s 
a jelenbe. Mi 
csakugyan életre!

A nyitott rései 
lat hatása 
mely arra vall 
kenyek s hivatval 
hihetnők, hogy 
érzéketlen. Oh r| 
íme, hogy megijl 
fegyverkezik a kJ 
előttünk van a 
telenségében.

Leveti magárój 
mokratizmus csi.f 
tévé teszi. Csak 
tikus, mig 
összeegyezteti a| 
helyt ezeket az 
veszedelem fenyd 
maga modern 
bátran evez ujral 
tendővel ezelőtt 
sának erős szélrj

En a nemzetei 
históriájából is 
nagy szenvedélyd 
zet képtelen. Szí 
olyan, mint a 11 
békanyál, s a bej 
mot se vet, meri 
hullámzásnak. L| 
élő nemzet világ 
két Ezek nem cl 
nemzet csaknem f 
vedélyek nélkül, 
gyászosabb, nyol 
negyvenes évek ki 
zetet átjárta egy 
a nemzetben felt| 
megteremtette a 
magyar államiság! 
séget szerzett a vl 

Mosí'megint ai 
lődik. Hiába besy 
ben, fejlődésről 
fejlődés nem a cl 
dolgok természeti 
rendjéből ered. A| 
leme elernyedt. ti: 
nélkül, ha bízik 
zetek élettürvényel 
végső elzüllésig t-J 
szenvedély teremti 
hogy a magyar n| 
szenvedély, mely 
dély azután vagy j 
sadalom legjobbjai] 
tiszta érzésű férlial 
elegen — és mimf 
fognia a végből, ti 
az újabb szenvedtj 
irányzatát.

* Hazafias sza
lésének két buzgó I 
ad örvendetes bírtj 
Jaszenován ugyani! 
fiú- és leányiskola! 
A vizsgálatokból 
nitó, a mily kivi 
Tanítványai, e 
gyermekei, a kill 
egyetlen egy szó 
«menetekből, a fü 
kérdésekre c> s 
mely magyarajku 
váltak volna. Nem 
hanem az iskolai 
ti. A nagyszám 
templomból a vizs: 
rok és tanítók telj' 
a tanító pedagógia? 
meny iránt. Haso: 
tanítónő, a ki már 
Jaszenova népénél 
magyar nyelv meg

* A hódmezö
Hódmezővásárhely | 
tozza, ma iktatta bj 
pánját, báró Thor\ 
kezű főispánt már 
melynek nevében J 
Hódmezővásárhelye: 
hatósági és közigaá 
érkező főispánt, a « 
tér mondott üdvözli 
zottság tagjainak ni 
jelentek közt ott vol 
gyek, valamint til 
Komlóssy Főrend 
Géza országgyűlési I

Pontban 12 órakj 
termében, melyre kj 
elfoglalására. A sztH 
tér üdvözölte báró J 
tette a hivatalos esi

Üdvözölve a meg) 
lósága nem jelent a 
nem munkát és küj 
haladás elősegítése 
igazság fegyvereivel 
közbéke ellen irád 
kezni fog a rod 
seket helyes ma 
hogy a szabadelvű 
de tisztelni és becsi) 
tikai meggyőződését 
ütközésbe nem jön. I 
hivatott őre szem ej 
türelmessé», a le 
politikai meggyőződd 
mat találjon. Örköd 
gvonbiztossága felett 
háztartása, a kő 
kezelése megfelel 
álljon. Gazdasági I
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rf al‘ szegőd. 
I m’’? »agjok 
|!°r » liberális 
»utizellemnek
1 ** harcziaä so.

'I esztendő akti 
^eK-Qség tiszt
?• m«t akkor

:k°í 13 «ak hir. 
pillanatra mec,.
nemes törekvés 
me6 akarta ta. 
eszembe, ki

Iments-ket adia 
I™?B*t akar»
Irfoioit jellemző

15 egyre-m.ísra 
eszelnek róluk labb illik a mai
I1 mint
tarral hangozta, 

mert ez egy.
ófsrevág "az
külsőségeivel.

jelent meg a 
lm a d rmokra- 
jsére. Arról a 

a történelmi
‘dalom külön-
ben rejlő nagy 
lezia. mint á 

képvise 
féknek

lanem a 
tényezőnek
pik erőténver.o- 
‘Mkezhető áldá- 
t micsoda sze- 
a szerepe v.n 

tzi.mak mi ven 
és a jelenben, 
éti egyéniség,

laza

kor-
demo-

demo-

ha puszién 
■ mely büszkén 
I mely szerepet 
Ivén a közélet 
femzeti egység 

leitogssaóan, 
nincsen meg

hi’eg kialakult 
pllem mai be- 
Más tényez e 
Ez az az det- 
letyhüd:, ere- 
a magasabb 

|nne vált ma-

mint valami 
5t és nemest, 
zsagban és a 
kgben?

Bjában nem 
erejct. mely 
a közsze.- 

f.s tario.,túl­
haladhatna

Indo’hatnánk 
biostani köz- 
fent harcost 
Irt, mely fei- 

I és testvéri- 
Imberszeretet 
|ét ? Hogyan 
ily nemcsak 

iránt érze- 
Is fogékony-

I Tehát L:zo-

liálisabb dó­
én tudja, 

emzet egész 
yezés létre 

lehetet: í 
lel? ese.e.n 
|esz magyar 

Néhány 
kesszion-'-s 

hidegen

kar nemzet 
patt küzv-.t- 
flcseU .. A 
nem ért a 
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ujj«»zu.eteseneh, a nemzet világraszóló dicsőségének 
jubileuma. Mit csinált a magyar társadalom ezen a 
jubileumon ? Marczms 15-ének olyan reklámot cs nál­
unk a sajtóban, hogy elég lehetett volna egy nemzeti 

fölkelés megteremtéséhez. De a társadalom közönyössé­
get nem törhettük meg. Marczius 15-ének ünneplése
nem csapott túl egy félig-meddig sikerült politikáidé!
monstraczio medren. A társadalom nagy eg 
nezoje volL Es ezt nem mentheti az, hogy márczius 
lo-iket egy politika, párt okkupálni akarja Ha a társa 
dalom akarta volna, a magáévá tehette volna 
az eseményeknek az ünneplését, 
nem egy párt politikai

azoknak 
melyeknek emlékezete 

. ezégvhez tartozik, hanem az
eg.1 m gya^ nerazet es társadalom érzésvilágába. Hogy 
nukepen viselte magát a társadalom a 4S-iki esemé ' 
másik megünneplésénél — no hát erről jobb, ha 
is beszelünk. J ’

káskérdést paczifikálva, egészséges és produktiv irányba 
terelje. Piajta lesz, hogy Hódmezővásárhely gazdasági 
ipari, kereskedelmi, kulturális, gépészeti és közegészség 
ügyi tekintetekben kivívja az őt méltán megillető helyet. 
Jelszava: a ímuilca, igazság és becsület.

A főispán megnyitóját élénken megéljenezték, s utána 
a törvényhatóság nevében KmesJcó főjegyző üdvözölte.

_ ^ disz ül és után a főispán a szomszédos törvényható' 
ságok küldötteit, majd a törvényhatósági tisztikar, 
különféle vallásfelekezetek, a katonaság, csendőrsé 
bíróság, adóhivatal, tanítótestület, különböző állam 
hivatalok, egyesületek, pénzintézetek stb. küldöttségeit 
fogadta. Egy órakor 300 terítékü ebéd volt, melyen 
több pohárköszöntőt mondtak.

A főispán még ma átvette hivatalát. A székházban 
szállt meg, a hol részére megfelelő lakást rendeztek be,

Az állam épületének egy szabadon felejtett résén át 
behatói valami különös áramlat, valami csodálatos zugás 
kijcreteben. A társadalom nyomorultjainak panaszko­
dna, összevegyülve a nyomor filozófiája által teremtett 
indulatok es szenvedélyek vad lármájával. Ez a szo­
cializmus. Olyan ez, mint mikor Madách Ember Tra-é- 
oiajaban a bánatos emelkedésbe temetkező Kenpler c"v- 
s;:erre meghallja:» távolból; a Marseillaise csengd" meló­
diáját- A jovo század eszmeinek muzsikája visszacsendül 
a jelenbe. Mi lesz ebből, ha a viselös kor méhéből
csakugyan életre kel?

A nyitott résen át beömlő zavaros, de friss áram- 
]at h3lU5a az egyetlen jelenség ez idő szerint,
mely ^ arra vall, hogy a társadalmi erők mégis érzé­
ken vek s hivatva vannak valamire ; különben igazán azt 
lunetnok, hogy a magyar társadalom immár telje 
érzéketlen. Oh nem, ez a társadalom nem érzéketlen 
íme, hogy megijedt, Íme, hogy fölriadt tétlenségéből, s 
legyvrrtfzik a koldusok hada ellenében. És egyszerre 
e.uttÜDa. \an a magyar közszellem a maga teljes mez­
telenségében.

tévé teszi. Csak 
tik us, mig

Lvvtii magáról a szenveigett szabadelvüséget és de- 
rr. jkratizmus csillogó köntösét. A félelem legalább őszin- 

addig liberális, csak addig demokra- 
szabadelvüséget és demokratizmust 

összeegyezteti a maga legsajatabb érdekeivel, mi­
be.yt ezeket az érdekeket csak a messze távolból is 
veszedelem fenyegeti, a jól berendezkedett állam és a 
maga modern törekvéseivel büszkélkedő társadalom 

tűz újra azokon a vizeken, melyekről ütvén esz- 
tend ve! ezelőtt elűzte hajéit az emberi szellem haladá­
sának erős szélrohama.

-.'i a nemzetek históriájából és a magvar nemzet 
históriájából is azt az igazságot tanultam "meg, hogy 
négy szenvedélyek nélkül nagy alkotásokra egy nem­
zet képtelen. Szenvedély nélkül egy nemzet körülbelül 
olyan, mint a lusta tó, melynek "vizét bevonja a zöld 
bekanyál, s a beledobott kő nyomtalanul eltűnik. Hullá­
mot se vet, mert a vastag, lomha réteg útját állja a 
hiUiámzásnak. Lomha, tespedt, közönyös közszellemben 
t. nemzet világába hiába dobálja bárki is az eszmé- 
k... Ezek nem csinálnák benne hullámzást. A magyar 
nemzet csaknem másfélszáz esztendőn át élt nagy szen­
vedélyek nélkül. Egész története nem mutathat fel ennél 
gyászosabb, nyomorultabb korszakot. Es a mikor 
negyvenes évek közszelleme megalakult, mikor a nem­
zetet átjárta egy erős, hatalmas szenvedély, akkor ebben 
a nemzetben feltámadt az őserő, az alkotó képesség és 
megteremtette a sajat ujjásziiietcse proczesszusában a 
magyar államiság alapjait és szabadságharczával dicső­
séget szerzett a világ előtt.

Most .megint az elernyedés lomha állapotában sinv- 
lődik. Hiába beszélnek nekem haladásról a művelődés­
ben. fejlődésről a gazdasági életben. Ez a haladás, ez a 
fejlődés nem a nemzeti erő külön forrásából, hanem a 
dolgok természetes, szinte a természet törvényeinek 
rendjéből ered. Az kétségtelen, hogy a nemzet közszel- 
leme elernyedt. Szenvedély kell egy nemzetnek, mert e 
nélkül, iia hízik is, tönkreteszi a puhaság. De a nem­
zetek elettörvényei szerint a lomha tespedés vagy a 
Végső elzüliésig tart, vagy újra fölváltja azt az "izzó 
szenvedély teremtő ereje. É-i nem is kételkedem abban, 
.ügy a magyar nemzetben is újra föltárnád valami erős 

szenvedély, mely áthevíti a kedélyek? t s ez a szenve­
dd y azut-m vagy épít, vagy rombol. No hat a mai tár­
sadalom legjobbjainak, a mai közélet mgv elméjű, 
t.szía érzésű férfiamak — hiszen vannak "ilyenek " is 
elegen — és minden jöravaló tényezőnek össze kellene 
fognia a végből, hogy még mielőtt föltárnád és kitör az 
az újabb szenvedély, az ő törekvésük szabja meg annak 
irányzatát.

ÚJDONSÁGOK.
— julius 7.

Személyi hírek. Az olasz királyi pár, 
parlament Lezártáig Rómában marad s azután 
1 urinna utazik. — Gróf Apponyi Lajos magyar 
országi udvarnagy Sokára, gróf Larisch birtokára, 
családja pedig Nagy-Apponyba utazott. — Sándor 
szerb király Belgradból Karlsbadba való utaztá 
ban e hó második felében Becsbe érkezik s há­
rom napot fog ott tölteni. — Dr. Sztoilov 
bolgár miniszterelnök ma reggel Karlsbadból 
Becsbe érkezett. —■ Báró Aehrenthal Lajos buka- 
iesti osztrák-magyar követ Becsből visszautazott 
állomására. —■ i'cn-az de Campos-Salles, a bra 
ziliai köztársaság elnöke tegnap este Berlinből 
Becsbe érkezett. — Szaid-Ahmcd-Mahmoud egyip­
tomi herczeg tegnap Becsből Augsburgba utazott.

A Bourgogne katasztrófája.
Ködös éjszakában, a sötétség és rémület ele 

mcinek felszabadulása közben történt az óriási 
katasztrófa az Atlanti Oczeán vizein. Arányaiban, 
nagyságra sem a „Maine“, sem az „Elbe“ ka­
tasztrófáját nem lehet ehez hasonlítani. Közel 
nyolezszáz utas és száznál több legénység állt 
szem tői-szembe a rettenetes elemmel, a mely há­
láit tartogatott számukra. A pusztulás csakhamar 
bekövetkezett. A halálnak rettenetes aratása volt. 
De mit szóljon az ember ahoz a borzalomhoz, a 
mely a menekülés közben kifejlődött, s mely va­
lóságos ördögökké változtatta át a hajó legény­
ségét, hogy az utasok életének rovására a saját 
életét megmentse. Szemtanuk egybehangzó elbe­
szélése szerint késekkel ülték "a hajóslegények 
a menekülni akaró asszonyokat és gyer­
mekeket. Evezőlajtótokfcal verték agyba-föbe a 
gyermekeket, a kik a mentőcsónakokba kapasz­
kodtak, hogy a helyeket saját magoknak tartsák 
fönn. Sem asszony, sem gyermek nem menekül­
hetett meg. Ezzel szemben megható a hajó tiszt­
jeinek és kapitányának a hősiessége. Ez utóbbi, 

kineii a venne Deloncle volt, legutolsónak ma­
radt a hajón. Mindenkit, a ki menekülni akart, 
előre bocsátott s ö maga ott sülyedt el a ve­
szendő hajóval a mérhetlen vizekbe! Halála egész 
éietenek dicsőségévé válik s megérdemli, hogy 
ahányszor derék férfiak nevét említik, az ő neve 
ott ragyogjon a legdicsőbbek között.

i,

VIDÉK.
* Hazafias szerb tanítók. A magyar nyelv terjesz­

tés-, nek két buzgó apostoláról, s hazafias működésűkről 
ad örvendetes hirt jaszenovai tudósítónk. A temesmegvei 
faszencván ugyanis a volt határőrvidéki, most állami 
fiú- és leányiskola évvégi vizsgálata a napokban történt. 
A vizsgálatokból kitűnt, hogy Smilyanszky János ta­
nít.. a mily kiváló pedagógus, ép oiv derék hazafi is. 

1 anitványai, a kik kivétel nélkül szerb parasztszülők 
gyermekei, a kik tel át iskoláztatásuk kezdete előtt 
egyetlen egy szót sem. tudtak magyarul, a hazai 
silleretekből, a földrajzból és a történelemből föltett 
kérdésekre oly szépen, határozottan feleltek, hogy bár­
mely magyarajku iskola növendékeinek is becsületére 
v-iitak volna. Nem úgynevezett «Lemagohis» a tudásuk, 
1 anern az iskolában értelemszerüleg megtanult ismere- 
t A nagyszámú közönség, a főszolgabíró, a Fehér­
templomból a vizsgálatra megjelent főgimnáziumi taná­
rok és tanítók teljes elismerésüknek adlak kifejezést úgy 
a tanító pedagógiai eljárása, mint a bemutatott ered­
mény iránt. Hasonló elismerést érdemel Poppov Mária 
tanítónő, a ki már évek óta igaz buzgalommal törekszik 
Jaszenova népének értelmi fejlesztésén, úgyszintén a 
magyar nyelv megismertetésén és megszerettetésén.

* A hódmezővásárhelyi főispán beiktatása.
Hódmezővásárhely közönsége, mint tudósítónk távira­
téira, ma iktatta be hivatalába ujonan kinevezett főis­
pánját, báró Thoroczkay Viktort. A Budapestről ér­
kező főispánt már Szegeden nagyobb küldöttség várta, 
melynek nevében Aíagy Sándor főkapitány üdvözölte. 
Hódmezővásárhelyen pedig a pályaudvarnál a törvény­
hatósági és közigazgatási bizottság tagjai fogadták az 
érkező főispánt a kiiiez itt Juhász Mihály polgármes­
ter mondott üdvözlő beszédet a város közönsége és bi­
zottság tagjainak nevében. A főispán üdvözlésére meg­
jelentek közt ott voltak : Csongrád, Békés és Csanádme- 
gyék, valamint Szeged városa küldöttségei, továbbá 
Komlóssy Ferencz, Fejérváry Károly és Kndrey 
Géza országgyűlési képviselők.

Pontban 12 órakor diszgyülés volt a városháza dísz­
termében, melyre küldöttség hívta meg a főispánt, széke 
elfoglalására. A székházban Juhász Mihály polgármes­
ter üdvözölte báró Thoroczkayt, a ki, miután előbb le­
letté a hivatalos esküt, elmondotta székfoglalóját.

Üdvözölve a megjelenteket, kijelentette, hogy uj mél­
tósága nem jelent rá nézve pihenést, nyugodalmat, ha­
nem munkát és küzdelmet. Fokozott munkát a jólét és 
haladás elősegítése érdekében, s küzdelmet a jog és 
igazság fegyvereivel a társadalmi rend, az erkölcsök és 
közbéke ellen irányuló törekvésekkel szemben. Igye­
kezni fog a rosszul felfogott szocziális törekvé­
seket helyes mederbe terelni. Előadja továbbá,
hogy a szabadelvű párt feltétlen hívének vallja magát, 
de tisztelni és becsülni tudja és akarja a mások poli­
tikai meggyőződését is, ha az a közjó érdekével össze­
ütközésbe nem jön. Mint a törvények és rendeletek 
hívatott őre szem előtt fogja tartani: hogy a vallási 
türelmessé", a lelkiismereti szabadság, valamint a 
politikai meggyőződés a törvények korlátain belől oltal­
mat találjon. Őrködni fog a polgárok személy- és va- 
gvonbiztossága felett, továbbá a felett, hogy a város 
háztartása, a közvagyon és hivatalos értékek 
kezelése megfelelő és szigorú ellenőrzés alatt 
álljon. Gazdasági téren oda fog hatni, hogy a mun-

A katasztrófa.
Halifaxból jelenti a távíró, hogy a «Cromartyshire» 

óránk int négy ménfőidet tett meg. Minden pereiben a 
ködküiiök harsantak meg a hajón. Egvszerre a köd- 
tengerből kibontakozott egy hajó. beleütközött és letörte 
az egyik oldal egy részét. A «Buurgogne» csakhamar 
eltűnt a ködben és a vak éjszakában. De mikor fél hat 
órakor a köd oszladozni kezdett, a «Cromartyshire» 
meglátta a «Bourgogne» embereit a vizben és hajó- 
roncsokon. A «Cromartyshire» egész nap nem indult 
tovább és 200 embert vett fül a födélzetére. .1 sérült 
hajú tiz perez alatt elsülyedt. Hírlik, hogy órán- 
kint IS csomót tett meg. Az első osztályú utasok kö­
zül állítólag valamennyien odavesztek. A menekültek 
között a középfedél utasai vannak nagyrészt, Este nyolez 
órakor ágyulöréseket hallottak és vészfény-jelzőket" lát­
tak. A «Grecian» gőzhajó útnak indult, hogy segítsen, 
de a vészjeiek csakhamar megszűntek. A hajóról, a 
mely a vészjeleket adta, nem tudnak semmit, és Így föl­
teszik, hogy egy harmadik hajó is részese volt a katasz­
trófának és valószínűnek tartják, hogy az is el­
sülyedt. A legutóbb érkezett adatok szerint 119 fel 
délközi utast és 103 embert a legénység közii- 
megmentettek. l,acasse asszonyt, az egyedüli meg* 
mentett női utast férje egy szál deszkán mentette 
meg. Mindketten három órát töltöttek a vizben, mig 
végre a «Cromartyshire» fölvette őket. A mecmentett 
utasok előadása szerint a Bourgogne tisztjei mind­
végig bátran helyükön maradtak és a hajóval 
együtt pusztultak el valamennyien. A hajó el- 
sülyedése alkalmával borzasztó jelenetek játszódtak le.

A menekülés borzalmai.
A mikor mindenki tisztában volt vele, hoey a vesze­

delem pillanata elkövetkezett, a rémület kivetkőz- 
tette emberi jellegükből az utasokat és a hajó- 
legénység egy részét. Leírhatatlan küzdelem fejlődött 
ki, a melynek elbeszélése alkalmas arra, hogy meg- 
fagyaszsza az erekben a vért. A menekültek, mint 
Parisból érkezett táviratok jelentik, elbeszélik, hogy 
nagyon sokan voltak, a kik a vész láttára hirtelen 
megőrültek. A téboiyodottak kaczagása és tánczo- 
lása borzalmasan növelte az ijedelmet. Akadtak tébo­
lyodon férfiak, a kik a kétségbeesetten sikoltozó asszo­
nyoknak, a kik gyermekeiket magukhoz szorították, 
udvarolni kezdtek s hirtelen buktak alá ka. 
czagva a habokba.

A matrózok embertelensége és brutalitása 
vérfagyasztó volt. A menekülőknek nem siettek segítsé­
gükre, sőt egyenesen megakadályozták, hogy mene­
külhessenek. A habokban küzdők egymást harap- 
dálták, marták, öklözték, ha pedig egyik már-már 
elért egy mentőcsónakot és fül akar rá kapaszkodni, a 
matrózok egy-egy késszurással ölték őket a vízbe. 
Főleg nőket, gyermekeket késeitek igy meg s á 
hajóroncsok között piros volt reggelre a tenger színe.
A mentőcsónakok a hajófaron voltak megerősítve. Százan 
rohantak oda, beültek s várták, hogy a matrózok le- 
bocsássák a csónokat. A «Bourgogne» legénysége azonban 
haláltérdemlő gyávaságában a kezét sem, mozdította 
meg s igy a teli csónakok, azok tudniillik, a melyek 
le nem szakadtak, a stllyedő hajóval együtt alá­
merültek a rettenetes örvénybe. Az elmenekült utasok 
rémséges dolgokat beszélnek a «Bourgogne» legénységének 
hitványságáról, a melylyel, hogy önmagán segítsen, 
asszonyokat, gyermekeket dobált a tengerbe. 
Egy Brunner Kristóf nevű utas azt mondja, hogy 5 
is csak úgy menekült meg a tengerbe dobástól, hogy 
önként beleugrott az emeletnyi hullámokba s úszott, 
úszott, a mig az angol gőzös egy csónakja föl nem 
vette. A szintén megmenekült Lacasse professzor látta, 
a mint egy, csupa nővel teli mentőosónak felfor­
dult. A benne ülő ötven-hatvan asszony ugyanis mind

egy oldalra hajolt, igy fölborította a ladikot. Az oda­
veszettek közt van a I.'Eclair franczia lap levelezője is.

A legszörnyübb embertelenséget (ha ugyan az ilyen 
borzalmaknak van fokozata) a már telt mentőcsónakok­
ban követték el. Egy fiatal izlandi embert, a kinek az 
anyja néhány perczezel előbb esett ki a csónakból, 
megkütöztélc és azután a vízbe dobták, a hol 
rögtön elmerült. Az úszókat, a kik a csónakokba akar­
tak kapaszkodni, a nehéz evezőkkel és csáklyák- 
kal addig verték fejbe, a mig ezek eszméletüket 
vesztették és a vízbe fúltak. Minden fegyelem meg­
szűnt, csak a kapitány és a második tiszt 
marad helyén. Ők vágták el néhány mentőcsónak 
külelét, de helyükről a hajó elsülyedése pillanatában 
sem mozdultak el.

A legénység ellen vádat emelnek gyávaság, 
durvaság, brutalitás és barbárság miatt.

Szemtanuk elbeszélései.
London, julius 7.

A «Bourgogne» borzalmas katasztrófájáról szemtanuk 
elbeszélései után a következő részleteket közölhetjük :

A «Bourgogne» egy utasa beszéli, hogy a sü* 
lyedó hajó kapitánya és tisztjei igazi lialálmegveléssel 
és a legnagyobb hősiességgel vezették a mentési mun­
kálatokkal. Celonele kapitány a parancsnoki hídon ál­
lott az utolsó pillanatig. Ellenben a hajó legénységének 
embertelen viselkedése felülmúl minden képzeletet. 
A jelenetek, a melyek a hajó fedélzetén az összeütközés 
után lejátszódtak, leirhatatlanok voltak. A mentőcsuna- 
k°kban minden talpalatnyi helyért az utasoknak meg 
kellett küzdeni a vadállatias matrózokkal, a kik az asz 
Monyokat, gyermekeket a legvadabb kegyetlenséggel 
taszították cl utjokból és tiportak le, csakhogy kíiny 
nyebben menekülhessenek. Egy mentó'csónak már 
telve volt nőkkel és gyermekekkel, de nem volt 
a csónakban egyetlen férfi sem, a ki a kor­
mánynyal vagy az evezőkkel bánni tudott volna, és 
a csónak utasaival együtt néhány perez múlva 
elmerült. Számos olasz ember, a kik, mint utasok : 
fedélzeten voltak megteendők az utat, kést rántottak 
és úgy kény szeritették a nőket és gyermekeket 
a halálba.

A vizben még irtózatosabb jelenetek játszódtak le. Az 
embereket, a kik a mcnlöcsónak szélébe fogózva akar­
lak menekülni, késsel és más fegyverekkel kény■ 
szeritették a csónakban ülők arra, hogy eresszék el a 
menekülés reményével biztató csónakot. Egy Brunen 
Christopher nevű utas beszéli, hogy számos utast a 
sülyedő hajón gyilkoltak meg, ö maga is látta, 

mikor egy utast a matróz agyonvert a fedél­
zeten. Őt magát is a tengerbe dobták, a hol egy fel­
fordult csónakba kapaszkodva várt másod magával addig, 
mig megmentették.

A megszabadított és kimentett emberek 
része harmadik osztályú utas.

A hajó utasai közül többek közölt hiányoznak a kö­
vetkezők : Graf Adolf, Grieshaber György, egy 
Gabriel nevű kereskedő Richárd fiával, Priester 
Jakab, Keszler, dr. Koppe S., Kimer Oswald, 
Schulz A., Schulz Karola, TTeisze A., Wiirtz H. 
és két gyermeke, TTfiloszig 11. E„ Hűmmel A. és 
két gyermeke, Jacob Richárd és gyermeke, Riehl J., 
Sommer Teréz, ,Mohi Berta, jlladir Emma, Bittér 
Karóim stb. Állítólag a «Bourgogne»-on volt Tsaye 

belga hegedűs ijí, A megmentett asszonyok egyike 
látta, a mikor a süiypdu hajó helyén egy óriási örvény 
keletkezett, a mely a hajót tiz perez alatt a hullámsirba 
temette.

Egy másodosztályú utas beszéli, hogy a hajónak 
csupán egy tisztje gondolt az utasok megmen­
téséről. Ö maga áldozta meg a mentőcsónakokat tartó 
köteleket és eresztette le a tengerbe. A többi tisztek 
a halálijedelemtöl mozdulatlanul állottak a 
fedélzeten. Három katholikus pap a fedélzeten 
osztogatta az utót só kenetet.

Charles Liebra, a hajónak egy franczia utasa a 
legnagyobb megvetéssel beszél honfitársai visel­
kedéséről. Ő maga két gyermeket mentett meg, a ki­
ket egy csónakba helyezett el, de a matrózok őt magát 
már nem engedték beszállani a csónakba. A sülyedő 
hajóval elmerült ő is, de egy hullám ismét felszínre 
hozta. Nagy erőmegfeszitéssel úszott el egy csónakig, a 
melybe be akart kapaszkodni, azonban a matrózok 
evezőcsapásokkal és szigony szúrásokkal meg­
akadályozták ebben. Egész teste foltos az ütésektől, 
a melyeket menekülési kísérlete közben kapott, azon­
kívül számos seb borítja testét. Nyolez teljes órát volt 
vizben, mig kimentették. Saját szemeivel látta, hogy üt 
asszony belekapaszkodott egy mcnlöcsónak kötelébe és 
igy akartak menekülői, de a matrózok elvágták a 
kőtelet és az öt asszony elmerült.

A legénység vérlázifó kegyetlenségének szemtanúja 
volt a hajó egy másik megmentett utasa, egy Mae 
Klovn nevű ir ember, a ki a vizbe esve a hullámok 
között egy gerendát talált, a melybe belekapaszkodott. 
Ekkor látta, hogy egy matróz evezőcsapásokkal 
agyonsujtott egy másik utast, e ki valami szilárd 
tárgyba kapaszkodva fenntartotta magát a viz színén.
Az agyonsujtott embert személyesen ismert*, egy ame 
rikai gazdag kereskedő volt, a ki Párist akarta meg­
nézni.

legnagyobb

gerbe ugrott és kilencz órán át egy gerendába ka­
paszkodott. Tiltakozik az ellen, hogy a legénység 
gyáva volt, mindenki megtette kötelességét. Egy 
csónakot, melyben nők és első osztályú ulasok 
voltak, az elsülyedt hajó örvénye a mélységbe 
sodort.

Henderson asszony, a Cromartyshire angol hajó 
kapitányának neje, a ki két gyermekével volt a 
hajón, a következőket beszéli:

Mint rendesen, korán voltam ébren. A tengert sürü 
köd lepte el. Röviddel az összeütközés előtt baloldalról 
gőzfüttyet hallottam. A mi hajónk porczről-perczre kürt­
szót hangoztatott. Én féljem figyelmét a füttyökre irányí­
tottam és egy perczezel később egy matróz is hallotta" a 
füttyöt mind nagyobb közelségből. Én a kabin közelébe 
mentem, hogy veszély esetén azonnal megmenthessem 
gyermekeimet. Egyszerre a ködön keresztül egy 
gőzösnek óriás teste merült fel közvetlen 
előttünk. Ezt azonnal borzasztó recscsenés követte. 
Gyermekeimhez rohantam, a kik felébredlek, gyorsan 
felöltöztettem és a fedélzetre hoztam őket ős itt min­
den pillanatban el voltam készülve arra, hogy 
hajónk el fog sülyedni. Mikor kiderült, hogy ben­
nünket közvetlen veszély nem fenyeget, a gőzöst kezd­
tük keresni. Az összeütközés után még néhányszor hal­
lottunk füttyentést és rakétákat láttunk felszállni. Fér­
jem viszonozta a jeleket és azt hittük, hogy a gőzös 
nekünk akar segítséget nyújtani. Nemsokára néma csend 
állt be és most felismertük az egész helyzetet. A levegő 
tisztulni kezdett és most borzalmas látvány tárult 
elénk. Az emberek az evezőkbe kapaszkodtak és 
széllel küzdöttek. Több mint 200 embert fogtunk ki 
tengerből és csónakainkba mentettük.

London, julius 7. 
érkezett távirat szerint 

legénységéből 104-en 
összesen A4!) ember

A Lloydhoz Halifaxból 
21 utas és a „Bourgogne1 
menekítitek meg, c szerint 
veszett a tengerbe.

London, jul. 7.
A Bourgogne utasainak listáján, a kiknek nyoma 

veszett, a következő német hangzású nevek vannak: 
Baumann Leó, Behr Gáspár, Graf Adolf, Krishaber 
György, Kessler A., dr. Koppe F., Krämer Henrik. 
Kimer Oszvald, Schulz A., Weiss A., Würz E. H. 
és két gyermeke, Weissig H. és E„ Walker E. tanár, 
TT ind J. H„ Bronk J. M„ Hummel G. és két gyer­
meke, Kiéld Sommer Teréz, Hess F., Jansen 
C„ Mohi Berta, Mader Emma, Bitter Karolina, 
Schulz Karola, Schulz Mildred, Strauss L-, Slraussné, 
Strauss M. kisasszony és Strauss V. kisasszony.

Paris, julius 7.
Fame elnök ma délelőtt fogadta TJrussov lier- 

czeg orosz nagykövetet, a ki kormánya részvétét 
fejezte ki a „Bourgogne“ franczia személyszállító 
gőzhajó elsülyedése alkalmából.

A német császár szintén küldött részvéttáviratot 
az elnöknek Oddeból (Norvégia), ugyanazon alka­
lomból.

régóta kínozta és a melynek oka alighanem a sok lo­
vaglásban keresendő, lassankint ideggynladást okozott, 
a mely a múlt télen érte el tetőpontját. A szinte el. 
viselhetetlen idcgbántalmak bírták rá a felséges asszonyt, 
*'ogy nagyon is túlzott mérsékletben keressen gyógyu­
lást. Oly vidékeket keresett fői, a hol a tiszta levegő 
mellett kitűnő tejet is kaphatott és ha néhány héten át 
egy és ugyanazon tehénnek tejét itta, elutazása elült 
megvette a tehenet és elküldte Becsbe, a hol beállítot­
ták az istállóba, a mely a császárné és királyné tehe­
neinek szállása.

Ez oly gyakran ismétlődött, hogy sok építkezési át­
alakítás vált szükségessé és a felséges asszony major­
ságának ellátására külön kezelést kellett szervezni. A 
kizárólagos tejevés a felséges asszony Ízlését olyannyira 
megfinomitotta, hogy az első csepp tejnél, melyet le­
nyel, pontosan meg tudja jelölni a tehénfajtát, melytől 
a tej származott és meg tudja mondani azt is, hogy a 
tehenet száraz takarmányon taríolták-c, avaav legeltet­
ték. A schünbrunni fáczános kertben álló majorság 
még újabban is kedvencz tartózkodási helye volt a fel­
séges asszonynak. Az istálló és a mellette levő paraszt­
szoba teljesen magyar stílben rendeztetett be, virágos 
bútorokkal, fakárpitos falakkal és az oly sajátságos 
alakú edényekkel, a melyek Magyarország egyes vidékén 
vannak használatban.

T ercnczy Ida asszony, a felséges asszonynak egykori 
felolvasönője és mostani bizalmasa, az udvari háztartás 
e részét a legnagyobb gondozásban részesíti. Ismer min­
den egyes tehenet, nevükön szólítja, mcgizleli a tejet és 
tejszínt, esetleg megtapintja a tehenek orrát is, hogy 
elég nedvesek és hidegek-e. Heíenkint kétszer szigorú 
vizsgálatot tart a leghíresebb állatorvos-professzor, a ki 
azonnal elkülönít minden tehenet, a mely a legkisebb 
gyanús jelet mutatja. Ezt a tehenet kezelésnek vetik alá 
és gyógyulás czéljából a legelőre küldik ki. A felséges 
asszony és Ferenczy Ida kisasszony közt gyakori beszél­
getés folyhatott a szép szimmenthaii, shorthhornsi, korfui 
és cap-martini tehenek felett.

Útjában a felséges asszonyt nem Ferenczy kisasszony, 
hanem Festetich grófnő kíséri, de azért hajdani felolva- 
sónéjával mindig a legélénkebb levelezésben áll.

visszanyeri

Hasonló jelenetet ir le egy Duttweiler nevű elzászi 
is, a kinek egész teste össze van szurkaivá. Ő is látta, 
mikor a matrózok evezőkkel, késekkel; szigonyokkal 
telték ártalmatlanná az utasokat, a kik menekülni 
akartak.

London, julius 7.
A Bourgognonak egy John Burge nevű utasa 

anyjával egy csónakba jutott. A matrózok előbb 
anyját, aztán őt is a tengerbe dobták. Ötször kí­
sértették meg az evezőkbe kapaszkodni, végre 
mégis sikerült életüket megmenteni. Egy hajó­
mérnök azt kiáltotta:

Ln nem azért vagyok itt, hogy mások életét meg­
mentsem.

Az összeütközés pillanatában az utasok Lacasse 
tanár kivételével ágyaikban voltak. Lacasse elbe­
széli, hogy azonnal kabinjébe rohant, nejét az 
ágyból kihúzta, gyorsan nehány ruhadarabot 
vetett rá és a fedélzetre sietett, a hon­
nan a tengerbe estek. Ott belekapaszkodott 
egy deszkába, nejét ráemelte és 8 óra hosz- 
szat tartottak ki ebben a helyzetben. Körülötte 
több, emberrel telt csónakot látott felfordulni. 
Lacasse azt hiszi, hogy az összeütközésben három 
hajónak volt része.

Egy megmenekült hajós mérnök azt beszéli, 
hogy az ütés akasán fölött érte a hajót és oly erős 
volt, hogy a hajónak pár perez alatt el kellett sü­
lyedni. Majdnem lehetetlen volt a csónakokat le­
oldani, a kémény elpusztult és csak kevés utas 
volt hajlandó a csónakokba szállni. Ő maga a ten-

A királyné betegsége.
Azóia, hogy Erzsébet királyné betegségét hiva­

talosan nyilvánosságra hozták, élénken foglalkozik 
azzal nemcsak a hazai, hanem a külföldi sajtó is 
s az emberek milliói a legőszintébb részvéttel 
várják napról-napra az újabb híreket abban 
biztos reményben és meggyőződésben, hogv 
felséges asszony nemsokára ismét jj 
egészségét.

A külföldi sajtó közül újabban a berlini Local- 
anzeiger foglalkozik királynénk betegségével s a 
következő érdekes részleteket írja:

Bár Erzsébet császárné és királyné betegsége nem 
volt titok, annak hivatalos közlése mégis meglepett és 
deprimálólag hatott, nevezetesen azokra, a kik egyik 
vagy másik okból, a császári jubileum évében egy kis 
haszonra akartak szert tenni. A mikor az uralkodó 
közli, hogy szivének és trónjának királynéja súlyos be­
teg, kétségkívül azt is ki akarta fejezni, hogy zajos ünnep­
ségeknek most nincs alkalmas ideje. A világot elő akarta 
készíteni arra, bogy a deczemberi udvari ünnepségeknek 
is elmarad ragyogásuk, mert a királyné abban a kelle­
metlen időszakban nem lehet Bécsben és mert az ő 
szenvedéseinek tudata szüntelenül nyomasztólag hat az 
uralkodó lelkére is. Oly rendkívüli alkalomnál, a milyen 
egy ötvenéves uralkodói jubileum, a császárnét és ki­
rálynét teljesen sohasem lehetne helyettesíteni.

Több körülménynek összetalálkozása ezt még nehe­
zebbé teszi. A jövendő trónörökös nőtlen, bár már har- 
nnnczhatodik évében van. Mária Jozefa főiierczcgnő, 
Ottó föhcrczcg felesége, nem igen alkalmas a királyné 
képviselésére. Nincs meg benne a kellő fenség, a higgadt 
nyugodtság és nincs meg benne az a megnyerő szere- 
tetreméltóság sem, a mely az udvar első hölgyénél el­
engedhetetlen kellék.

Mária Terézia főiierczcgnő és Stefánia trón­
örökösné, mint özvegyek, az uralkodó család hölgyeinek 
első sorából visszaléptek és sem az egyiknek, sem a 
másiknak kedvéért nem lehet Mária Jozefa főher- 
czegnőt mellőzni, a kit a császárné és királyné után 
mégis az első hely illet meg.

A felséges asszony megrongált egészsége miatt támadt 
nehéz gondok annál nagyobb sulylyal nehezedhetnek az 
uralkodó lelkére, mert hiszen ő sem képes reá oly be­
folyást gyakorolni, hogy az orvosok tanácsát pontosan 
követné. Szivtágulás esetén, az eredménynyel kecsegtető 
gyógykezelésnek legelső feltételei: a testnek szabályos, 
erőteljes táplálása és a testi, valamint lelkimegerőltetés- 
nek a kerülése. A szív gyengeségéből kifolyó rohamo­
kat, a nehéz légzést és fuldoklási rohamokat, a melyek 
az ilyen betegeket nagyon is gyakran kínozzák, csakis 
feltétlen nyugalommal lehet ellensúlyozni. Mindezek 
azonban oly feltételek, a melyeknek Erzsébet császárné és 
királyné nem egykönnyen veti magát alá.

Ifjú kora óta a szabad levegőben való mozgás elke­
rülhetetlen szükségletévé vált. Eleinte tüzes lovakon tett 
nagy utakat. Ebben a legnagyobb élvezete tellett. A 
lainzi kastély is, a mely pedig már akkor épült, a mi­
kor a felséges asszony "egészségi állapota a sok lovag­
lást már nem bírta el, lovagló iskolával van összekötve, 
a melynek magas falai egész a tetőzetig tükrükkel van­
nak borítva.

Azután a nagy hegyi lourok következtek, az erdők­
ben való bolyongások, a melyekben a felséges asszony­
nak oly nagy kedve és élvezete tellett. Bízvást elmond­
hatjuk, hogy déli Európának minden szép táját gyalog 
járta be, sokszor pedig oly időben, a mikor a testét vég­
kép kimerítő sok mozgás már nem lehetett javára. Volt 
idő, a mikor azt hitte, hogy tisztán gyümölcsből is 
megélhet és önmaga rendelte magának a narancskurát, 
a mit heteken át, a legnagyobb lelkiismeretességgel kö­
vetett is. Ennek hátrányos következményei nem marad­
tak el és a felséges asszonynál már akkor magas fokú 
anémia képződött. Az Ischias, a mely a királynét már

cipó és

Báró Béniiéi •Ernő és a magi/un 
sajtó. Általános megbotránkozást kelt a magyar 
sajtóban a kereskedelemügyi miniszternek az" a 
tapintatlansága, hogy jónak látta az autonom 
vámtarifa tervezetét, a budapesti lapokat meg­
előzőleg, egy_ bécsi lappal közölni. Több lap han­
gosan is kifejezést ad c megszégyenítő eljárás 
íolott való boszuságának. így a P. Lloyd mai 
esti lapjában a következőket Írja:

■ A lapok többsége megbotránkozásának ad kifejezést, 
hogy a kereskedelemügyi minisztériumban kidolgozott 
unálló vámtarifa-tervezet már tegnap reggel megjelent 
egy bécsi lapban, mig a magyar lapok az elaboralumoí 
csak a tegnapi nap folyamán kapták meg. A magunk 
részéről nem osztjuk ezt a megbotránkozást, mert 
eszünkbe sem jut azzal gyanúsítani báró Dánielt, hogy 
megérti, mily tapintatlanságot követelt el a magym- 
sajtóval és a magyar olvasóközönséggel szemben. R .ró 
Dániel sok más, az ő rcsszorljára nézve még fontosabb 
dolgot sem képes megérteni, a ml a nyilvánosság szá­
mára valamelyest úgy egyenlítődik ki, hogy másrészt a 
közönség sem érti, miért is miniszter báró Dániel ?»

Ugyanily értelemben ir a Budapesti ÍV 
a K. P. Journal is.

A felhivatalos Búd. Tud. esti kiadása a követ- 
cezü kommünikével siet Dániel minisztert men­
tegetni :

i öob 16:áiősi lap panaszkodván, hogy a ma"v >r 
ereskedclmi miniszter jóvoltából egy bécsi lap eTubii 

közölte a magyar au onom vámtarifa tervezetét, mint 
ezt a budapesti lapok tehették, illetékes helyről fel va- 
gyuiit, hatalmazva annak a konstatálására, "ho"y a ke­
reskedelmi magyar minisztertől, vagy annak közegeitől 
sem az illető bécsi, sem más idegen lap, vagy annak 
képviselője, sem a magyar lapok előtt, sem azokkal 
egyidejűleg a tervezetet sem nem kérték, sem nem kap- 
ták, úgy hogy sem a minisztert, sem annak közegeit 
ezen, a kereskedelmi minisztériumban is na^y meg- 
ütközést keltett helytelenség elkövetése nem terhelheti"»

A német esászém Koustanfinérpo!g- 
bau. Konstantinápolyban — mint táviratozzék - 
különös fénynyel és pompával fogják fogadni IT. 
hlmos német császárt. A szultán egyenes kíván­
ságát a már most nagyban folynak az előkészüle­
tek, hogy mennél szebb, káprázatosabb legyen a 
császár Stambulba való bevonulása. A Yiidiz- 
kioszkban egymást érik a tanácskozások, a me­
lyeken a szultán is résztvesz. Az állami méltósa- 
gok részére uj fogatokat rendeznek, a régieket 
újból fényesítik, a méltóságok részére uj diszöltö- 
zeteket rendelnek, a szolgaszemélyzeteí is uj 
libéiiába bujtatják; a város, illetőleg azon utczák 
díszítésének megállapítására, melyeken át a csá­
szári menet bevonul, külön bizottságot küldtek 
ki. A császár részére külön gőzbárkát építenek, 
mely valódi fejedelmi luxussal lesz kiállítva, a 
német császár rendelkezésére fog állani.

— A kereskedelmi miniszter az eskütéri hid 
építésénél. Báró Dániel Ernő kereskedelemügyi minisz­
ter ma délelőtt megszemlélte az esküiéri Duriahid épí­
tési munkálatait. A hídépítést vezető állami mérnö­
kök kalauzolása mellett a miniszter tüzetesen meg­
tekintene a híd óriási terhét tartó Idnczok lekötéséhez 
szükséges nagy tömegű falazat-tömböknek vaspalánkok 
között készülő alapozási munkálatait s a parti pillérek­
nek sűrített levegő segélyével történő sülyesztését, meg­
elégedéssel véve tudomásul, hogy a sűrített levegőben 
dolgozó munkások közölt betegedési eset nem fordult 
elő. Az építési munkálatoknak és az azok czéljaira be­
rendezett különféle gőz- és villamos gépeknek mecszcm- 
lélcse után a miniszter megtekintette "az alapozási" mun­
kálatok közben napfényre került római feliratos és dom­
borműves köveket és egyéb régiségeket, köztük a parti 
pillér helyén a Duna Null-vize alatt 5 méter mélységben 
tahid kiváló mürégészeti becsesei bíró aranyozott és 
díszkövekkel kirakott fejedelmi sisakot, melynek kora 
szakértők véleménye szerint a Krisztus utáni II—ill. 
századra tehető. A miniszter több mint egy óra bosszúi" 
időzött az érdekes hídépítési munkálatoknál.

— Bóra az Adrián. Kedden éjjel, mint velenczei 
levelezőnk írja, az Adrián iélemeletes bóra dühöngött, 
mely különösen a Dániel Ernő gőzös utasainak oko­
zott sok kellemetlenséget. A nők kivétel nélkül meg­
betegedtek s a férfiak közül is többen megkapták a ret­
tegett tengeri betegséget. Legrosszabbul járt azonban 
egy előkelő temesvári iparos, ki nejével és leánykájával 
utazott A elenezébe. A szél hajnal felé olyan erővel so­
dort feléje a íedélzeten egy darabokra tört vaslóczát, 
bogy a szegény ember eszméletlenül terült el a földön 
és csak nagy nehezen sikerült magához téríteni. Súlyos 
zuzódásokat szenvedett. A bóra éjjeli 11 órától reggeli 5 
óráig dühöngött.

~ Száz vuggon juta lángokban. Fiúmé­
ból táviratozza tudósítónk : A tárházaknál történt 
nagy tűzvész alkalmával száz vaggon jutát men­
tettek volt meg. Ez a száz vaggon juta a mai 
napon Hartinskiczán, Modrus-Fiume megyében, 
ismét meggyűlt s a lángok martaléka lett. A 
mellette levü barakk is elhamvadt. A munkások 
közül egyet sehol sem találnak, valószínűié • a 
lángok közt veszett.
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— Kossuth Ferencz ma reggel Olaszországba 

utazott, a honnan csak augusztus közepén tér 
ismét vissza Budapestre.

— Kossuth Lajos Iratai. Kossuth Lajos Iratai­
nak folytatólagos kiadása Kossuth halálával némi ha­
lasztást szenvedett, s az utóbbi kötetek szerkesztőjének, 
Belfy Ignácznak halála még inkább késleltette a fontos 
és nagyérdekii vállalat haladását. Mint örömmel értesü­
lünk, most fiúi kegyelettel Kossuth Ferencz vette ke­
zébe a VI. kötet sajtó alá rendezését, és a munkával 
már annyira haladt, hogy a kötet nagyobbik fele már 
ki van nyomva, s ősz elején az előfizetők meg fogják 
kapni a teljes kötetet, a mely az 1866. év eseményeit, 
illetve Kossuthnak és a légiónak szereplését adja elő 
világtörténeti háttérrel. Az anyag rendezése alkalmával 
kitűnt, hogy tz Iratok, ha csak a legérdekesebbet is 
akarják a közönség kezébe juttatni, nem fejezhetők be 
hat kötetben. Ezért az Athenaeum még további 4 kötet 
kiadásút tervezi, úgy hogy Kossuth Lajos működését 
10 kötet fogja hirdetni az utókornak.

— Tízemeletes palota Budapesten. Ma­
gyar ember, a ki nem járt Londonban. Newyork- 
ban s nem látta ott a saját szemével a tiz-tizenüt- 
emeletes palotákat, bizony elképzelni is alig tudta 
eddig, micsoda hatalmas kolosszus lehet az ilyen 
épületóriás. Budapesten tudvalevőleg még öteme­
letes házat sem szabad építeni s igy annál érde­
kesebb, hogy felépült immár mégis egy palota itt 
a fővárosban, a mely egy tökéletes tízemeletes 
palota képét kelti a szemlélőben. A budai királyi 
palotának a Krisztinavárosra néző uj szár­
nyáról van szó. Keresve sem lehet találni 
ennél érdekesebb épületet. A tiszta terméskő­
ből épült remek palotának tulajdonképen há­
rom földszintje van, lent a Krisztina­
városban, azután a hegy magasságának közepén 
s lent a várban; de az egész egyetlen épületet 
Képez minden megszakítás nélkül, ugv, hogy alul- 
r 1 az Attila-utczából nézve, egyszerűen egyetlen 
üzemelet magas palotát látunk magunk előtt. A 
palota alapja lent van a Krisztinavárosban s tető­
zete a várbeli királyi várlak lobbi részének tető- 
. .. lével egy magasságú. Az uj váriaknak minden­
eseire az a legérdekesebb része legalább eddig.
A hatalmas épület külsőleg már teljesen kész s 
most kezdték meg a belső berendezését. Legelebb 
a konyhahelyiségeket rendezik be. A konyhák és 
a mellékhelyiségek száma 40 s a fütőszerkezet pár­
ját ritkítja a maga nemében. Most állítják fel a 
négy ,/u-takaréktüzhelyet", a melyek mintegy 
100.00O forintba kerülnek. Az a takaréktüzhely, 
a melyen az udvari ebédek készülnek, nyolez méter 
hosszú s kétezer ember számára lehet rajta egy­
szerre főzni, sütni. Az építési állványok közül 
most már teljesen kibontakozott gyönyörű palotá­
nak megcsodálására a pesti oldalról is sokan 
járnak át s őrömmel látják, hogy ha igy halad az 
uj királyi lak építése, pár év múlva vetekedni 
fog a magyar király budai várkastélya a leghíre­
sebb fejedelmi lakokkal.

1898
Zene a Mátyás-templom tornyán. Vasárnap, 

e hó 10-én este kilenczedfél órakor a budai Máty 
templom főtornyán a bosnyák ezred zenekarának tiz 
tagja a következő régi magyar Mária-énekeket adja elő 
Bogi síén Mihály átirata szerint: 1. Oh, dicsőséges
asszonyság (1651.); 2. Dicsőséges Szűz Mária (1693.); 
3. Redemptoris Máter (középkori latinszövegü magyar 
ének); 4. Bűnösök kegyes segilsége (1568.); 5. Oh, 
dicsőült szép kincs (1651.); 6. Boldogasszony anyánk, 
ének a török hódoltság idejéből. 7. Szózat. Az énekeket 
előbb a toronyerkély budai, azután pedig a pesti olda­
lán adják elő.

Fiumei és fővárosi tanítók Mezőhegyesen.
A fiumei tanítók, a kik a napokban dr. Donátit fiumei 
tanfelügyelő vezetése alatt a székesfőváros nevezetességeit 
tekintették meg, mint tudósítónk Írja, tegnap busz fővá­
rosi tanító társaságában Mezőhegyesre érkeztek. A ven­
dégeket az állomásnál Benőit igazgató, Szirmay és 
K állag századosok fogadták magyaros vendégszeretettel. 
Harmincz kocsin hajtattak el a reggeli után a birtok 
megtekintésére, melynek gazdasági berendezése meglepte 
a vendégeket. A méntelep, szarvasmarhaállomány és 
kendergyár megtekintése után diszebéd volt a «Központi 
szállodá«-ban. Az első feiköszöntőt dr. Donátit tanfel­
ügyelő mondotta magyar nyelven, s a földmivelésügyi 
miniszterre ürítette poharát. Dalmazeollo Arturo po- 
hárköszöntűjében azt indítványozta, hogy küldjék meg a 
következő táviratot Darányi miniszternek ;

<A fiumei kirándulók lelkes felköszöntőkben fejezik ki 
hálájukat nagyméltóságod szives vendéglátásáért, s kérik 
az egek urát, hogy exczelleneziádat sokáig éltesse.»

Az indítványt zajos helyesléssel fogadták s a táviratot 
megküldötték a miniszternek. A társaság ebédje hosszúra 
nyúlt s alatta sek szellemes toaszt hangzott el.

A fiumei tanítók két napot töltöttek Mezőhegyesen s 
ez idő alatt megtekintettek minden nevezetesebb látni 
valót. Ma reggel nagy ovácziók között vasútra ültek s 
visszautaztak !• iuméba, a fővárosi tanítók pedig Buda­
pestre.

— Ft/S vasúti kocsi. Szeged és Oroszlámos 
között a tehervonat külföldi teherkocsija, mely 
BuKarestbe iizezer forint értékben toilettcszereket 
és franczia könyveket vitt, mint tudósítónk táv- 
iratozza, ismeretlen okból kigyulladt és elégett. 
Az összes áruk teljesen megsemmisültek.

— Névmagyarosítások. Gang Miksa győri illető­
ségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Pogány»-ra. 
Denndorf György m. kir. posta- és távirda-altiszt 
budapesti lakos, valamint kiskorú gyermekei, Vilma és 
Róza vezetéknevének <Dáiyai»-ra, Lehota József m. 
kir. posta- és tavirdaszolga budapesti lakos, valamint 
kiskorú gyermekei Erzsébet, József, Mária, Károly és 
Lajos vezetéknevének «Ludányi»-ra. Bleicr Ábrahám 
budapesti m. kir. posta- és távirda-altiszt, valamint kis­
korú gyermekei Aranka. Gizella, Zoltán és Ferencz ve­
zetéknevének «Balázsira, Hlavacska József budapesti 
m. kir. posta- és távirdaszolga. valamint kiskorú gyer­
mekei Zsuzsanna, József és Artur vezetéknevének <Ha- 
zai-ra, Babies János budapesti m. kir. posta- és táv- 
irdaszolga, valamint kiskorú gyermekei Árpád, Jenő és 
Julia vezetéknevének <Beieznai»-ra, Grosz József m. 
kir. posta- és távirdafőtiszt, valamint kiskorú fia József 
vezetéknevének «.\'agy»-ra, Klein János budapesti m. 
k r. posta- és távirdatiszt, valamint kiskorú gvermekei 
Amália, Mihály és Lajos vezetéknevének «Kis»-"re, Ja- 
nitschelc Vilmos budapesti m. kir. posta- és távirda­
szolga, valamint kiskorú gyermekei Vilma, Ferencz és 
József vezetéknevének «Jászaidra, Bakics József buda­
pesti m. kir. posta- és távirdaszolga, valamint kiskorú 
gyermeke. Ilona, Mária és László vezetéknevének «Bocs­
kaidra, Mayer András balassa-gyarmati posta- és táv- 
irda-altiszt, valamint kiskorú gyermekei Ilona, István és 
Margit vezetéknevének <Molnar»-ra, Boszák György 
balassa-gyarmati m. kir. posta- és távirdaszolga, vala­
mint kiskorú fiai István és Sándor vezetéknevének 
«Bíródra, Kosztron Pál balassa-gyarmati m. kir. posta­
l's távirdaszolga vezetéknevének «Kecskeméti»-re, Czil- 
ler Samu budapesti m. kir. posta- és távirda-altiszt, 
valamint kiskorú gyermekei Henriette, Irén és Vidor 
vezetéknevének «Cziráki»-ra, Dubovszky (Sikó) József 
budapesti rn. kir. posta- és távirdasegédszolga vezeték­
nevének «Borsodi» ra, Buchner Samu budapesti m. 
kir. posta- és távirdatiszt, valamint kiskorú gyermekei 
Sándor és Erzsébet vezetéknevének <Ba!assa»-ra, Kud- 
'imán István budapesti m. kir. posta- és távirdaszolga, 
vaiamint kiskorú fia István vezetéknevének «Mocsán»-ra, 
Maker György budapesti m. kir. posta- és távirdatiszt, 
valamint kiskorú fiai György és Péter vezetéknevének 
«Mérei»-re, Badics János budapesti m. kir. posta- és 
t ívirdaszoiga, valamint kiskorú fiai Béla és Jenő veze- 
éknevének «Balatoni»-ra, Dauda Mátyás budapesti m. 
kir. posta- és távirdaszolga, valamint kiskorú fia József 
vezetéknevének «Darvasi»-ra, Dubrava József budapesti 
m. kir. posta- és távirdaszolga, valamint kiskorú gyer­
mekei Viktória, Jozefa, Anna és Katalin vezetéknevének 
«Bakonyi»-ra, Francsics Lajos budapesti m. kir. posta- 
;-5 távirdaszolga, valamint kiskorú leánya Ágnes veze- 
éknevének «Faludi»-ra kért átváltoztatását ° a belügy­
miniszter megengedte.

— Tűzvész Tőket er ehe sen. Tőketerebesen, 
mint Sátoralja-Ujhelyről táviratozza tudósítónk, 
túz ütött ki, mely a nagy szélben gyorsan tova­
terjedt. Tizenkét ház, az összes meíléképületek- 
KC'l, továbbá harmincz csűr lett a lángok marta­
lékává. A kár igen tetemes.

A boszniai hadjárat évfordulója. A boszniai
Hadjáratban tudvalevőleg leginkább a 38-ik s a buda­
pesti háziezred, a 32-ik vettek részt, A 32-ik gyalog- 
íredben szo’gáit katonák most a húszéves évforduló 

alkalmából nagyobb ünnepséget rendeznek. A 32-ik házi 
gyalogezred 8-ik századát a fölkelők a Stolácz és 
Lubinje közt lévő Ravnicze-ntl ls78. aug. 13-án meg- 
I imádták. Ez alkalomnál Medved százados, Küklen- 
derovics tiszthelyettes, öt szakaszvezető, nyolez káplár, 
négy őrvezető és 61 gyalogos, összesen tehát 80 hős 
magyar vitéz esett el. Ezeknek az elesett baj­
osaknak lelki üdvéért augusztus 13-án a Hely­
őrségi templomban gyász istentisztelet lesz, 24-én pe­
dig nagyobb ünnepség, a melynek költségeihez a fő­
város tanácsa is hozzájárul. A rendezőség élén Bur- 
schitz Mihály államrendőrségi tisztviselő és FraxL Fe­
rencz adóbiztos állanak. A rendezőség az ünnepségen 
való részvételre meghívta az összes volt bajtársakat, a 

között ott vannak : Vaszilievits János fővárosi ta-

— Végzetes tréfa. A fegyverrel való játéknak 
áldozata lett ma — mint Neutitscheinből táviratozzak — 
Buparck zaiori molnár. Buparek családja kedélyesen 
beszélgetve ült a malom előtt. A moinár fiatal sógornője 
egyszerre észrevette a falon függő fegyvert, levette 
játszani kezdett vele. Buparek figyelmeztette, bog 
vigyázzon meg van töltve, erre a fiatal leány nevetve 
vállhoz kapta a fegyvert és reá ezélzott. Ä fegyver 
azonban elsült és a molnár hangos sikoltással holtan 
rogyott a földre. A golyó homlokán találta és szétzúzta 
fejét.

— Halálos zsákhordás. Kerül ősön Vale Tódor
fiatal lcgényke lisztes zsákokat hordott az utczán álló 
kocsiról az éléskamrába. \ életlenül arra vetődött Vale 
János, a ki, mert látta, hogy a fin nehezen czipeli a 
zsákokat, megszánta és odament, hogy segítsen neki. 
Mikor azonban az első zsákot a kocsiról leemelte, az 
egyik ló valamiképpen a lábára lépett, úgy bogy Vale 
János a zsákkal együtt elbukott Szerencsétlenségére a 
lovak közé esett, a melyek erre megvadultak és a bol­
dogtalan embert a felismerhetettense'gig összeta­
posták. A jószivü ember gyászos vége általános rész­
vétet keltett a községben.

Rövid hírek. Törökszentmiklóson An-
gyal légtornász lelőtte Lód! Vilma fiatal komé­
diásnőt, mert az nem viszonozta szerelmét. - 
Szolnokon Bodonyi István vasúti altiszt, gőz 
liajóálllomási pénztáros, alkalmasint családi viszály­
kodások miatt agyonlőtte magát. — Lungoórán 
Gáti András fűldmivest agyonvágta a villám. —
J önöczk község mellett a Boda-mnjorban isme­
retlen tettesek felgyújtották a birka-akoli, melybe 
1100 birka bennégett. — Kőszegen Gassner 
Ferencz bőrkereskedő sulvos betegsége miatt 
forgópisztohhal jobb halántékába lőtt s rögtön 
meghalt. — Kolozsvárott a napokban több 
pellagra-eset fordult elő. A veszedelmes beteg­
séget _ oláh asszonyokon állapítottak meg. 
Fűrészén véletlenül kigyulladt egy kunyhó, 
melybe Száméi Junos 17 évesés Alber János 9% 
éves ifjak, a kik benne aludtak, odaégtek. — 
Ludányban egy parasztembert agyonütött a 
villám. — Szegedről Baran Fülüp asztalos 
legény felesége örülési rohamában három 
gyermekét karjára véve eltűnt. Ámbár 
keresésére indultak, mindeddig

“ Tűz vizsgálat a Gregereen-féle fatelepen,
Mai lapunkban megírtuk, hogy a Gregersen-féle fatelep 
és parkett-gyár az éjjel kigyuladt s a hirtelen tova­
terjedő tűz elhamvasztotta a hatalmas fatelepnek nagy 
részét. A hamarosan kivonult tűzoltók emberfölötti erő' 
vei láttak a veszedelem megfékezéséhez, de az óriási 
munka csak annyiban sikerült, a mennyiben a szom' 
szédos épületeket és gyárakat tudták megmenteni a 
pusztulástól. Es ez is nagy eredmény, mert a füsttel 
fölszálló szikrák egymás után hullottak a Machlup-féle 
bőrgyárra, a közraktárakra s a fatelepnek tűzzel meg 
nem támadott helyiségeire. Reggel nyolez óra lett, mire 
a tűzoltók befejezték a mentés müvét. Nemsokára a 
tűzőrségek bevonulása után bizottság vonult a pusztulás 
helyére és megtartotta a tüzrendőri vizsgálatot. A bizott­
ság tagjai voltak : Scerbovszky Szaniszló tűzoltó fő­
parancsnok, Gergelyi Sándor IX. kér. h. elöljáró, 
Paur Hugó rendőr-fogalmazó, a kerületi mérnök és a 
kéményseprőmester. A bizottság előbb végig vonult az 
egész telepen és konstatálta, hogy a tűzoltóknak sike­
rült megmenteni a régi nagy gyár-épületet, a lakóházat- 
az irodahelyiséget, a lakatosmühelvt, a nagy faraktárat, 
a melynek megmentése a legnagyobb csoda és sze­
rencse. Mert ha ez is kigyuladt volna, a bizottság véle­
ménye szerint lángba borította volna a szomszédos 
gyárakat is. Elégett, nem sikerült tehát megmenteni az 
uj fürészgyárat, az asztalosmüiielyt, a parketta-raktár 
és sok kész árut. Mindezek értéke hozzávetőleges szá­
mítás szerint 150.000 forintra rug, a mely kár meg­
térül, mivel a telep biztosítva' volt. Hogy mi okozta a 
borzasztó tűzvészt, azt teljes biztonsággal nem lehetett 
megállapítani. Valószínűnek látszik, hogy a gyártelepet 
valaki felgyújtotta, de hogy ki az illető, azt a bizottság 
a vizsgálat érdekében titkolja. Az oltás munkájában 
részt vettek Scerbovszky főparancsnok és Marku- 
sovszky Béla segédtiszt vezetése alatt az I., II., V., 
•I., MII., IX. és a központi tüzőrség, a mely csak 
fél tízkor vonult haza. A IX. kér. őrség még a tüzvizs- 
gálat idején is résen állott, hogy esetleges újabb vesze­
delem esetén résen legyen.'

= Istalló-tüz. Kevéssel éjfél előtt a külső váczi-ut 
124. szám alatt egy istálló födele eddig ismeretlen ok­
ból kigyuladt, a kivonult tűzoltók azonban hamarosan 
elejét vették minden komolyabb bajnak. Sem emberben, 
sem állatban nem esett kár.

— Megsemmisített választás. Említettük, 
hogy a budapesti katholikus kör legutóbbi tiszt- 
ujitása alkalmával megválasztott gróf Zichy János 
alelnők választása ellen, a kisebbségben maradt 
párt felebbezéssel élt a belügyminiszterhez, okul 
hozván fel, hogy gróf Zichy nem volt tagja a vá­
lasztás alkalmával a körnek. A belügyminiszter 
az ügyet a tanácshoz küldte le elintézés végett. 
A tanács jogügyi és szervezési ügyosztályának a 
választás megsemmisítésére vonatkozó javaslatától 
szintén volt alkalmunk megemlékezni. A tanács 
ma délelőtt tartott ülésén foglalkozott e kérdéssel 
és a felebbezésben foglalt indoknál fogva meg­
semmisítette a választást.

SPORT.
— Anglia athletikal bajnokságai sombaton ke­

rültek döntésre a stamford-bridgei pályán. E meetingen 
amerikai, afrikai, skót és ir amateur-athleták állottak 
szemben az angol klubbok tagjai és az oxford-cambridgei 
egyetemek hallgatóival. Az elért eredmények nagy 
haladást mutatnak a tavalyiakhoz képest és némelyike, 
mint az 1 angol mértfüldes és 100 yardos futás, to­
vábbá a távolugrás nagyon megközelili a világrekor­
dokat.

Biztosra vehetjük, hogy az ir származású Newburn, 
a hat láb hat hüvelyk (198 cm.) magas bajnok, rövid 
*dő múlva megjavítja a newyorki athletikal klub idei 
bajnoksági versenyein elért uj világrekordot, annál in­
kább, mert nem a bajnoki meetingen érte el eredmé­
nyét, hanem azelőtt néhány héttel Dublinban, hol 724 
cm.-t ugrott, de az eredményt nem ismerték el, mert 
nem voltak hivatalos emberek az ugrásnál.

A tavalyi bajnokok közül ötnek — névszerint Hor­
gán, Reif, Bennett, Sturgess és Poole — sikerült meg­
védeni versenyét; Tissoe az 1 angol mértföldes futás, 
Leggatt pedig a távolugrásban versenyeztek eredmény­
telenül, a többi versenyben a tavalyi bajnokok nem is

bővelkedő bainoki

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az országos nckópző egyesület nyilvános 

elemi tánitónölcépzö-intizetének I. osztályába a 
felvételi vizsgálatokat ez évi szeptember 5-én és 6 án 
tartják. Folyamodók a polgári iskola vagy felsőbb leány­
iskola IV. osztályának bizonyítványát és testi épségüket 
igazoló hatósági orvosi bizonyítványt kötelesek bemutatni 
A felvételi vizsgálat sikere után a folyamodók a tanító­
képző I. osztályába iratkozhatnak be. A képezde Ili 
osztályába azokat veszik fel, kik a megelőző II. osztályt 
vagy a felsőbb leányiskola VI. sikerrel végezték, a IV. 
osztályba pedig a megelőző osztályról szóló bizonyít­
ványukat kötelesek bemutatni. A polgári iskola IV. ősz- 
táiyába, a továbbképző tanfolyamra és az elemi iskolába 
a behatásokat szintén szeptember 5-én, 6-án és 7-én 
tartják. Az uj jelentkezők iskolai bizonyítványon kívül 
keresztlevelet és oltási, illetve ujraoltási bizouyitvánvt 
kötelesek felmutatni. Tudakozódásokra az intézet igaz­
gatósága (zöldfa-uteza 38) szívesen ad felvilágosítást” a 
szünidő alatt is.

— A vöröskereszt szünete. A magyar vöröske 
reszt-egyesület szeptemberig nem tart ülést. A nyári 
szünet alatt csak a folyó ügyeket, az egyesület intézmé- 
nyeinek adminisztratív munkáit végzik. Gróf Csekonics 
Endre elnök Enyigre utazott ma és Argay János 
irodafőnök is megkezdte szabadságát.

— A budapesti újságírók egyesülete se»iíő- 
alapjának igazgatótanácsa ma délután Cziklay La:os 
elnöklésével ülést tartott, a melyen a folyó segélyezési 
ügyeket Intézték el. A tanács három fölött határozott 
Egy tagnak fürdőzési czélokra szavazott meg na»yobli 
segélyt, a másik két kérelmet ellenben elutasította A 
tanács a közgyűlés óta (április 1.) 9 esetben szavazott 
meg összesen 450 frt segélyt. Ezzel az összes segélye- 
zések összege meghaladta a 2000 forintot.

«= A bécsi Jubileumi kiállítás mezőgazdasági 
osztályán egyik legsikerültebb csoport a Ringler J. fiai 
bozeni konzerv gyárának a kiállítása, mely úgy a 
kiállított tárgyak minősége, mint az Ízléses elrendezés 
miatt általános érdeklődést kelt a látogatók között.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Sedlmaler Zsófia, a bécsi udvari opera Wagner" 

énekesnője, ez idő szerint a berlini kir. operaházban ven­
dégszerepei. A művésznőt a berlini kritika nagyon hi­
deg, barátságtalan módon fogadta,

— Altmann Leo fiatal hegedűművész tegnapelőtt 
Szliacson sikerült hangversenyt rendezett. Mendelssohn, 
Simon és Hubay szerzeményeit adta elő, nagy közönség 
jelenlétében, a mely minden száma után lelkesen tap°- 

tehetséges ifjú művésznek.sóit
Balettpróba. A népszínházban szombaton, e hó 

9-én délben 12 órakor balettpróba lesz. Mintegy öt­
ven nüvendékleány mutatja be tánezmüvészeti üitves-
ségét.

~ Újházi Kassán. Újházi Ede, a nemzeti sziniiáz 
kilünő müvészn a héten Kassára megy vendégszerepelni. 
Föl fog lépni a Crampton mester, Lengyel zsidó, 
Constantin abbé és a Magybácsi ezimszerepeiben. 
A kassaiak nagy érdeklődéssel várják a művész vendég- 
szereplését.

— Oláh színészek Budapesten. Egy bukaresti
vállalkozó oláh szini előadásokat akart a nyári szüne­
tek alatt tartani Budapesten s az engedély iránt a bel­
ügyminiszterhez fordult. Most a miniszter a főváros 
hatóságához intézett leiratában tudatja, hogy az oláh 
előadások tartására nem adja meg az engedélyt.

indultak. A kiváló eredményekkel 
meeting lefolyása a következő volt:

I. 1 any. mfdes (1609 m.) síkfutás. Első
Pl 17% mp„

H.

(Világrecord : 152/ä Clase New- 

Leahy (JAA) 182 cm.,

FŐVÁROSI ÜGYEK.

nem

kicsiny 
rögtön 

akadlak rá.

nácsnos, Szeerbouszky Szaniszló tüzolto-főparancsnok, 
Szabó és Berman fővárosi tanácsosok, Garlathy 
Udön rendőrkapitány s még mások.

Mérgezett cznkorkák. Mödlingben tegnap rej­
télyes mérgezés történt. Egy gyászruhába öltözött, ele­
gáns hölgy, az utczán magához szólított egy négy éves 
kis leányt és két ezukorkát adott neki, mondván;

— Te jó gyermek vagy, adok neked ezukrot.
A kis Gabriella, szegény iparosok gyermeke, örömmel 

szaladt haza, útközben azonban megette az egyik ezuk­
rot, mig édes anyja a másikat kidobta az ablakon. A 
kis leány rövid idő múlva hevenymérgezési tünetek 
között megbetegedett. Szerencsére orvosi segély érkezett 
és sikerült a leánykát megmenteni. A rejtélyes fekete 
ruhás asszonyt keresik.

= Szerencsétlenség egy plnczében. Ma este a
"öbányai Drélier-féle sürfözöben szerencsétlenség történt, 
melynek két emberélet esett áldozatul. A sörfőzóben 
éppen busz pinezét vájnak a sziklákba s ezek közül az 
ötödik számú volt a szerencsétlenség színhelye. Ül 
munkás éppen együtt ült, hogy frugalis vacsoráját el- 
költse. Alig ültek egynegyed óra hosszat, a boltozatról 
egy nagy kőréteg vált le s lezuhant. A munkások közül 
Appel Marton 32 éves napszámosnak a fejét levágta a 
kőréteg, Schwarczenberg János 35 éves napszámosnak 
a mellkasát zúzta szét. Mindaketlö meghalt, a többinek 
nem esett baja.

= Okiwthämisito jogász. A rendőrségről ma egy 
előkelő család gyermeke került a kir. ügyészség fogba- 
zaba. Riegelnek Alfrédnak hívják az illetőt, fia volt 
egy évekkel ezelőtt elhunyt alezredesnek. Se anyja, se 
apja nem lévén, egyik rokona, K. Gy. miniszteri taná­
csos vette oltalmába s családjánál otthont nyújtott neki. 
A fiú elvégezte az egyetemet s nagybátyja ajánlatára 
alkalmazást kapott a telekkönyvi hivatalban, a hol csak 
a immel-ámmál dolgozott. Innen dr. Oláh Dezső ügy­
védi irodájába került, a hol egy ideig szorgalmasan 
dolgozott, de egyszerre csak Jeitünt. Főnöke konstatálta 
hogy vele egy drága színházi látcső, több értékes könyv 
tűnt el. De nem törődött vele, mert nem akart az elő­
kelő állásban levő rokonnak kellemetlenséget csinálni 
Azonban nemsokára kénytelen volt a rendőrséghez for­
dulni és följelenteni a romlott fiatal embert. Megtudta 
ugyanis, hogy Riegelnek az újpesti takarékpénztár­
tól 1200 forintot vett fül váltóra, melyen az ő 
Oláh neve hamisítva volt. Ezzel egyidejűié» egv 
másik kellemetlen ügyről szerzett tudomást. Ii. 
Gy. miniszteri tanácsos ugyanis egy nap hivatalos aktát 
hozott neki, a mely arról szól, hogy fővárosi bank 3000 
forintot tábláz de a miniszteri tanácsos házára Az ügy­
véd csodálkozva nézte az aktát, melyen az ő neve is 
szerepel, mint a ki a banktól az emiitett üssze»et ké­
relmezte. M,vel dr. Oláh az ügyben egyáltalán nem 
szerepelt, evidens volt a csalás és az okirathamisitás. A 
följelentés tehat erre az esetre is kiterjedt. A vizsgálat 

folyamán aztán kiderült, hogy a vádak mind alaposak 
es Karácsonyi kapitány ezért ma kénytelen volt a 
bűnös fiatal embert letartóztatni.
.. ” Sikkasztás a belügyminisztériumban. A bel­
ügyminisztériumban Fetkónak, az országos törvénytár 
hírhedt sikkasztójának, utóda támadt: Friss Győző 
belügyminiszteri hivatalnok sikkasztott, hogy költséges 
passzióját kielégíthesse. Szerény fizetése nem volt e!é» 
arra, hogy mulatságainak, szeretőinek kontóját kifizet” 
hesse és ezért évek óta lopta az államot. Bűnös mani- 
puláczióit oly ügyesen tudta leplezni, hogy még sokáig 
űzhette volna a rendszeres lopkodást, ha nagyúri élet­
módja nem tűnt volna fel. Így azonban a napokban 
szigorú vizsgálatot tartottak és ekkor kitűnt, hogy Friss 
bűnös utón jut a könnyelműen eltékozolt pénzhez. Az 
elsikkasztott összeg nagyságát még nem állapították 
meg, de annyit biztosan tudnak, hogy több ezer forint 
tűnt el a hűtlen hivatalnok kezein. A feljelentést 
dr. Ladik Gusztáv tette meg a rendőrségnél. Frisst 
még tegnap letartóztatták. A vizsgálatot folytatják.

A mai tanácsülésből. A tanács mai ülésén 
következő ügyeket tárgyalták : Az omnibusz- 

társaságnak abbeli kérelméhez, hogy Ős-Budavára és a 
váczi-körüt között éjjeli közlekedése rendez be, a tanács 
mai ülésén hozzájárult. — Az iparrajziskola igazgató­
jának előterjesztésére a tanács Várady Ferencz és 
Eirt Pál tanárokat külföldi tanulmány útra küldi' ki.

Az omnibusz-társaság arra kérte a tanácsot, hogy a 
városmajor—nagymező-utezai vonalának végállomását a 
városligetbe helyezhesse át. A tanács a kérelem telje­
sítéséhez hozzájárult, egyben felfüggesztette abbeli hatá­
rozatát, hogy a vállalat vonalain egységes díjszabást 
léptessen életbe. A budai állami tamlónőképezdébcn 
megüresedett Rökk Szilárd-féle 100 forintos alapítványi 
helyekre a tanács Schifter Ilonát, Sebestyén Gabriel­
lát, Falábri Terézt, Juszter Adelt, Tóth Enrikét és 
Raksányi Ilonát jelölte.

- A plakát-monopólium. Két vállalkozó 
nem rég azzal a kérelemmel fordult a tanácshoz, 
engedjék meg nekik, hogy a főváros összes ut- 
czitin és utain az utakat szegélyző élő fákat be­
kerítsék és a kerítést képező fémlapokra hirdeté­
seket alkalmazzannak. Viszonzásul évi tízezer fo­
rintot ajánlanak lel a fővárosnak. Az illetékes 
ügyosztály a kérelem elutasítását javasolja, tekin­
tettel arra a szerződésre, a mely monopóliumot 
biztosit még 20 évre egy vállalkozónak. Igen üd­
vös volna, ha az illetékes ügyosztály gondoskod­
nék módozatokon, a melyek lehetővé teszik a 
lővároskan levő plakát-monopóliumnak megszün­
tetését. A mostani kedvezőtlen pénzügyi Viszo 
nyok megkövetelik azt, hogy a íőváros minden
olyan forrást, a hol jövedelmeit gyarapíthatja __
a legjobban kihasználjon. '

A kórházak gyógyszerszükségletei. A Szt. 
Rókus és Szt-István kórházak részére szükséges gyógy­
szerek szállítására a főváros árlejtést hirdetett. A kitű­
zött határidőig két ajánlat lérkezett a közgészségügyi 
ügyosztályhoz. A Filó János elnöklete alatt álló fővárosi 
reáljogu gyógyszerészek konzorcziuma 40% engedményt 
ajánl a dr. Jármay Gyula elnöklete alatt álló buda­
pesti gyógyszerésztesiület 38% engedményért volt haj' 
landó a gyógyszereket szállítani. A tanács a kór­
házi bizottság javaslatára a gyógyszerszállítást a 
jelenlegi gyógyszerészek kezében hagyta, mivel az árlej­
tés eredménye kedvezőtlenebb a jelenlegi áraknál. Miután 
pedig a budai kórházak részére szükséges gyógyszerek 
szállítását a jövőre nézve nem az irgalmas szerzet kapta 
meg, a szerzet arra kérte a fővárost, hogy a kórhá­
zában ápolás alatt levő fővárosi betegek gyógydiját 
emelje fel.

~ * budavári plébánia átadása. Bogisich 
Mihály ezimzetes püspök, budavári volt plébános most 
vasárnap búcsúzik a Mátyás-tempiomban híveitől, s más­
nap, hétfőn délután adja át a plébániát utódjának, dr. 
Meines Antalnak, az uj budavári plébánosnak. Az át- 
a , a /»város mint kegyur, továbbá az esztergomi ér­
sek kiküldötteinek jelenlétében történik meg. Ugyanek­
kor történik meg a római kath. hitoktatói átalány le­
számolása és átadása is. Ezt az átalányt eddig Bogisich 
kezdte mint főesperes, s most át fogja adni Kanovich 
Béla józsefvárosi apátplébánosnak és alesperesnek.

Welsh. (Watsons College AC.) z p. i/y3 mp„ má­
sodik XX. E. Lutyens (Londoni AC.), harmadik D. 
Harris (Reading AC.). — Helyezettének : Lawford, 
Tovey és Tysol. Lutyens vezet 600 yardon keresztül, 
nyomában XXelsh, ki egy 120 yardos szép spnrttal győz 
16 yarddal Lutyens előtt, Harris 80 yarddal harmadik. 
(X'ikigrecord : 4 p. 15% mp. Tom Connell Newvork).

il. 100 yardos (91-4 m.) síkfutás. Első F. XX". 
Cooper (Bradford AFC.) 10 mp., második N. D. Morgan, 
harmadik XX'adsley. Heiyezetlenek : Jupp és Tremeer. 
(Világrecord: 9% mp. Wefero).

III. Sulydobás távolba 16 ang. fonttal. Első D. 
Hargan (Irisch A A.) 13 m. 74 cm., második J. A. Har­
rison 11 m. 44'/4' cm. (Világrekord 14 m. 33'/, cm. 
C. Cray, Newvork.)

IV. 120 yardos (109 CS m.) gátfutás. Első Parkes
(LAC.) 16% mp., második Kiély (JAA.) Helyezetten 
XVilliams és Harding. ■ —
york).

V. Magas ugrás. Első: P. 
második : R. S. Perry (LAC) és H. S. Adair 173'/, 
cm. Holtverseny a második helyért. (Világrecord 196 
cm. Sweeney Newyork.)

XT. % ang. mf. (8O4S ni.) síkfutás. Első: A. 
E. Reif. (Tmckley H.) 1 p. 56% mp., második XV. E 
Lutyens (LAC), harmadik A. Hunter (CUAC), negyedik 
S. Ward (LAC). Heiyezetlenek: Danson, Dickenson 
Evans és Arnold. Nyerve 2-3 yarddal, 12 harmadik. 
(Xiiágrecord 1 p. 53% mp. Kilpatrich, Newyork.)

VII. Kalapács-vetés. 16 ang. font. Első F F. Kiely 
(Gaelic AA) 42 m. 69% cm., második D. Horgán 
(JAC) 38 m. 28 cm., harmadik XV. Lawrence (LAC) 
33 m. 49% cm., negyedik J. M'Donald (LAC) 32 m. 
81% cm. (Világrecord 48 m. 29 cm. Flana; 
Newyork.)
r.,V,1L V4 ang. mf. (402-25 m.) síkfutás. 
Első: XX. Fitzherbert (CUAC) 50 mp., második: 
J. C. Meredith (JAC), harmadik : C. S. Davison 
Heiyezetlenek: Butler, Helson, Blignant, Morrell és 
Kenyson. Indítás után Blignant vezet erős tempóban, 
de a pálya második felén csakhamar lemarad és erős 
küzdelem keletkezik a három helyezett közt, melyből 
Fitzherbert kerül ki győztesnek fél yarddal. (Világrecord 
48% Tindall és Bredin London Stamford Bridge.)

IX. 4 ang. mértf. (6406 rn.) síkfutás. Első C 
Bennett (1-H.) 20 p. 14% mp., második H. A. Munro 
harmadik J. Tennant. Heiyezetlenek: Purser, Pearc, 
Sanders, Grindal és Thurlaw. Bennett gyönyörű spuri 
után 20 yarddal győz, a második és harmadik közt 100 
yaid a különbség.

X. Távol-ugrás földről. Első X\'. J, Newburn 
(IáA.) 718% cm., második G. C. X'assall 660% cm. 
harmadik F. Laune 645 cm. Heiyezetlenek: Gerdes 
Harding, Grace és Leggatt. (Világrecord 723 
Prinstein, New-York.)

XL 4 a-ug. mf. gyalogfutás. Első XV. J. Stur»ess 
29 p. 10 mp, második Butler, harmadik Toplis. Stur- 
gess 300 yarddal nyer. ^

XII- Rúd magasugrás. Első J. Poole 312'/., cm. 
második E. C. Pritchard 307'/3 cm. (Világrecord 352'/,’ 
cm. Stanes, Soulkpart.)

-X,lh \xan,J- mfdes (3218 m.) akhdályfutás. 
Eiso G. XV. Orton (NYAC.) 11 p. 48% mp., második 
C. Lee, harmadik XVilnamson, G. H. Lee feladja a ver­
senyt. Ortan 80 yarddal győz.

agan,

ües,
cm.

- A franczia gyaloglási bajnokságok a követ­
kező eredmenynyel végződték: Bajnokság 1000 mé­
terre. Első Laurent (Societe alhletique de Moníron»e) 
4 p 43 mp. Bajnokság 20 kilométerre. Első Fous- 
semagne, 1 ó. 55 p. 26 mp. Második Berlin, 2 ó. 3 n 
14 mp. Harmadik Guillot. ' h"

- A tátra-lomniczi versenyek első két napjára 
a nevezések szépen sikerültek. Az első nap hét futa­
mára 105, a másodikéra 109 nevezés adatott le. Bár 
első klasszisu lovak neveivel nem találkozunk, de ott 
lesznek : Iguácz, Primula, Kelet, Tip-Top, ß’alek Bri­
gand, Jason, Fee, Malteser, Tímár, Cid és 
30-40 ló. még vagy

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Az aradi sikkasztás. Az aradi panama ügyé 

ben ma a 63.000 forintos tételt tárgyalták. Izgatott 
jelenetek voltak. Czeglédire csaknem rábizonyult a Lünö; 
összejátszás az elpalástolásban. Czeglddi kétségbeesvt 
védekezik és Gaál pénzügyi titkárt vádolja, hogy nem 
helyesen rovancsolt, különben kiderült volna a sikkasz­
tás. Fábián Lajos elnök Czeglédit szigorúan rendreuta 
sitja, hogy nem ő van hivatva a pénzügyi titkár műkö­
dését elbírálni. A tanuk kihallgatását 15-ére halasztot­
ták. Holnap a 95.000 forintos, utolsó tételt tárgyalják

Összeesküvés a király ellen.
— Az Egyetértés tudósítójától —

Három meghibbant elméjű ember összeesküvést 
szőtt a király ellen. Ez a titok pattant ki a mai 
napon a nélkül azonban, hogy valami különösebb 
emócziót kelteit volna. Nem is csoda. A .me­
rénylők“ minden intelligenczia nélkül szűkölködő 
parasztemberek, a kik állítólag azért, mert „a ki­
rály nem törődik az ország sorsával, hanem a 
miniszterekre bízza, a kik csak nyúzzák a szegény 
népet“, dinamittal fel akarták robbantani a ki­
rályt. A terv annyira naiv, a kivitel ismeretes 
részei annyira nevetségesek, hogy az egész dolgot 
jelen formájában egy perezre sem szabad komo­
lyan venni. Ez az összeesküvés sohasem végződhe­
tett volna komoly merénylettel.

Ha valamit az egész dologban komolynak lehet 
' enn'i az az a kérdés, ki van a merénylők háta 
mögött? Az az ok, a melyet a vizsgálat során a 
három paraszt megjelölt, nem hihető el. Ha igazán 
valami komolyabb tervezető merényletről van szó, 
akkor ez a három ember csak eszköz mások kezé­
ben, ha pedig tényleg a nép baján akartak segí­
teni, akkor meghibbant elméjű emberek tervénél 
egyébnek az egész dolog nem tekinthető.

Értesüléseink, sajnos, teljesen megerősítik azt a 
feltevést, hogy a merényletnek tényleg mások az 
értelmi szerzői. Egy külföldi forradalmi társaság,
“ prugai Omladina egy tagja adta állítólag az 
impulzust Muzsiknak, hogy a merénylettel foglal­
kozzék. A levélben ezélzást tettek Várkonyira is. 
és ez adta meg a gyanút, hogy a szoczialista ve­
zért is pörbe fogják.

Tudósítónk az esetről 
jelenti:

a következő részleteket

egesz meg-

— A berlini nagy díjban (105.000 márka «200 
m.), melyet tavaly Tokio nyert meg Wolkenschieber 
Or-dur, Lobengula, Trollhetta, Eiíer és Pauvret ellen’ 
tenyésztésünk az idén nem lesz képviselve. Miután 
X\rali és Mummelgreis nem startolnak, az idei ver 
seny keveset Ígér. Csak a következő bét ló várható 
a starthoz :

Lockvogel
Element
Nicosia
En bloc
Gadosh
Magister
Sperber's Brúder

60%
60
52%
66
52
54
58

kg. lov. Utting
Busby
Smith

hogy
lrath,

» XX'arne 
» Ballantine 
» Chaloner

Kerékpáron a világ körül. Temesvárról Írják 
1 napokban egy amerikai újságíró, Darvin Mac 
a chikagoi «The inter Ocean» ezimü folyóirat 

munkatársa, felesege kíséretében oda érkezett. San-Fran- 
ciscóbol K nnaba ment és egész Ázsiát keresztül utaz-
Sk ÄSÄ*. ‘ÄS

— A párig!
Prix egyetemek kerékpáros Grand

versenye e hó 17-én lesz, melyre a község 
tanacs is adott dijat. E versenyen, valamint a 900 mé­
teres handicap, 1000 m. bajnokság és 25 kilométeres 
nekTés™ CSak,S 3 franczia iskolák hallgatói vehet-

— Marseilleböl Bukarestbe motoros kocsin A
njLTí! a“lomobll"klub egyik tagja Zafiroponde, egy 
négy Iderejü motoros kocsin teszi meg a fent emiitett 
varosok közt levő nagy utat. - A múlt héten Becsben 
volt es onnan Budapesten keresztül megy Bukarestnek.

Az összeesküvés fölfedezése.
Tavaly deczember 16-án megjelent a főkapitányságon 

egy Pál Józsefné nevű virágárusnő és az inspekcziös 
tisztnél jelentkezve, kérte őt, hogy vezesse a főkapitánv 
elé, a kinek nagyon érdekes közlést akar tenni. Az in- 
spekeziús tiszt az asszonyt a főkapitány elé vezette, a ki 
nyomban vallatóra fogta.

Pálné előadta, hogy egy Muzsik József nevű cseh 
származású betonmunkás lakik nála, a ki merényletet 
szőtt a király ellen. Az asszony elmondta, hogy 
Muzsik egy 34 éves, magasnüvésü, izgatott természetű 
ember, a ki hat hét óta lakik nála. November­
ben, Mindszentek napján, a vacsora után Muzsik 
bejött a szobájába és beszélgetni kezdett vele. Eleinte 
egészen közömbös dolgokról. Később rátértek a 
szoczialista mozgalmakra és Várkonyiról kezdett 
beszélni Muzsik. Pálnét nem érdekelte a kérdés és 
mindenáron másról akart beszélni. Muzsik azonban 
egyre folytatta. Hangja mind izgatottabb, modora egyre 
szenvedélyesebb lett. Szidta a kormányt, a minisztere­
ket, a kik nem tesznek a népért semmit és egyre azt 
hajtogatta, hogy nálunk is olyan elszánt emberekre 
volna szükség, mint Csehországban vannak /...

— Hát olt milyenek vannak ? — kérdé 
lepetve Pálné.

Olyanok, a kik nem hagyják magukat 1 Királyt 
is öltek ott már ! így kellene nekünk is tenni.

Az asszony csittitotta a módfelett izgatott embert és 
egyre azt hajtogatta, hogy nagy bajjal jár ilyen doh 
gokkal foglalkozni.

No hát hadd járjon! Azért is megteszem!
— Mit ? — kérdé rémülten az asszony.
— Felrobbantom a királyt.
Es ekkor a nélkül, hogy Pálné szóhoz juthatott volna, 

elmondta, hogy ó* és egy másik elszánt társa el­
határozták, hogy dinamitbombát készítenek és 
azzal felrobbantják a királyt.

Pálné figyelmeztette, hogy fejével játszik, ha ily 
őrületes tervvel foglalkozik, de az elvakult ember nem 
hallgatott rá.

— Ne féljen, nem magánál fogjuk a 
tálni csittitgatta aztán az asszonyt.

— Hát hol ?
— Hónapos szobát 

bombát.
A beszélgetés abbanmaradt és Muzsik egy ideig nem 

szólt a dologról az asszonynak.
Deczember elején felmondta a lakást. Kérte Pálnét, 

hogy a bombáról ne szóljon senkinek.
Hát még mindig azon tűri a fejét? — kérdezte 

tőle Pálné.
Hát persze! De ha elárul, magát is a leve­

gőbe röpítjük.
Pálné egy ideig az urának sem mert szólni az egész 

dologról, Muzsik anyira meg tudta őt félemliteni. Egyszer 
azonban mégis elmondta a dolgot az urának, a ki nyom­
ban a rendőrségre küldte. -------

dinanitot esi-

veszünk ki és ott készítjük el
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— Nem jönnek 

titokban lehet csín; 
— Es Tárkonyt 
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Tárkonyit, de ez eg. 
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Ekkor Muzsik a 
chiffre alatt poste 1 
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Minden valószil 
Muzsik ismerte a pi 
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tagadta Muzsik.
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A főkapitány részletesen kivallatta az asszonyt és az- 
után a legnagyobb titokban nyomozni kezdett. Hogy 
mily titokkal, azt a legjobban jellemzi az a körül- 
meny, hogy Palnét mindig detektívek vették körül, ne­
hogy valakinek is szólhasson az esetről.

Pár napig tartó nyomozás után a rendőrség letar- 
tóztatta Muzsikot. Muzsik eleinte mindent tagadott. 
Mikor azonban szembesítették Pálnéval, halálra rémült 
és kijelentette, hogy mindent el fog mondani.

A terv.
El is mondta. Bevallotta, hogy 6 és egy Bartmann 

Lajos nevű czeglédi születésű kövező önszántukból 
elhatározták, hogy a királyt a Margithid budai 
feljárója előtt dinamittal felrobbantjálc. ügy 
tervezték, hogy az utcza csatornájába éjnek idején dina- 
mitaknát raknak, a melyet pokolgéppel fognak fel­
robbantani, ha a király kocsija a Margit-hidra 
fog hajtani.

Többet nem mondott és bármennyire is faggatták 
hogy kitől szerezte volna be a gépet, a dinarnimt, egy 
szót sem szólt.

Vallomása alapján nyomban letartóztatták Hart- 
mannt. Ez mindent tagadott, sőt mikor Muzsikkal 
szembesítették, kereken kijelentette, hogy nem is ismeri 
ot. Muzsik fenntartotta vallomását, sőt egy újabb kihall­
gatása alkalmával megvallotta. Kovács József czeglédi 
kubikmunkás is tud a dologról és ő is helyesli 
az egész tervet.

Három detektív utazott le Czeglédre, hogy kikutassa 
Kovács Józsefet. Megtalálták és Budapestre hozták. Ő is 
tagadott mindent, azonban Muzsik vele szemben is 
fentartotta vádját.

A nvomozat jelen stádiumában jelentést tettek az 
eresz ügyről a belügyminiszternek és az igazságügy, 
miniszternek is, az iratokat pedig áttették a kir. ügyész­
séghez.

a bünvizsgálat elrendelését inditvá- 
büntető törvényszék teljesített is, a 

Drill Béla központi vizsgálóbírót

A vizsgálat.
Az ügyészség 

nyozta. a mit a 
vizsgálat vezetésével 
bízta meg.

A vizsgálóbíró három irányban tett intézkedést. 
Nyomozatot indított Czegléden, vájjon nincs-e nyoma 

annak, hogy Kovács, a ki váltig tagadta bűnösségét, 
tényleg be van avatva a tervbe. A legszorgosabb kuta­
tás sem vezetett azonban pozitív eredményre.

Átiratot intézett továbbá a vizsgálóbíró Lobkovitz 
herczeg hadtestparancsnokhoz és megkereste őt, vizsgál­
tassa meg tüzér- és műszaki tisztekkel a Margit-hid fel­
járója előtti utczatestet. illetve az ott elhelyezett csator­
nát. vájjon alkalmas-e az arra, hogy aláaknázzák és 
ribbanó gépet helyezzenek e! benne ?

Lobkovitz herczeg teljesítette a vizsgálóbíró kérését. 
Egy szakasz polgári ruhába öltözött műszaki kato­
nával feiásatták az utcza több részét és két magasrangu 
műszaki tiszt felülvizsgálta a csatornát. A vizsgálat arra 
is kiterjedt, nincs-e már is megkísérelve az akna 
f-helyezése ? Azonban a tisztek ennek nyomára nem 
avadtak. Ellenben a csatornát a tervezett czéira teljesen 
alkalmasnak mondták.

Lobkovitz herczeg az eredményről értesítette a fő­
lap,lányt, egyúttal közölte a királylyal, hogy mit 
tervezett ellene három ember. Ettől az időponttól 
kezdve a vizsgálat minden részletéről a király­
nak is tudomása volt.

A vizsgálóbíró újból kihallgatta e közben a terhelte­
ket. Muzsik lényegében megmaradt vallomása mellett. 
Hartmann és Kovács még mindig tagadott.

Ekkor történt (február eleje volt), hogy Hartmann 
kihallgatásra jelentkezett a vizsgálóbírónál. A vizsgáló- 
t;ró felhozatta Hartmannt, a ki szenzácziós vallo­
mást tett.

Az „Oniladina“ szerepe.
Eartmann előadta, hogy ő is tud a dologról és 

hogy őt Muzsik avatta be a nagy titokba, még 
pedig a kővetkező módon:

Muzsik, a ki neki régi ismerőse, felkereste őt 
november elején és kérdezte, hajlandó volna-e 
egy vakmerő vállalkozásban részt venni, a mely 
toll ezer forint haszonnal járna. Hartmann azt 
válaszolta, hogy a mig a vállalkozás természetét 
nem ismeri, határozott választ nem ad. Muzsik 
körülírással próbálta megmagyarázni Hartmannak. 
hogy miről van szó. Ez azonban nagyon tartóz­
kodónak látszott. Ekkor Muzsik elővett a kabátja 
belső zsebéből egy levelet és odaadta Hart­
en annak:

— Itt van, olvasd! Mindent meg fogsz érteni! 
De ígérd meg, hogy ha nem is egyezel bele a 
dologba, titoktartó maradsz!

Eartmann mohón kapott a levél után és ol­
vasni kezdett. A levél Prágából volt keltezve és 
ezzel az aláírással volt ellátva:

Az ,Omladina‘ tagja.

A levélben a névtelen író mint régi jó barát­
ját üdvözli Muzsikot, a ki előtt egyelőre névtelen 
akar maradni. Felhívja figyelmét azokra a for­
radalmi akcziókra, a melyeket a prágai „Omla- 
dina* ez. társaság pár év előtt megindított és 
egész kereken azt a kérdést intézi Muzsikhoz, 
iem volna-e hajlandó egy vayy két elszánt barát- 
iával merényletet végrehajtani Fertnez József király 
dien. A jutalom húszezer forint.

A névtelen író útbaigazítással is szolgált a le­
vélben és felhívta Muzsik figyelmét Yárkonyira, a 
kit elszánt, vakmerő embernek tart. Róla nyíltan 
beszélik, hogy forradalmár és hogy egy titkos össze­
esküvésben egyszer már részt is vett. Ajánlja 
Muzsiknak, lépjen Várkonyival összeköttetésbe és 
kisértse meg, nem lehetne-e vele valamit elkezdeni.

Midőn Hartmann a levelet elolvasta, Muzsik 
szólni kezdett:

— Nagyszerű terv, sokat lehet mellette keresni.
— És ha rájönnek? — kérdezte Hartmann.
— Nem jönnek rá; az ilyent a legnagyobb 

titokban lehet csinálni.
— És Várkonyi ? — kérdezte Hartmann.
Muzsik erre azt felelte, hogy kétszer kereste már

I árkonyit. de ez egyszer sem fogadta. Nem is tut 
utana többet, hanem azt akarja, hogy Hartmann 
vállalkozzék a dologra.

Hartmann habozott. Félni látszott, de Muzsik 
addig-addig beszélt vele, a mig Hartmann rá­
ütött a tervre.

Ekkor Muzsik a névtelen levélben megjelölt 
chiffre alatt poste restante levelet irt Prágába, 
közölte a merénylőtárs nevét és pénzt kért az 
előzetes lépések megtételéhez.

Minden valószínűség a mellett szól, hogy 
Muzsik ismerte a prágai levél Íróját és az is való­
színű, hogy az illető Budapesten is járt. De ezt 
tagadta Muzsik.

A poste restante levélre csakhamar megjött a 
válasz és Hartmann 10 forintot is kapott Muzsik­
tól. Újabb találkozása nem volt Muzsikkal, mert 
pár napra rá a rendőrség letartóztatta.

E szenzácziós vallomás alapján a vizsgálóbíró 
nyomban szembesítette Hartmannt Muzsikkal. Ez 
eleinte mindent tagadott, később azonban beis­
mert annyit, hogy egy levelet mutatott ugyan 
Hartmannak, csakhogy ez a levél nem Prágából 
jött, hanem ö maga irtp, hogy Hartmannt könnyeb­
ben vehesse rá az összeesküvésre.

A vizsgálóbíró a levelet igaznak tartotta és 
haladéktalanul intézkedett, hogy a prágai rendőr­
ség indítsa meg a nyomozatot. Prágában nyo­
moztak is, de minden eredmény nélkül.

Várkonyi.
így húzódott az ügy heteken és hónapokon át csudá­

latos nagy titoktartás mellett. Minden elképzelhető irány­
ban nyomoztak már és a vizsgálat befejezéséhez is kö­
zegeit, a midőn felmerült Várkonyi bécsi letartóztatá­
sának a hire. A rendőrség mint mentőhajóba kapasz­
kodott a Muzsik-féle esetbe, hogy Várkonyit kikapja a 
bécsi törvényszéktől. Sürgönyt menesztett a bírósághoz 
és közölte, hogy Várkonyi ellen felségsértési pör van 
folyamatban, a mely azonnali kiadatását teszi szüksé­
gessé. A bécsi törvényszék ki is adta Várkonyit.

Budapestre érkezle után Drill vizsgálóbíró nyomban 
vállalóra fogta. Várkonyi a leghatározottabban tagadta, 
hogy neki része lenne a dologban. Kijelentette, hogy a 
merénylők egyikét sem ismeri, velük összeköttetésben nem 
volt, nekik pénzt nem Ígért és gyilkos merényletük 
‘itkába nem volt beavatva. Muzsik is kijelentette, hogy 
Várkonyival nem beszélt a dologról. De az ügyészség 
Hartmann vallomása alapján gyanupörrel élt és Vár­
konyit is bűnrészesnek tartotta.

Várkonyi védője, Eötvös Károly orsz. képviselő, sür­
getni kezdte a vizsgálat befejezését, és habár az ügyész­
ség, de főleg a rendőrség mindent megkisérlett, hogy 
\ árkonyl ellen adatokat produkálhasson, a vizsgálatot 
be kellett fejezni, mert az ügyben újabb bizonyíték már 
nem volt remélhető.

Az
A törvényszék határozata. 

iratok érdemleges indítványtétel végett kir.
elé kerültek. A kir. ügyészség részéről dr. 

Halász Lajos kir. ügyész azt az indítványt terjesztette 
elő, hogy helyezze vád alá a bíróság Muzsik, Hart 
mann, Kovács, Vdrkonyi-l a btkv. 130. §-ába 
ütköző felségsértésre irányuló szövetkezés miatt.

A hivatkozott és a büntető törvénykönyvnek idevonat­
kozó szakaszai így szólnak :

126. §. A felségsértés bűntettét követi el:
1. a ki a királyt meggyilkolja, vagy szándékosan 

megöli, vagy ezen cselekményekben véghezvitelét meg­
kísérli ;

2. a ki a király testi épségét megsérti, vagy őt az 
uralkodásra képtelenné teszi.

130. §. A 156. §-ban meghatározott felségsértés 
elkövetésére létrejött szövetség, ha ehhez a bűn 
tett véghezvitelére ezélző előkészületi cselekmény nem 
járul: öt évig terjedhető f egyházzal, ha pedig 
ily előkészületi cselekmény is küvettetett el: öt évtől 
tíz évig terjedhető fegylvázzal büntetendő.

132. §. A szövetség létrejöttnek tekintendő, ha 
két vagy több személy a felségsértés elkövetését kö­
zös egyetértéssel elhatározza.
A törvényszék vádtanáesa tegnapi ülésében foglalko­

zott az ügyészség indítványával. A tanácsban Zsitvay 
Leó elnökölt, előadó bíró dr. Sántha Elemér, szavazó 
Szepessy biró volt.

A tanács hosszas vita után a btkv. 131. §-ába ütköző 
felségsértés elkövetésére irányuló szövetkezés miatt vád 
alá helyezte Muzsik József, Eartmann Lajos és 
Kovács Józsefet, ellenben I árkonyi István ellen a 
további eljárást megszüntette.

Muzsik, Hartmann és Kovács ellen kimondta a to­
vábbi vizsgálati fogságot, Várkonyira nézve pedig azt 
határozta, hogy a határozat jogerőre emelkedése után 
ki fog adatni a nyíregyházi törvényszéknek.

Sántha biró ma hirdette ki a bíróság határozatát a 
vádlottak előtt. Várkonyi megnyugodott, ellenben 
Muzsik, Eartmann és Kovács felebbezett.

A kir. ügyészség még nem döntött, vájjon Várkonyira 
nézve felebbezi-e a törvényszék határozatát. A felség 
személyéről lévén azonban szó, nagyon valószínű, hogy 
az ügyészség a kérdésben a felső bíróság határozatát is 
óhajtja.

Az ügy jelenleg úgy áll, hogy még mindig várható 
a folytatás. A szenzáczió Prága felől jön, de bizo­
nyos irányban még Budapesten is folyik nyo­
mozás. Napok kérdése csak, hogy a titok kipat­
tanjon . . .

GYÁSZROVAT.
Erdödy Lujza grófnő. Becsnek egy kisebb vendég- 

fogadójában hunyt el márczius 26-án monyorokereki 
Erdödy Lujza grófnő, született Lopresti de la Fontana 
d'Angioli bárónő hosszas szenvedés után 81 éves korá­
ban. Gyermekei, unokái közül senki sem volt ott az 
öreg asszony halálos ágyánál: egyedül, elhagyottan 
vívódott a halállal. A szobában, a melyben lakott az 
öreg grófné, néhány régi divatu bútordarab emlékezte­
tett a régi jó időkre, itt őrizte kevéske megmentett 
ékszerét, családi iratait és okmányait, ezek között — egy 
szegénységi bizonyítványt, melyet a grófné illetőségi 
helyén Zágrábban állítottak ki számára. Erdödy grófáé 
régi horvát báró-családból származott. A Lopresti-ek 
— a család férfiága már kihalt — mindig müértő, 
temperamentumos, életvidám gavallérok voltak. Lopresti 
Lujza bárónő 19 éves korában ment férjhez Erdödy 
Antal grófhoz, a dúsgazdag, volt horvát bán fiához. A 
pár boldogan élt 1864-ig, a mikor a gróf meghalt. 
A rossz gazdálkodás és nagy háztartás felemésztette a 
nagy vagyont és a grófnéra szomorú napok virrad­
tak. Fiai elfordultak tőle, leánya már előbb férj­
hez ment egy polgári családból származott fér­
fihez és ezért elidegenedett tőle. A grófné egészen 
egyedül állván, pört indított gyermekei ellen, hogy 
segélyt adjanak neki. A hosszú pörösködésnek az 
lelt a vége, hogy a bíróság 150 forint havi segélyt ítélt 
meg neki. Erdödy grófné elhagyta Zágrábot és kóborló 
életre adta magát. Anyagi helyzete egyre zavarosabb 
lett. Fiai nem küldték rendesen a havi segélyt, többször 
csak végrehajtás utján tudta behajtani. Múlt évi deczem- 
bér hónapban Bécsben egy kis fogadóban szállt meg, a 
hol hónapok óta betegen feküdt, mig végre a halál 
megváltotta szenvedéseitől. Hozzátartozói közül senki 
sem törődött vele. A fogadós adta ki a gyászjelentést is 
és a fiai még a temetési költségeket sem akarták fe­
dezni. A visszataszító családi viszály befejezéséül a 
hivatalos <Wr. Ztg.» tegnapi száma — mintha gúnyo­
lódnék — felhívást tesz közzé, hogy monyorokereki 
gróf Erdödy Lujza, született Lopresti de la Fontana 
d'Angioli bárónő örökösei felhivatnak, hogy jelentkez­
zenek az örökség átvétele végett.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A kereskedelemügyi miniszter a buda­

pesti kir. zálogházak tiszti létszámában Madarász La­
jos kisegítő ingó becsüst tisztté, — am. kir. tengeré­
szeti hatóság trieszti születésű Vianollo Orazio keresk. 
hadnagyot hosszujáratu teng. kapitánynyá, buccarii 
születésű Albanese András, fianonai születésű Pold- 
rugó Rókus, fiumei születésű Scarpa Antal, buccarii 
születésű Suzerich Felice, fianonai születésű Vosilla 
János és voloscai születésű Oherscovich Ferencz ten­
gerészeket hosszujáratu teng. hadnagyokká nevezte ki.

Anyakönyvvezetés. A belügyminiszter Nyílra vár­
megyében a tuzsinai anyakönyvi kerületet megszüntette 
és az ezen anyakönyvi kerületbe beosztott Tuzsina és 
Chvojnicza községeket a német-prónavidéki anyakönyvi 
kerülethez, továbbá a német-prónavidéki anyakönyvi ke­
rülethez tartozó Szolka, Maj-el és Czach községeket a 
német-prónai anyakönyvi kerülethez csatolta át. Egyút­
tal a nyitrai anyakönyvi kerületbe Markovics Sándor 
helyettes városi a jegyzőt, a nagy-csacsalba Ferenczy 
Hugó jegyzősegédet és a vörösváriba Ottinger Béla 
segédjegyzőt anyakönyvvézető helyettesekké nevezte ki és 
Markovics Sándor nyitrai anyakönyvvezető helyettest 
a házassági "ányakönyv vezetésével és a házasságkötésnél 
való közreműködéssel is megbízta. Kis-Küküllő várme­
gyében az alsó-kápolnai anyakönyvi kerületbe anya­
könyvvezető helyettessé Demián Jakab nyug. tanítót, 
Nógrád vármegyében a gácsi anyakönyvi kerületbe 
Bhédey Ferencz segédjegyzőt, a zagyva-rónaiba pedig 
Adorján József községi küzgyámot anyakönyvvezető 
helyettesekké, — Zempléni vármegyében a sajó-kesznyé- 
terni anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezető helyettessé 
Bartha Jenő ev. ref. tanítót, a leleszi anyakönyvi ke­
rületbe anyakönyvi helyettessé Farkas József segéd­
jegyzőt, s végre a mádi anyakönyvi kerületbe anya­
könyvvezető helyettessé Gottlieb Pál segédjegyzőt 
nevezte ki és valamennyit a házassági anyakönyv veze­
tésével és a házasságkötésnél való közreműködéssel is 
megbízta. Egyszersmind a kis-toronyai anyakönyvi kerü­
let székhelyét Nagy-Toronya községbe helyezte át.

TÁVIRATOK.
Bécs, jul. 7. A VIII. kerületi járásbíróság ma 

a házijog megsértése miatt Tachant, a bécsi 
magisztrátus főnökét, 300 forint és egy hatósági 
biztost 100 forint pénzbírságra ítélte, esetleg egy 
heti, illetőleg öt napi fogházra. Tachan ismételten 
házkutatást rendelt el a kereskedelmi alkalmazot­
tak egyesületének helyiségében és a biztos ház­
kutatást végrehajtotta. (N. Fr. Pr.)

_ Pétervár, Julius 7. A „Kronstädter Ztg.“ 
Írja: Vilmos császár múlt évi kronstadti tartóz­
kodása alkalmával a császár figyelmét felkeltette 
az a gőzkutter, a melyen a „Hohenzollern*-ről 
az orosz császári yachtra ment. A német tenge­
részeti attasénak az orosz tengerészeti vezérkar­
hoz intézett megfelelő közleménye folytán meg­
parancsolta Miklós császár, hogy két gőzkutter 
tervét küldjék meg Vilmos csuszámat, mint az 
orosz flotta tengernagyának.

Belgrádi, Julius 7. A legsürgősebb feladatok 
egyike, melyek elintézésre várnak, a pénzügyi ke­
zelés újjászervezése. A kormány több uj adónem 
behozatalát tervezi, Így a liszt és a szeszes folya­
dékok megadóztatását, azonkívül azonban a keze­
lést egyszerűsíteni, a vámjövedelmeket öregbíteni 
kívánja, hogy ily módon a minden téren eszköz- 
lendő megtakarításokkal a krónikussá vált defi- 
czitel megszüntesse.

Bukarest, Julius 7. Sturza Demeter minisz­
terelnök szabadságidejének megszakításával Buka* 
restbe visszatért, hogy a bolgár fejedelmi pár 
megérkezésénél jelen legyen. Ferdinánd fejedelem 
és neje szombat reggelig maradnak Szinajában 
és azután Constanzán át utaznak vissza Bul­
gáriába.

Bozen, jul. 7. Az innsbrucki főtörvényszék 
utasította a bozeni törvényszéket, hogy ama be 
csületsértési vád következtében, melyet a Bozener 
Zeitung a trieszti herczegpüspök ellen a lap ellen 
kiadott interdictum miatt emelt, indítsa meg a 
vizsgálatot. (N. Fr. Pr.)

Kanea, Julius 7. Kréta ideiglenes kormányá­
nak a nagyhatalmak részéről kidolgozott tervét 
ma délután terjesztették a nemzetgyűlés elé, a 
melyen a tengernagyok is jelen voltak. A terve­
zet az eddigi jelek szerint nem elégíti ki sem a 
mohamedán, sem a keresztény köröket.

Olasz ügyek.
Róma, Julius 7. A király ma aláírta azokat 
rendeleteket, a melyek megszüntetik az ostrom- 

állapotot. Massasarrara tartományban a 4., 6., 
és a 11. hadtestek parancsnokait felmentik 

rendőri ügyek vezetése alól, a mit ismét a 
prefektusokra ruháztak.

Az olasz kamara ülése.
Kóma, jul. 7. Az olasz képviselőház mai ülésén 

radikális és szoczialista képviselők több kérdésére vála­
szolva, a melyeket a miatt intéztek, hogy egyes lapokat 
még olyan tartományokban is, a hol nincs ostrom­
állapot, felfüggesztettek és beszüntettek, kijelentette 
Pélloux miniszterelnök, hogy a prefektusoktól infor- 
mácziót kért és mihelyt azok beérkeznek, meg fogja 
tenni a szükséges intézkedéseket.

Az interpellálok válaszai után hozzátette a miniszter- 
elnök, hogy követeli a törvény tiszteletben tartását, de 
figyelmeztet arra, hogy olyan bűntettekről van szó, a 
melyek az országot izgalomba hozták. (Helyes!) Voltak 
lapok, a melyeket ö tiltatott be a közrend fentar- 
tásának nyomos okából. (Zaj a szélső baloldalon.) Szán­
dékában van, a mint csak lehet, visszatérni a tör­
vényhez, de ezt okossággal és a körülmények helyes 
mérlegelésével óhajtja megtenni. (Helyeslés. Mozgás.)

A kelet-ázsiai kérdés.
Hongkong, jul. 7. (Reuter.) Kantonból ér­

kezett jelentések szerint Jugcsinban és Sugsvan- 
ban, Kvangsi tartományban komoly zavargások 
törtek ki. A zavargók Mucsau felé nyomulnak elő.
A mucsaui angol konzul és a vámbiztos kérték, 
hogy haladéktalanul ágyunaszádokat küldjenek.
A „Tweed“ ágyunaszád azonnal elindul. Kan­
tonban nagy nyugtalanság uralkodik, mert a 
„fekete lobogósok“ egy vezéremberek a zendülők 
közt van.

Cavaignac a Dreyfus-ügyrfll.
rári*, jul. 7. A képviselóház mai ülésén majdnem 

valamennyi képviselő jelen volt. A diplomaták páholya 
is igen látogatott volt.

Deschanel elnök a képviselőház nevében kifejezte 
részvétét a Bourgogne katasztrófája alkalmával 
szerencsétlenül járt francziák és külföldiek hátramara­
dottjai iránt és bámulattal adózott a franczia tiszteknek, 
a kik a katasztrófánál oly nemesen teljesítették köteles­
ségüket

Brisson miniszterelnök csatlakozott az elnök szavai­
hoz. (Tetszés.)

Castelin a Dreyfus-ügyben interpellál. Panaszko­
dik, hogy két évig eltűrték azt, hogy a Dreyfus-ügy az

országot felizgassa és hogy támadásokat intézzenek a 
hadsereg vezérei ellen. Gyöngeséget vet az előbbi 
kormány szemére, rámutat Lebrun-Renaud kapi­
tány nyilatkozatára és Cavaignac intervencziójára a 
szószéken és végül követeli, hogy a Dreyfus érdeké­
ben indított üzelmeknek véget vessenek, Ha érre 
a fennálló törvények nem elégségesek, döntsön e fölött 
a ház. (Helyeslés.)

Cavaignac hadügyminiszter kijelenti, hogy a kor­
mányai első gondja volt, hogy módokat keressen arra, 
hogy véget vessen az izgatottságnak az országban. A 
kormány azon a nézeten van, hogy a mennyire 
lehetséges, közölnie kell a teljes igazságot a 
házzal és az országgal. Az első haditörvényszék 
tagjai lelkiismeretük szerint, elfogultság nélkül ítéltek. 
(Tetszés.) Dreyfus helyére egy más tisztet akartak állí­
tani, a ki szenvedje el azokat a fegyelmi büntetéseket, 
a melyeket megérdemel. (Helyeslés.) A második haditör. 
vényszék bírái szintén lelkiismeretük szerint szavaztak. Nem 
bizonyították be nekik'azokat a bűntetteket, a melyekkel a 
második tisztet vádolták és a melyek különben is 
bizonyították volna Dreyfus ártatlanságát. A kormány 
megfogja tudni oltalmazni a haditörvényszék tagjainak 
döntését és őket magukat is. A kormánynak kötelessége 
teljes világosságot deríteni az ügyre és nem akarja a 
hadsereg iránt való tiszteletét regresszív intézkedésekkel 
biztositaui. A hadseregnek, a mely tiszteletben tartja a 
polgári hatalom szupremácziáját, nincs szüksége arra, hogy 
a közjó iránt való tekintetek mögé bújjék. (Tetszés). A 
kormánynak föltétien bizonyossága van a Drey­
fus bűnösségére nézve. (Tetszés minden oldalon.) Ha 
ez a bizonyossága nem volna meg, akkor a közjó iránt 
való semmiféle tekintet sem bírhatná arra, hogy egy 
ártatlan embert meghagyjon a bagnóban. A miniszter 
hozzátette, hogy annál nyíltabban beszélhet, mert sza­
vaiban semmi sincs, a mi idegen kormányokat érintene. 
Hat éven keresztül a kutatások ezernél több bizonyité- 
kot szolgáltattak, a melyek semmi kétséget sem hagy­
nak fönn sem hitelességükre, sem szerzőjük kilétére 
nézve.

Az Egyetértés tudósítójának távirata. —
Paris, jul. 7. A képviselőházi vita Castelinnek 

a Dreyfus-ügyben tett interpellácziója felett csak 
rövid ideig tarlóit.

Castelin azzal a kijelentéssel kezdte, hogy őt 
se politikai, se felekezeti indok nem vezérli, 
hanem egyedül a haza érdeke. Az ország akarja, 
hogy a Dreyfus-ügynek véget vessünk és hogy a 
kormány oly nyilatkozatot tegyen, mely a haza­
fiakat megnyugtatja. A rágalmazó denuncziáczió 
szerzőit nem üldözték. Miért elnéző a kormány 
azok iránt, a kik az egész hadsereget meg­
sértik, mért hagyják meg Zolát a becsületrend­
ben ? A franczia hadsereg és vezérei egy 
egészet képeznek. Ha megtámadják a vezé­
reket, úgy megrendül a katonák bizalma irántuk.

Szóló 189G-ban hivatkozott egy szindikátusra, 
melynek létezését ma nem tagadják. Méline 1898. 
januárban kinyilatkoztatta, hogy vannak törvények, 
melyekkel ilyen cselekedeteket meg lehet büntetni. 
Miért nem történt ez?

A hadügyminiszter felette messze meghaladta a 
Dreyfus-ellenes pártok, az úgynevezett patrióták, 
az antiszemiták és naczionalisták várakozásait. 
Kifejezte meggyőződését Dreyfus bűnösségéről, mely 
nemcsak a haditörvényszék Ítéletén, hanem későbben 
a hadügyminisztérium kezeibe került bizonyíté­
kokon és Dreyfusnak elitéltetése napján tett val­
lomásán is alapszik.

Cavaignac felolvasott egy levélváltást, mely két 
személy közt történt, kit nem nevezett meg. A 
levelek közt van egy ezédula ezzel a tartalom­
mal : „Cette canaille de Dreyfus“ és az a pneu­
matikus lap, melyet Pellieux tábornok és Bois- 
deffre a törvényszék előtt említett. Hangsúlyozta, 
hogy ez a levelevés kétségtelenül valódi.

Cavaignacnak ez a frázisa: ,,Urak vagyunk a 
saját házunkban és ügyeinket tetszés szerint ren­
dezhetjükviharos tetszést aratott. Megértették a 
ezélzást.

Cavaignac után nem beszélt más és az általános 
enthusiasmus azt az indítványt hozta felszínre, 
hogy Cavaignac beszédjét az egész országban füg- 
geszszék ki, mely indítványt 572 szavazattal 2 el­
lenében elfogadták. Brissont és Cavaignacot élén­
ken megtapsolták. (N. Fr. Pr.)

Paris, jul. 7. (Havas.) Azokból az okiratok­
ból, a melyeket Cavaignac hadügyminiszter a ka­
marában felolvasott, különösen pedig Gonse tábor­
nok leveleiből kitűnik, hogy Dreyfus lefokozásakor 
Lebrun-Renauld kapitánynak azt mondta, hogy 
ő nem szolgáltatott ki eredeti okiratokat, hanem 
hanem másolatokat, továbbá, hogy azok jelen­
téktelen iratok voltak és azért szolgáltatta ki azokat, 
hogy fontosakat kapjon érettük. E szavakat nemcsak 
Lebrun-Renauld kapitány hallotta, hanem az elhunyt 
Dastelle kapitány is. A hadügyminiszter felolvasott 
két levelet is, a melyeket oly személyiségek vál­
tottak, a miket a miniszter nem nevezhetett meg.
E levelek egyike Így szól: „Sajnálom, hogy el­
utazásom előtt nem találkozhattam önnel. Itt van 
12 terv (itt egy megerősített hely neve követke­
zik, a melyet a miniszter nem nevezett meg), a 
melyet az a hitvány (canaille) D . . . . adott át 
nekem az ön számára.“

A közönség köréből.

ROYAL NAGYSZÁLLODA Budapest.
A kiváló elegáns vendéglő kitűnő konyhájának köszöni, hogy ez idő 

szerint a jobb polgári, valamint a legelőkelőbb körök látogatják. Muráé- 
kelt árak. Előzékeny kiszolgálás. Naponta hangverseny.

83956 Sohmltt Károly, igazgató.

KÖZGAZDASÁG.
Kóma, Julius 7. A kamara 87 szavazattal 27 ellené­

ben elfogadta a 900.000 lírás kölcsönt Olaszországnak 
a párisi világkiállításon való részvételére.

Newyork, Julius 7. Liszt 3.75. Búza jú­
liusra 82, augusztusra 73‘/4, szeptemberre 731/,, 
lengeri szeptemberre 37'/4.

Chikágó, Julius 7. Búza szeptemberre 683/s. 
Tengeri szeptemberre 327/,.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A ezukorprémiumok megszüntetése. Azt a

legújabb hirt, melyet mi is közöltünk volt, hogy ugyanis 
a ezukorprémium kérdésében Németország, Belgium, 
Hollandia és Anglia között még ebben a hónapban 
külön tárgyalások lesznek, melyeken különös vámintéz­
kedéseket fognak elhatározni a franczia és orosz ezu- 
korbevitel ellen, különböző okokból kétségbe vonják. 
Első sorban Anglia vonakodott attól, hogy azoknak az 
államoknak czukorbevitelére, a melyek a prémiumokat 
nem akarják megszüntetni, pótvámokat vessen, ha ezek 
a vámok más országot is sújtanának, mint Franezia- 
országot. Ez az intézkedés pedig Ausztria-Magyarorszá- 
got is érintené, mert Ausztria-Magyarország csak ábban 
az esetben hajlandó a prémiumokat megszüntetni, ha 
Francziaország is megszünteti a czukorkiviteli prémiu­
mot. Végül Németország sem hozhat be pótvámokat, 
mert az orosz, osztrák-magyar, franczia stb. kereske­
delmi szerződések legtöbb kedvezményt biztosító zára­
déka ezt teljességgel kizárja.

í A magyar délkeleti vasút gattaja—lugosi 
vonalrészének mütanrendőri bejárását Julius hó 21-én 
tartják meg a kereskedelemügyi miniszter rendelete 
folytán. A bejárás a jelzett napon reggel 9 órakor a 
gattajai állomáson veszi kezdetét. A bejárandó vonal a 
középső szakaszát képezi a magyar délkeleti helyi ér­
dekű vasútnak. A versecz -gattajai vonalat 1896 Julius 
elején nyitották meg, míg a lúgos—marosillyei végső sza 
kasz engedélyezése a folyó év szeptember havára várható.

í A belga-osztrák-magyar vasúti kötelék for­
galomban július 1-én 1895. évi április hó 1-től érvé­
nyes II. rész 3. füzet és II. rész 4. füzet czimü dijsza- 
búsokhoz a IV., illetve I. pótlék lép életbe, mely pótlé- 
kok uj állomások felvételét és uj kivételes díjszabásokat 
tartalmaznak ablaküveg, vas- és aczéláruk, valamint 
földolajból nyert benzin stb. szállítására. A szóban 
forgó pótlékok a magyar királyi államvasutaknál meg­
szerezhetők.

* Az osztrák-magyar-baj or vasúti kötelék for­
galomban élő baromfi, sertések, szarvasmarhák és lo­
vak, valamint állatkisérők szállítására nézve folyó évi 
Julius hó 1-én kivételes díjszabás lépett életbe, mely 
magyar állomásokról a bajor kir. államvasutak állomá­
saira szállítandó ily küldeményekre közvetlen díjtétele­
ket tartalmaz. A szóban forgó kivételes díjszabás a ré­
szes vasutigazgatóságoknál darabonként 1-40 koronáért 
megszerezhető.

JA délnémet-osztrák-magyar vasúti kötelék
forgalomban 1896 évi szeptember hó 1-tól élő baromfi 
szállítására érvényes kivételes díjszabás 4. oldalán I. A 
6. alatt foglalt és élő baromfinak kocsirakományokban 
való szállítására vonatkozó díjszabási határozmány, a 
hozzátartozó és 1898 évi február hó 15-től való hatály­
ai kihirdetett kiegészítéssel együtt f. évi szeptember 
hó 1 -ével érvényen kívül helyeztetik és az alábbi hatá- 
rozmánynyal pótoltatik: Elő baromfinak kocsirakomá- 
nyokban való feladásánál a szállítási dij az egy kocsiba 
berakott baromfi tényleges súlya, de legalább fuvarlevél 
és kocsiukint 2000 kgr. súly után számittatik. A dí­
számítás a díjtáblákban (7—37 oldal) 100 kgr. menv 
nyiségre kitüntetett gyorsáru díjtételek alapján “eszközöl­
tetik. Ugyanezen díjszámítás akkor is foganatosítandó 
ha a baromfi leemelhető ketreczekben (tartókban), vagy 
szabadon kocsirakományokban adatik fel.

í Kiránduló vonatok Zólyom és Szliács kö 
zött. Ez évi július hó 3-tól kezdve a nyári évad tar 
tama alatt Zólyom és Szliács között ünnep- és vasár 
napokon a /174. és 7177. sz. kiránduló vonat fog a? 
alábbi menetrend szerint közlekedni: Az élőbbén! vonal 
indul Zólyomból délután 2 óra 13 perczkor. Szliácsra 
érkezik délután 2 óra 38 perczkor; az utóbbi vonal 
pedig Szliácsről indul este 10 óra 24 perczkor és Zó 
lyomba érkezik este 10 óra 39 perczkor.

í Az Első magyar általános biztosító társaeág- 
nal ez év junius havában 3,380.111 koronáról szóló 
életbiztosítási ajánlatok nyujtattak be, melyekből köt­
vénykiállítás folytán 2,908.011 korona tőkéről szóló 
életbiztosítások nyertek elintézést. A díjbevétel ez év 
junius végéig 5,423.026 korona és 42 fillér volt. Halál­
eset junius havában 185.640 korona biztosított összeg­
ről lett bejelentve.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az orsz. meteorológiai°jmtézet jelentése 

1898. évi julius 7-én: A tegnapi eső majdnem országos 
volt, mert csak kevés vidéket hagyott érintetlenül, meny- 
nyisége tekintetében közepesnek vagy gyengének mond­
ható; 10—16 mm. között esett: Kis-Kartal, Budapest, 
Csáktornya, Károlyváros, Akna-Szlatina, Vajda-Hunyad, 
Újvidék; 5—10 mm. között esett: Selmeczbánya, 
Ó-Gyalla, Sopron, Keszthely, Zombor, Pancsova, Sze­
ged, Kolozsvár, Maros-Vásárhely, Nagy-Szeben; 5 mm. 
alatt: Nagy-Szombat, M.-Óvár, Herény, Eszék, Temes­
vár, Arad, Nagylak, Késmárk, Ungvár, Szatmár, Nagy­
várad. Nem volt eső: Szolnok, Eger, Debreczen állo­
másokon és a tengermelléken. Ma reggel még esik 
délen és részben keleten, igy Keszthely, Csáktornya, 
Zágráb, Újvidék, Pancsova, Ungvár vidékén. A hőmér­
séklet aránylag alacsony, a szelek helyenkint élénkek.

* Gazdasági értekezlet Kiskolczon. A borsodme- 
gyei gazdasági egyesület elnöke Miklós Ödön e hó 5-ére 
értekezletre hivta egybe Borsod. Gömür, Heves, Zemplén, 
Abauj és Szabolcs megyék gazdaközönségét a lótenyész­
tés és szőlőtelepítés ügyében. Ez értekezletre a föld- 
mivelésügyi miniszter Engelbrecht Károly szőlészeti 
főfelügyelőt, Kosinszky Viktor tarczali vinczellériskolai 
igazgatót küldötte ki. Megjelentek továbbá Bacsók Pál 
alezredes, a miskolezi lóavató bizottság elnöke, gróf 
Serényi Béla, a gömöri gazdasági egylet elnöke, gróf 
Pongrácz Jenő, Szentiványi Árpád, Gräfl Jenő, 
Isaák István, Vladár Emil a szomszéd megyékből] 
dr. Tarnay Gyula alispán, Orczy Gyula, Losonczy 
Jenő, Lichtenstein József, Koos Soma, Elek Kál­
mán stb. Az értekezleten Miklós Ödön elnökölt s ja­
vaslatára távirattal üdvözölték a füldmivelésügyi minisz­
tert. Majd a lótenyésztés s értékesítés ügyét tárgyal­
ták, különös tekintettel a Miskolczon felállított katonai 
lóavató bizottságra, valamint az ugyanitt tartandó 
lóvásárokra, melyek sikere érdekében a város 
120 lóra terjedő modern istállókat emeltetett. 
Miklós Ödön programmszerü előterjesztésében a lóál­
lomány törzskönyvezését, megfelelő tenyészanyag beszer­
zését s kiosztását, továbbá nemcsak nagymérvű lódija- 
zásokat, hanem a kisgazdák anyagi segélyezését java­
solta, hogy utóbbiak ne legyenek kénytelenek állatállo­
mányukat eladni. Továbbá a miskolezi lóvásárok fellen­
dítésére a gazdaközönség támogatását kérte. Majd 
Bacsók Pál alezredes tájékoztatta a katonai lóvételek 
irányzatáról a közönséget, előadva, hogy egyszerű beje­
lentésre bárhova kiszáll állatorvosával, hol megfelelő 
csikókat kaphat. A katonai mozgó vevőbizottság ° meg­
szűnvén, rendszeresebb vétel fog történni, Remonda 
vételeket egész éven át eszközöl, csikókat csak tavasz- 
szal. Egyáltalán melegen támogatja a közönséget a he­
lyes lóteuyésztés érdekében. Gräfl Jenő, Szatmáry 
Pál, Isaak István, Szentiványi Árpád, Vladár 
Emil alapos hozzászólássá után felkérte az értekezlet 
Miklós Ödönt megfelelő javaslat készítésére s ennek a 
szomszéd megyék lótenyésztési egyesületeivel való köz­
lésére. — Azután a szőlőtelepítések ügyét vették 
tárgyalás alá. Miklós Ödön elnökön kívül szakszerű 
fejtegetésekben s gyakorlati tapasztalatokon alapuló elő­
adásaikban Engelbrecht főfelügyelő, Kosinszky Vik­
tor, Elek Kálmán, Láczay László világították meg az 
ügy mai állását s a jövő teendőit. Délután pedig Fűrész 
Ferencz itteni mintaszőlőtelepére vonultak ki s folytat­
ták a tárgyalást. Végül megállapodott az értekezlet 
abban, hogy kérni fogja a földmivelésügyi minisztertől
a szőlőkarók és a használt sodronyok árának leszállítá­
sát, Miskolczvidéken (mésztalajra) állami kísérleti telep 
létesítését, az ojtási tanfolyamok anyagi támogatását, a 
szőlészeti vándoroktatás költségeihez való hozzájárulást 
s népszerű szőlészeti munka kiadását. Az értekezlet 
meleg köszönetét fejezte ki Miklós Ödönnek annak 
eevbehivásáért s vezetéséért.
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— Az osztály so raj át tik harmadik osztályának mai 
húzásán a következő nagyobb nyereményeket húzták 
ki: 10.000 koronát nyert: 5751. 5300 koronát nyer­
tek: 75388. 19155, 14471. 2000 koronát nyertek: 
67378, 65854, 4595, 80105. 1000 koronát nyertek: 
14377, 55315, 36930, 175, 5SS63. 500 koronát nyer­
tek : 71433. 65051, 6137. 8175, 44G53, 15397, 19801, 
63495, 30471. 13421, 46756, 30055, 75455, 1086,
7384, 58133, 57655, 65399, 9S93S, 7G007, 95443,
5850, 44113. ________

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A Ganz-fele gépgyár 41/2%-°s kötvényei. ,

A budapesti áru- és értéktőzsde tanácsa ma a következő 
hirdetményt teszi közzé: A tőzsdetanács a Ganz és 
Társa vasöntöde és gépgyár részvény-társaság 
200 és 1000 koronáról szóló 4y2%-ot kamatozó, május 
és november 1-én esedékes szelvényekkel ellátott kölcsön 
kötelezvényei hivatalos árjegyzését ezennel elrendeli.

*♦ A kereskedelmi alkalmazottak második 
országos kongresszusa iránt, mely e hó 31-én 
Temesvárott fog tartatni, a kereskedővilág körében álta-. 
lános érdeklődés mutatkozik. Az előkészítő bizottsághoz 
érkezett bejelentések szerint számos egyesület küld kép­
viselőt a kongresszusra. Tárgyalni fogják a «Baross»- 
menhely, a törvényes felmondási idő betartásának, vala­
mint a vasárnapi munkaszünet és záróra kérdését, de 
szóba kerül a nyugdijkérdés és a kereskedelmi utazók 
mintabőröndjei részére kért vasúti dijleszállitás ügye is.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi «Creditoren- 
Verein» a következő fizetésképtelenségeket jelenti: Meier 
Lajos kereskedő Ziersdorf, Tisch Izsák kereskedő Tar- 
noY, Wassermann Mór kereskedő Tarnov, Rode Imre 
kereskedő Székesfehérvár. Wolf Vilmos kereskedő 
Vitkozicz, Yeiszenlőv Mór kereskedő Nyitra, Schaffer 
József kereskedő Bécs, Steidl Mária szatócsnő Ultenheim.

szert, de csakhamar újra visszaesés következett és az 
egész árelőny elenyészett. A külföldi piaczokat illetőleg 
London 3/s pennyvel magasabb kurzusokat jelentett, 
Parisban búza 55 centimmal, liszt 40 centimmel• ma­
gasabban indult s így egyedül állunk a lanyhasággal, 
melyet csupán a bécsi piacz támogatott. A forgalom 
meglehetős élénk volt. — Köttetett:

Szokványbnza szeptemberre mintegy 40.000 mm. 
3.71, 8.73, 8.74, 8.73, 8.72, 8.71, 8.70 8.71 fo- 
rinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 6.000 mm. 
6.67, 6.68, 6.69, 6.68 forinton.

Tengeri július—augusztusra mintegy 10.000 mm. 
5.0S, 5.06, 5.05 forinton.

Tengeri szeptemberre mintegy 10.000 mm. 5.12, 
5.13, 5.11,5.10 forinton.

Tengeri 1899 májusra mintegy 20.000 mm. 4.35, 
4.37, 4.36, 4.35, 4.34 forinton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 4000 mm. 5.56, 
5.58 forinton.

Délután 4 óra 30 perezfeor záródnak :
Szokványbnza szeptemberre.........s.................... frt 8.70— 8.71
Szokványrozs szeptemberre..................................frt 6.67— 6.69
Tengeri Julius—augusztusra... ...........................frt 5.C5— 5C6

„ szeptemberre .........................    frt 5.G9— 5.10
Tengeri 1899. májusra .........................................frt 4.33— 4.35
Szokvanyzab szeptemberre .........................  írt 5.57— 5.58

Budapesti konzum-sertósvAsar#
Budapest, Julius 6. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fő- 
és szék városi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Érkezett Elszállittat.
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Káposztarepcze augusztusra frt 12.20—12 íO

A BUDAPEST! ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 7. —

Gabonatőzsde.
A készáruüzlet ma is lanyha irányzatban mozgott, 

mert a malmok a gyenge kínálat daczára korlátolt vé- 
teikedvet tanúsítottak. A forgalomba került 6000 méter­
mázsa búza csak 10—15 krral alacsonyabb árakon 
volt elhelyezhető. Kisebb tételekben tiszavidéki, bánsági 
és felsőmagyarországi hozatalok kerüllek eladásra, mig 
román búzából elkelt egy ezermázsás tétel, melyért 
75 kilós minőségben 9.10 frtot fizettek vám nélkül. 
Hazai áru legmagasabb ára 15.15 frt volt 80 kilós 
tiszavidéki búzáért, mig a legalacsonyabban 10.30 írton 
a 71 kilós felsőmagvarországi búzát fizették. Uj búzá­
ból eladtak tegnap 500 métermázsát 78 kilogrammos 
minőségben 9.25 írton augusztusra Szentesen. A többi 
gabonaczikkek forgalma rendkívül korlátolt volt, ó-áru 
már kevés jön a piaczra, mig uj áruban a bizonytalan 
időjárás miatt tartózkodtak az eladók. Rozs 8.30 frt 
helyben. Uj rozs 10 krral emelkedett és júliusi szállí­
tásra 7.60 írton kelt el budapesti paritásban. Uj ta­
karmányárpát azonnali szállításra 5.50 írton vettek 
helyben. Zab a gyenge hozatalok folytán szilárd irány­
zatot követ, elkelt mintegy 1000 mm. 7.72*/,—7.S5 
forinton szín és tisztaság szerint Tengeri lanyha 
irányzatot követ, helyben 5.15—5.20 írton kelt el. 
Állomáson kevés a kínálat, miért az árak nem csök­
kentek annyira és tiszavidéki állomáson változatlanul 
5—5.05 frtot jegyez.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki: 200 mm. 80 k. 12.15 fo­
rinton, 440 mm. 77 k. 12.— írton, 100 mm. 76 k. 
11.85 írton, 350 mm. 76 k. 11.75 frton, 150 mm. 
75-5 k. 11.65 frton, 100 mm. 75 k. 11.70 frton, 
100 mm. 75 k. 11.75 forinton, 200 mm. 73 k. 
11.15 frton, mind három hónapra.

Bánsági: 360 mm. 74"2 k. 10.90 frton, 300 
mm. 73 5 k. 10.75 frton, mind három hónapra.

Felsőmagyarországi : 200 mm. 73-5 k. 11.10 
forinton, 100 mm. 71 k. 10.30 írton, mind bárom hó­
napra.

Romániai: 1000 mm. 75 k. 9.10 frlon, tranzitó, 
három hónapra.

Zab. 300 mm. 7.S5 forinton, 200 mm. 7.75 frton, 
150 mm. 7.62‘/2 frton, 100 mm. 7.421/, frton, 100 
mm. 7.72 !/2 frton, mind készpénzen.

Hivatalos efféktiv-árak:
Bate bánsági 6 .............. 74—SC tíz.- - —

tiszavidéki ó ................. 74—79 11.50—:
— pestvidéki ó ................. 74—79 li.45—
— fehérm. ó .............. 74—79 11.50—
— bácskai ó ........ ... 74—80 —.—
— román ó .............. 7 ó—75 8.95—

szem 74-------
— bolgár ó ...... 70-77 — —

Rozs elsőrendű ó ... ... ... 70-72 _.__
— másodr. uj ................. _e__

takarmány uj ................. 60—62 ____
— égetni való uj ................. 62-64 ____
— sörfőzdéi uj ................. 64—66

Zab 39—41 7.30-
Tengeri bánsági ó ........... . 5.25—

— másnemű ó ... ... __ _ 5.20—
Repcze káposzta Uj ... K ... 12.—1

— bánsági uj .................
Köles —.-------

Iritil frUg

Határldöüzlet. A határidöüzletben nem követték az 
amerikai szilárd irányzatot sem, melyet ma már az 
irányzatra nézve döntőnek hittek és annyira alá van 
vetve a spekuláczió a lanyha áramlatnak,' begy sem a 
külföldi szilárd jegyzésekre, sem a sok esőzés állal oko­
zott károkra nem reagál. Szeptemberi búza mindjárt 
4 krral alacsonyabban indult, mint tegnap este záródott 
és folytonos eladásokra egész 8.69 frlra csökkent. Ké­
sőbb a beboruit időjárásra tartózkodóbb lelt a kontre- 
min, mire az árak némi javulásra tettek szert. Azon­
kívül a többi czikkek is tebbé-kevésbé csökkentették 
értéküket A forgalom élénk volt. — Köttetett:

Délelőtt
100.000 

8.71,
mm.

8.69,
8.73,

mm.

mm.
5.11

8.72, 8.70, 8.71 forinton.
Szokványrozs szeptemberre mintegy 15.000

6.65, 6.66, 6.68, 6.69, 6.>0, 6.68, 6.67 forinton. 
Tengeri julius—augusztusra mintegy 25.000

5.10, 5 08, 5.07, 5.06, 5.05, 5.06, 5.08, 5.10, 
forinton.

Tengeri szeptemberre mintegy 30.000 mm. 5.13,
5.14, 5.15, 5.13, 5.12, 5.11, 5.09, 5.10, 5.13, 5.14, 
5.15 forinton.

Tengeri 1899. májusra mintegy 40.000 mm. 4.32, 
4.33, 4 31, 4.30, 4.32, 4.33, 4.34, 4.35 forinton. 

Szokvanyzab szeptemberre mintegy 8000 mm.
5.55, 5.53, 5.52, 5.54, 5.55, 5,57 forinton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén mérsékeltebb volt a forgalom és 

az árak csak kevés változásnak voltak alávetve. — 
Köttetett:

Szokványbnza szeptemberre mintegy 30.000 mm. 
S.70, 8.71, 8.72, 8.71, 8.70, 8.69, 8.70 forinton. 

Szokványrozs szeptemberre mintegy 6000 mm.
6.66, 6.67, 6.68, 6.67 frton.

Tengeri júliusra—augusztusra mintegy 10.000 mm. 
5.10, 5.11. 5.09, 5.08, 5.10 frton.

Tengeri szeptemberre mintegy 8.000 mm.
5.15. 5.13 forinton.

Tengeri 1899 májusra mintegy 10.000 mm. 
i.35, 4.36, 4.35 forinton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 5000
5.56, 5.57, 5.58 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbnza szeptemberre... .................... frt
Szokványrozs szeptemberre...........................frt
Tengeri jolinsra ................   frt
Tengeri augusztusra ...................................... frt
Tengeri 1899 májusra ........................................ frt
Szokványzab szeptemberre ................. ... ... frt
Káposztarepcze augusztusra......................." frt 12 2ö—12.35

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban julius—augusztusi tengerit 

kivéve tartott maradt az irányzat; a külföldi magasabb 
j gyzésekre az árak némi emelkedésre tettek ugyan

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén ma teljesen pangott az üzlet és 

az irány is változatlan.
Szesz jegyez nyersáru 19'/,—19'/2 frtot

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma is az egész napon át nyugodt 

maradt. Az esőzések csak részben akadályozták az ara­
tási munkálatok zavartalan menetét s a gabonaárfolya­
mok lanyha magatartása mulatja, hogy a spekuláczió 
nem tulajdonított azoknak messzebbrelialó befolyást a 
termés végeredményére. A pénzviszonyok is kedvezően 
alakulnak, bár az angol bank tegnapra várt kamatláb- 
leszáliitása nem következett is be. De mivel a hivatásos 
spekuláczió teljesen magára van hagyatva s vevők a 
magánközünség, valamint a kapitalisták köréből nem 
igen jelentkeznek, a tőzsde forgalma a legkisebb coulisse 
játékából áll s az árfolyamok alig fél forintnyi határok 
között ingadoznak. A két hitelrészvény s az osztrák- 
magyar áilamvasut, melyek eleinte csekélyebb ár­
előnyre tettek szert, csakhamar visszaestek ismét a teg­
napi zárlat ármagasságára. Magyar bankokban szórvá­
nyosan fordult elő kevésszámú kötés változatlan árfo­
lyamokon. A helyi piacz hangulata nyugodt. Valuták 
és érczváltók kissé feszesebben záródnak.

Elötözsde.
A külföldi esti tőzsdék zárlatai semmiféle ösztönzést 

nem nyújtottak, de minthogy az időjárás kiderült s a 
bécsi prolongáczió olcsó pénzállás mellett folyt le, 
irányzat kissé javult s az üzérkedési értékek csekélyebb 
árelőnyre tettek szert. — Köttettek: Osztrák hitelrész­
vény 359.35—359.70-ig, magyar hitelbank 394.------
394.70-ig, magyar jelzálogbitelbank II. kib. 250.50— 
250.75-ig, osztrák-magyar áilamvasut 358.75—359.25-ig, 
közúti vasút 381.50—3S3.75-ig.

11 óra 16 perozkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 359.70—359.80, magyar hitelbank 394.50-394.75, 
osztrák-magyar áilamvasut "359.30—359.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén realizálások kisebb gyengülést rfléztek 

elő. Magyar bankok gyengén tartvák. A helyi piaczon 
városi vasutak ölesebben kinálvák. — Köttettek : Osz­
trák hitelrészvény 359.35—359.75-ig, magyar hitelbank 
394.50—395.—ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó­
bank 260.----- 260.25-ig, magyar ipar- és kereskedelmi
bank 102.75—103.—ig, magyar jelzáloghilelbank 11. 
kib. 250.75—251.—ig, osztrák-magyar áilamvasut 
359.15—359./5-ig, déli vasút 77.75—78. — ig, rimamu­
rányi vasmű 252.25—252.50-ig, magyar koronajáradék 
99.10—99.15-ig, magyar aranyjáradék 120.70—120.75-ig, 
közúti vasút 380.50—3S2.50-ig, budapesti villamos 
városi vasút 259.50—2C0.50-ig. — Helyi értékekben
a következő kötések jöttek léire: salgótariáni kőszén­
bánya 623-624, Adria 221-221.50.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 359.40—359.50-ig, magyar hitelbank 394.50—
394.60-ig, magyar leszámítoló-es pénzváltóbank 260.-----
260.25-ig, magyar ipar és kereskedelmi bank 102.75— 
103.—, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 250.75 
—251.—ig, oszlrák-magyar allamvasut 359.25— 
359.40-ig, déli vasút 77.75—78.—ig, rimamurányi
vasmű 2.>2.----- 252.25-ig, magyar koronajáradék
99.10—99.15-ig, magyar arany-járadék 120.70—120.75-ig, 
közúti vasút 381.50—3S1.75-ig, budapesti villamos városi 
vasút 259.----- 259.25-ig.

Prämlnmüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 1.25
— 1.50 frt, nyolez napra 4.----- 5.— frt, julius hó
végére 6.----- 7.— forint.

Uióíőzsde.
Az utótőzsdén az üzlet teljesen elcsendesedett s üzér 

kedési értékek árfolyamai kötés nélkül pár tized forint­
tal lemorzsolódtak. — Köttettek: Osztrák bitelrész- 
vénv 359.20—359.75-ig. magyar hitelbank 394.25— 
394 50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 260. 
260.25-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 102.75 
103.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 250.75— 
251.—ig, osztrák-magyar áilamvasut 358.80—359.20-ig, 
déli vasút 77.75—78.—ig, nmamurányi vasmű 252.— 
—252.25-íg, magyar koronajáradék 99.10—99.15-ig, 
magyar aranyjáradék 120.70—120.75-ig, közúti vasút 
381.50—381.75-ig, budaoesti villamos városi vasút 
259.----- 259.25-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 359.25 
—359.35, magyar hitelbank 394.25—394 50, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 260.-----260.25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 102.75—103. 
magyar jelzálogbitelbank II. kib. 250.75—251.—, 
osztrák-magyar áilamvasut 358.80—359. — , déli vasút
77.75—78.—, rimamurányi vasmű 252.----- 252.25,
magyar koronajáradék 99.10—99.15, magyar arany- 
járadék 120.70—120.75, közúti vasút 381.50—381.75, 
budapesti villamos városi vasút 259.----- 259.25.

5.14,

4.34,

S.70- 3.7Í 
6.66— 6.68 
5.09- 6.11 
5.11— 5.12 
4.36— 4.38 
5.58— 5.60

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, julius 7. jt) Hízott sertés-árak : I. Mafyar 
elsőrendű: 1. Oieg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) kr. 2. Öreg közép (páronrmt 300
—400 kdogramm súlyban) —. - kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli eulvban) 57 7, -58 kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251-320 klgr. súlyban) 59 
—59 V2kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 59—60 kr. II. Magyar szedett: 6. .“Seller 
fpáronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly- 
ban) —.— kr. 111. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —kr. 10. Közép páron-
kint 250—329 kilogramm súlyban) —._ kr. 11
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoanj 
—• — IV. Romámat eredeti (Stach!): 12 Nehéz
(páronkint 24U kilogrammon felüli súlyban) —.-----
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig teijedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
klgrammon felüli súlyban) 58‘/2—59.15. Középfpáron- 
kmt 220—260 kilogramm súlyban) 58—58*/2 tr. 16 
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
b/4/2—58 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokássáéra levonások mellett, egr kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők. Szokásszertlleg a hízott sertések ;3- 
]es (brutto) súlyából az életre páronkint 45 tigr. vonandó te 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le 
— A sertések osztályozásánál szók teljes (élő) snlya vétetik 
irányadónak.

Sertés létszám : 1898. év julius 5. napján volt kész­
let 45.313 drb, julius 6. napján felhajtatott 250, julius 
6. napján eiszállittatott 249 drb, julius 7.- napjára 
maradt készletben 45.314 drb. A hízott sertés üzlet- 
irányzata : Csendes.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtözsde.

Bécs, julius 7. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
eiőtőzsdén ismét barátságosabb volt a hangulat, részben 
a nagyon szép időjárás, még inkább azonban azért, 
mert a sorompón ma már nem kínálták az értékeket. 
Az üzlet emellett ép oly csekély maradt, mint az előző 
napokon, de azért némi kereslet mutatkozott, azontúl 

javullak is az árfolyamok. Egészben határozottan szilár­
dabb volt az irány és egyes értékek, mint gőzhajózási 
részvények, elbavölgyi vasút és alpesi bányavészvények 
jelentékenyen javultak is. Valuták változatlanok és üz- 
lettelenek.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 359.62, 
magyar hitelbank 394.75, anglo-bank 157.50, unionbank 
296.—, bankegyesület 267.—, Länderbank 227.—, osz­
trák-magyar áilamvasut 359.50, déli vasút 77.75, alpesi 
báuyarcszvény 163.50, májusi járadék 101.80, német 
birodalmi márka 58.82.

Déli tőzede.

A déli tőzsde eleintén megtartotta a jobb árfolya­
mokat és a kedvező irányt. — Jegyeznek: Osz­
trák hitelrészvény 359.50, magyar hitelbank 394.50, 
Länderbank 227.—, union-bank 296.50, anglo-bank
157.50, bankegyesület 267.—, Tramway 518.—, osztrák­
magyar áilamvasut 359.37, déli vasút 77.75, elba- 
vülgyi vasút 263.25, északnyugoti vasút 248.50, dohány­
részvény 134. — , alpesi bányarészvények 163.50, rima- 
murányi vasmű 252.—, prágai vasipar 738.—, májusi 
járadék 101.SO, magyar koronajáradék 99.10, török 
sorsjegyek 60.40, német birodalmi márka 58.83.

Később som változott a helyzet, miután Berlinből 
pangást jelenteitek.

2 óra 30 perozkor záródnak : Osztrák hitelrészvény 
359.62, magyar hitelbank 394.75, anglo-bank 157.75, 
union-bank 296.50, Länderbank 226.75, bankegyesület
266.50, osztrák-magyar áilamvasut 359.25, déli vasút 
>7.75, elbavölgyi vasul 263.—, dunagőzhajózási rész­
vények 4S7.—, alpesi bányarészvények 163.30, májusi 
járadék 101.75, osztrák koronajáradék 190.—, török 
sorsjegy 60.30, magyar koronajáradék 99.10, német 
birodalmi márka 58.83. Tartva.

Bécs, julius 7. tMagyar értékek tárlata.) 4”/0-os 
aranyjáradék 120.75, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
139.—.magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.—, magyar 
kel. vasút all. kötvény 121.40, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 260 —, magyar kereskedelmi bank 
1420.—, magyar koronajárad. 99.05, 4%-os magy. föld- 
tehermentesitési kutv. 96.70, magyar hiteibank-részvénvek 
394 50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 158 —, tassi- 
oderbergi vasut-r. 190 30, rima-murányi vasmű 251 50.

Bécs, jul. 7. (Osztrák értékek zárlata.) 4'2°/0--os 
papír-járadék 101.75, 4u/,-os osztrák aranyjáradék
121,20, 1860. sorsjegy 141.50, osztrák tntelsorsjegy 
-01.75, angol-osztrák bank 157.50, bécsi Bankverein 
2CG 50,^ osztrák-magyar bank 907.-, déli vasút rész­
vény 77.65, dunagőzhajózási társulat 487.--, dohány- 
részvény 133^50, cs. es kir. vert arany 5.65, német 
bankváltók 58.80, 4*2°/tt*os ezüstjáradék 101.55, osztrák 
koronajáradék 100 90, 1864. sorsjegy 192.-, osztrák 
hitelintézeti részvény 359.05, union-bankrészvény 296 25, 
osztrák Länderbank 226 75, osztrak-magyar áilamvasut 
359.38, elbavölgyi vasút 262.75, alpesi részvények 163.30, 
20 frankos arany 9.52, londoni váltóár 119 85, bécsi 
Szilárdult.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, julius 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 359.50, ma­
gyar hitelbank 394.50, angol-osztrák bank 157.80, 
bankegyesület 266.50, union-bank 296.55, Länder­
bank 226.50, osztrák-magyar áilamvasut 359.12, déli 
vasút 77.75, elbavölgyi vasút 263.—, északnyugati vasút 
248.50, török dohányrészvény 134.—, rimamurányi 
vasmű 252.— , alpesi bányarészvények 163.20, májusi 
járadék 101.80, magyar koronajaradék 99.10, török 
sorsjegy 60.40, német birodalmi márka 58.82. Gyenge.

Hamburg, julius 7. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
103.—, osztrák aranyjáradék 102.70, osztrák ezüstjá­
radék 86.40, osztrák hitelrészvény 304.50, osztrák­
magyar áilamvasut 760.—, osztrák déli vasút 164.—, 
olasz járadék 92.70. Elgyengült.

Pária, julius 7. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) A tőzsdén ma általános üzlettelenség uralkodott. 
Franczia és külföldi járadékok gyengék voltak, nagyobb 
változás nélkül. Brazíliai járadék erősebben hanyatlott. 
Spanyol járadék meglehetősen szilárd. Tőrük járadékok 
tartottak. C 26.70, D 22.60. Vasutak 10 frankkal ha­
nyatlottak. Bankértékek is olcsók voltak. — Jegyeznek : 
3%-os franczia járadék 103.13, törlesztlietö járadék 101.90, 
3-/20/0.°s járadék 107.02, Banque de Fiance 3620,

Szuez-részvények 3695, 
magyar aranyjáradék 

, orosz 102.85, uj 3%- 
3%-os kölcsön 17.50, 
Länderbank 48G.—,

spanyol 
102.50, 

os orosz 
Ottoman 
osztrák­

osztrák déli

franczia
magyar
103.30,

1250.-,

Credit Foncicr 695.— 
külső járadék 33.97, 
olasz járadék 92.35, 
kölcsön 97.40, portugál 
bank 548.- -, osztrák 
magyar áilamvasut 763 szelvény nélkül, 
vasút 172, Rio-Tinto rézbánya G78.—.

5 óra perozkor záródnak: 3%-os 
járadék 103.10, 3>/2%-os járadék 107.02, 
aranyjáradék 102.50, osztrák aranyjáradék 
olasz járadék 92.35, osztrák földhitelrészvény 
alpesi bányatársaság 350.—, török dohányrészvény
28S.—, Banque de Paris 933.—, ottoman bank 548. 
Nyugodt.

London, julius 7. (Megnyitás.) 23(l4u/0-os angol consol 
11174-

Külföldi crtéhözadő zárlata

az árfolyamot az illető helyi szokványok szerint készpénzben, medi ó vagy 
ultiméra értendők, e szerint mellékeit paritás is készpénzre vagy msdiora 
illetőleg ultimúra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. a mediöra M-mely 
az uitimora U-val vannak megjelölve. Marató! értetődik, hogy a fenti át­
számításokhoz meg a cransaKczió-köItsögek, továbbá a medió- es ultunó- 
árfolyamokhoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti prolongaczió-tétolak 
is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a "budapesti tőzsdén ounj 
jegyeztetnek. Átszámítási ártolyau: 1U0 mátka vista := 58 frt 85 ír, 

100 trank vista —.47 frt 50 kr

Julius

PÁKIS
Osztrák-magyar áilamvasut
Osztrák déli vasút................ ..
Magyar 4u,0-oj aranyjáradék 
Osztrák aranyjáradék____

lol yarn gyenleg

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. ertekben

BERLIN.
Osztrák 4-2° 0-os papirjáradék „.

•os ezüstjáradék_

BECSI GABONATŐZSDE.

a Ju'lus (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)
A külföldi piaczok ma általában szilárdabb irányt jelen­
tenek, de időközben itt kiderült az idő és Magyarorszá- 
gon is javult az időjárás, ellenben Romániából még 
mjnd.g esőt jelentenek. A hangulat a kedvező külföldi 
jelentésekre, határozottan lanyha volt, az árfolyamok 
újból csökkentek és a forgalom élénktelen maradt, mert 
a spekuláczió most már végleges aratási jelentéseket 
var. — Köttetett : búza őszre 8.76, 8.79, 8.73 rozs 
őszre 6.96, 7—, 6.92, 6.94, zab őszre 5.86, tengeri 
lul‘“s auj-usztusra 5 38, 5.33, szeptember—októberre 
u.4>—u.44 frton. — Félmondaton 2500 m. tengeri.

Délután délmagyarországi esőhirekre és szilárd pá­
risi jelentésekre ugyan kissé javult az irány, de a piacz 
alaphangulata lanyha maradt és kedvtclen, mert a 
készaru-uz etben nincs élénkség. — Köttetett: búza 
őszre 8.Z4-8.79, rozs őszre 6.96, 6.97, zab őszre 
5.87, tengeri julius—augusztusra 5.35, szeptember- 
októberre 5.47 frton.

Készáruból eladafott ÍOOO mmázsa itteni raktárbuza 
rákból szo^v<‘nyäru) U.15 frton készpénzen a közraktá-

Szesz üzlettelen. Kész kontingentált szesz jegyez vál­
tozatlanul 19.40-19.60 forintot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,

Berlin, julius 7. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) A mai tőzsde kedvtelen volt és további kötésfel­
bontások következtében clgyengült. Belföldi járadékok 
ismét csökkentek részben. Transwaal-részvények job­
ban kináitattak. Az üzlet általában minimális. — 
Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 225.10, Disconto- 
Commandit 198.50, darmstadti bank 154.40, Deutsche 
Bank 198.50, drezdai bank 161.-, Handelsgesellschaft 
165.12, nemzeti bank 145.75, osztrák-magyar áilamvasut
152.60, osztrák déli vasul 33.60. Svájczi vasutak meg­
lehetősen szilárdak. Gotthard vasút 138.75, svájczi köz­
ponti vasút 140.20. Olasz vasutak: meridional-vasut
132.60, középtengeri vasút 97.25. Német vasutak csen­
desek. Olasz járadék 92.87, török sorsjegy 114.25. Bá­
nyaértékek gyengébbek. Laura-kohó 198.60, dertmundi 
98.50, bochumi 222.75, gelsenkircheni 188.10, harpeni 
177.75, Hibernia 190.80, Trust-részvények 172.60 észak­
német Lloyd-részvények 110.25, hamburg-amerikái cso­
maghajózási részvények 122,10. Magánkamatláb 3V ”/

Berlin, julius 7. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény
vasur33.7°0 Gyenge87" 152"70, °SZtrák déli

(EStÍ t6ZSde') °SZlrák hÍkl"

.K 
K

. os aranyjáradék _ __K
Magyar 4° 0-os aranyjáradék____ K

„ 4" ü-os koronajaradék _ _U.
•Elbavölgyi vasút........... ... _ _ U
Osztrák hitelrószvcny ... _ ____ U
Osztrák-magyar áilamvasut _ „ U
Osztrák déli vasút ...____  _ _U
•Károly-Lajos vasút____ ___  __ U
Kassa-oderbergi vasút _ _ _ _K
’Orosz bankjegy____ _ __ __
Váltó bécsi piuezra—____  _ _,

FRANKFURT.
Osztrák 4-2'’ „-os papirjáradék 

„ 4-2%-os ezüstjáradék „
. 4® „-os aranyjáradék

Magyar 4° „-os aranyjáradék

_K
. K
_.K 

. U
_.U

__________ _____ _ u
Osztrák-magyar bank ... „ „K
Osztrák-magyar áilamvasut ____  U
*Károlv-Lajod vasút ____ ___ ___ U
Osztrák déli vasút ____ ___ ___ U
Váltó bécsi piaczra...____ ___ ...

. 4°„-os koronajáradék
Osztrák hitelrészvénv................

Unionbank ............. .. _
Tillamossági részvény _ 
Alpesi hanyatt sasag • „

101.49 
102 4-> 
102.80 
99 70

22'. 23 
152 70 
53 73

216.- 
1G9 38

86 50 
8S.2J 

103 - 
102.70 
99.70 

3C.', 12 
770 — 
203 75

69 25 
1612.8)
137.45 
14) -

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
készáru Aussigban 
’A, finomított első-

Prága, julius 7. Jfyersczukor 
12.55, október—deczemberre 12.4 
rendű készáru Prágában 36 frt.

Trieszt, jul. U. A czukorpiacz lanyha. Centrifu- 
gal-pilé készáru 13-*/,—14*/4 frt, október—deczemberre 
és január—márcziusra 133/4 forint. Kávé Rio 39—50, 
Santos 38—50 frt. Szesz cseh és magyar júliusra 
127,-13 frt. Singapore! bors 53—54 forint. Disznó­
zsír 38—39 forint.

Hamburg, julius 7. JVyersczukor júliusra 9.22, 
augusztusra 9.40, szeptemberre 9.45, október— 
deczemberre 9.42, deczemberre- 9.50 márka 50 niJo- 
grammoukinl Hamburgban.

Hamburg, julius 7. Kávé szeptemberre 30, de­
czemberre 3U'/2, márcziusra 31, májusra 31'/. fillér fon- 
tonkinl. *

Hambur; 
szilárd.

Antwerpen, julius C. 
szilárd.

Glasgow, julius 
penny.

Berlin, julius 7. Szesz 53.10.
Stettin, julius 7. Szesz 52.30.
Köln, julius 7. Olaj 55.—.

o.?árln,’ i“1- C“ Nyersczukor (SS fok) készáru 
ön/1 frank, nyugodt, fehér ezukor júliusra
dO‘/j, augusztusra 30.37'A frank, szilárd ; októbertől 
négy hónapra 30Y4, a négy első hónapra 31.37'/, 
frank, finomított készáru 102—1021/, frank.

Párta, julius 7. Búza, liszt szilárd, olaj renyhe, 
szesz ártartó. Idő: felhős.

London, jul. 6. A gabonapiaczon zz irány változat­
lan arak mellett általában nyugodt. Városi liszt 30 — 
40. - Repczeolaj 21'/,. - Tengeri 17 kínálva. — 
felhozatal: 50.000 quarter búza, 14.000 quarter árpa 
és 30.000 quarter zab. — Az idő szép.

Bréma, jul. 0. Petroleum helyben 6.20 márka.
BeifStai árutőzsdéi: sáriara.

SrámiUai árlolyim német pliczotra ICO mirt» visti = SS Irt 8 5 Ír 
KAI tre rista = «7 frt 5, ír.

szerb
Tiszti-

(kilo.

II.
tehéntúró

-29.-,
teatojás (100 drb)

jul. G. Petroleum helyben 6.05 márka; 

julius C. Petroleum 17.37 frank; 

K'yersvas 45 shilling 10'/2G.

Julius 7. Ar-
Rn, , Különbözet zu "°d.a ! utolsó zirlat- 

, 1 hox kepast
g>enleg! 087tr> értekben

PARIS.
Baza folyó hóra_ __ - _ _

— augusztusra ____  _    _
— szeptember—októberre.. _
— 4 utolsó hóra_ _ — —.

Llazt folyó hóra____ ___  _ _
— augusztusra____ _   _
~ szeptember—októberre™. _ ,
— 4 utolsó hóra — _ ,

Olaj folyó hóra _ _ _ _ _
— augusztusra   ._
— 4 utolsó hóra _ __ _ —
— 4 első hóra     — _

Bleez folyó hóra
— augusztusra _ _ _ _ ~
— 4 utolsó hóra_ __ _ _ ‘
— 4 első hóra _ __ __ _ ^

BOROSZL&
Btiza helyben _ _ _ „ .
Sárga búza helyben _ ™"
Reze helyben _   __ ™*
Zab helyben____  _ ~ ~~
Repoze helyben _ __
Szesz i5t‘-es) júliusra _ _ _
Szesz (70-es) júliusra _ _
Tengeri (100 kilóukint)____ ___  ”
Olaj _ _

24 7 ) 11.73
22.CO 1 <1 33
21 35 10 14
21.35 U 14
54 75 16 34
6C.C6 15 17
4G.59 13.93

13 73
51.50 24.22
51 75 24 34
52.50 24.71
52.75 24.82
49 50 3 6.06
43.25 2 5 93
44 - 2 2 94
42. — 22.1b

20.50 12.0C
20.40 12.—
16.20
16.50 3.71

71 40 42. —
51.40 Sif.71
12.— 7.(6

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Gyapjuár verés,
Budapest, julius 6. (Altschul és társa jelentése az 

Egyetértés számára.) A mai második aukezió napján 
6012 zsák került eladásra, melyek közül 3250 bál vé­
tetett meg. Vevők ugyanoly számban voltak jelen mint 
tegnap, úgyszintén az irányzat és árfejlődés is változat­
lan maradt. Fizettetett: küzépminőségü egynyiretü 
100—109, középminőségü fésűs gyapjak 112—127, 
posztd-gyapjak 130—162, merino gyapjak 285—320, 
Z'gaya gyapjak S7,;küzépminőségü zsíros gyapjak 40—60, 
zsíros posztó-gyapjúk 46—52, zsiros merino gyapjak 51 
—67 forint.

A székesfővárosi vásárcsarnok árjegyzései.
Napi jelentés a központi vásárcsarnokban nagyban fen nro,\ 

eladott élelmicztkkek árairól. ’ '
Budapest, julius 2. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 

igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) \ 
vásári forgalom; Husnál forgalom élénk, árak: szj. 
lárdak. — Baromfinál élénk, árak szilárdak. — Halban 
csendes, árak emelkedtek. — Tej- és tejtermékeknél 
lanyha, árak szilárdak. — Tojásnál csendes, jrai 
csökkentek. — Zöldségnél lanyha. — Gyümölcsnél csen. 
des. — Fűszereknél csendes. — Időjárás: derült, me- 
leg. A mai árak következők forintokban:

Hús: (mmkint) marhahús hátulja I. oszt. 54_rr 
II. oszt. 52—54, 111. oszt. 48—52, marhahús eleied 
oszt. 50—52, II. oszt. 48—50, 111. oszt. 46—48 
borjúhús hátulja 1. osztályú 56—58, II. osztál,/ 
46—50, borjúhús eleje I. oszt. 52—54, II. Cy(U 
46—50, borjú nyuzatlan budapesti 40—60, magyar vidé-' 
44—50, birkahús hátulja I. osztályú 4G_y‘ 
II. osztály 40—46, birkahús eleje I. oszt. 38—ty 
II. osztály 30—38, birka egészben 0-40—o 4-“>’ 
sertéshús szalonnával, a) elsőrendű 59_ci. se~’ 
téshus szalonna nélkül : a) elsőrendű 62— 
b) vidéki 50—56 (kg.-kint), sonka nyers (kilo""gram! 
monkint) SO—1.—, füstölt belföldi csont nélkk-nt 
1.00—1.10, csont nélkül 110—1.20, sonka prágai 1 tJQ 
1.40, vidéki souka 60—60, vidéki füstölt hús 0 6o3 
0.80, (métermázsánkint) szalonna sózott 5x~
61, füstölt 63’0---- 66-0—, sertészsír hordóval 60 —
—ül.—, hordó nélkül 59.----- 60.—, fklgrkint) kolbász
füstölt 60—80 kr., szalámi belföldi (métermkintl 
150—170, malacz tisztított (kgkint) 70—90, malacz éiő 
(darabonkint) 3. 4.—.

Barom.fi: s)élu (páronkint) tyuk 1 — 1.20, lyuk 
0.80—1.20, csirke 60—1.20, csirke szerb 0.50—0 70 
récze hízott 1.60—2.80, récze sovány 0.80—1.20 Imi
hízott 3.50—7.—, lúd sovány 2.20—3._. lúd
0.S0 —1.30, pulyka szerb 1.50—3.- 
tott (darabonkint) csirke idei —.40—.60 r-ez«
hizott idei 0.90—1.20, récze félkövér 0.70_ö S5 ]uj
hízott idei (darabonkint) 2.----- 3.—. kid hizott (kilo
grammonkmt) 0-08----- 0.70, híd félkövér (darabonkinti
1.50—2.—, ludmáj (darabonkint) C.10—0.4U, ludmí 
(kilónkká) 1.20—1.5Ó, ludzsir 0.70—1.—. J

Vad : Szarvas egészben 30—70, őzbak egészben (ki- 
logrammonkinl) 0.70—0.S0, vaddisznó 0.25—0.80 ' 

Hal: (kilúnkint) a) élő harcsa 0.80— 1 —, "c=uka 
9.60-0.80, ponty dunai apró 30—50, nagy O.GO-ÜSO 
márna 40—50, ezompó 40—50, apró kevert OQ— 
rák (dbkint) 0.2—0.15,"tengeri (1 kg.) 1.60. b) "jegelt 
(nem élő) (kgrkint) harcsa 0.30—0.35, csál-,’ 
0.20-0.30, ponty kisebb 0.20-0.30, ponty na„. 
0-30—0.50, sülő kisebb 0-30—0.40, naey 0.40—060
viza 0.80—1.—. kecsege 1.----- 1.10, fájtok o'.SO—L-'
ezompó 0.16—0.30, apró kevert 0.16—0.20 
grammonkint.).

Tej és tejtermékek: (literenkint) tej 0.08-009 
tej lefölözött 0.6—0.7, tejföl — .20-.30, tehénvaí 
(tea) (kilónkint) 0.80—1.10, I. rendű O.7O-O.S0J 

rendű 0.60—0.70, tehénvaj, olvasztott 0.60—O.Gc'
‘ - 0.04—0.16, juhturó 45-45, liptói túró

44—uí, trappista 0.90—1.—, emenlliali sajt 1.10—1 10 
groji 0.72—0.72, juhsajt 0.48—0.48. " 1

Kenyérnemu: (1 quarter) monori fehér kenyér
16.----- 16.—, barna 14.------14.—, rozs 14.—14._
soroksári fehér kenyér 16.----- 18.—, barna 15--’
IC.—, helybeli fehér pék kenyér IS.----- 20.—, barna
14------ 15.—, fehérvári barna 14.------ 14.—, fehér
16.—16—, ’

Hüvelyesek: (mmkint) lencse magyar 14—18.-
stockeraui 22—33.—, borsó héjas magyar 6.___-13*
borsó koptat. 13 — 15, borsó külföldi 17—24.—, bab 
fehér apró 7—11. -, bab fehér nagy 8.-12-, szí­
nes 8—13.—, sárga kása 10.— frt.

Tojás: Friss I. oszt. 1 láda (1440 drb) 28.-
erdélyi tojás (1 láda) 28.----- 28.50.
2.50-3.-.

Zöldség: (100 kötés) sárgarépa la idei 1.40—5.— 
sárgarépa Ha 0.60—120., (1 méiermázsa) sárgarépa
tavalyi 8.----- 14.— (100 kötés) petrezselyem la idei 2—6
petrezselyem Ha 0.60-2, zeller la (100 drbj 0 50-UGu' 
zeller Ha (100 darab) 0.40-0.50, kalarábé iá 
idei (100 darab)*—.80—1.60, kalarábé 11a (100 
darab) 0.40—60.—, vöröshagyma la idd (100 
kötés) 0.S0—2.50, vöröshagyma Ila 0.50—O<0, 
vöröshagyma (1 métermázsa) 6.50-8.-, foghagyma 
Iáidéi (100 darab) 10.—25.—, foghagyma Ha (100 drb)
5.----- 10.—, foghagvma (1 métermázsa) 8.------10 —
vürösrépa (100 darab) 0.70-0.80, fejeskáposztá 
la 3------ 7.—, kelkáposzta la idei (100 da­
rab) 1. 1.40, kelkáposzta Ha (100 darab)
0.40—0.S0, fejes salála la (100 drb) 1..---- 1.20. fejes
saláta Ha (100 darab) —.30----- .50, kötött saláta 1.-
1.20, fodros saláta i.----- 1.20—, burgonya rózsa
''-ei (1 q.) 2.----- 2.50, burgonya sárga 3.50—4.—,
burgonya idei 3.50—4.—, burgonya fehér 1.20—
v. , burgonya kifli 5.----- 6.—, buraonya fió-
renczi 6.------6.—, fekete retek 1.00—1.20, uborh
nagy saiátanak való (drbkint) OS—06, uborka sava­
nyítani való (100 darab) 0.30-0.40, uborka sa­
vanyított (100 darab) 0.S0-1.20, zöld paprika
0-űO 2.—, (100 darab) tök, főző la 5.-----9.—.—
tök, főző Ila 3.-----5.—, gomba sampigncn (10Ö
darab) 2.------3.—, zöldtengeri (100 drb) O.SO—1.60,
zöldborsó hüvelyes (kgkint) 0.04—Ö.10, fejlett 0.10—0.30 
kr, karfiol 15—20, torma nürnbergi I. (100 drb) 10.— 
-12.—, torma magyar (1 q.) 12—16, zöld bab ma­

gyar 0.05—0.06, paradicsom 8—10.
Gyümölcs : Közönséges alma la 16.___ 20.—, Ha

G;----- 12.—, közönséges körte la H'O—20 0, közön­
séges Ila S —12, szilva, ringlóta (klgrmkint) 0.10—0.15, 
cseresnye faj magy. 0.20—0.35, küzöns. 0.8-0.12, földi- 
eper (klgkiut) 0.20-0.50, málna (klgkint) -.30- 
35- j egres (klgkint) 0.04—0.10, megygy (1 klgkint) 
0.28—0.40, megygy közönséges 0.09—0.12' baraczk őszi 
olasz 0.40—0.50, baraczk kajszin, olasz 0.28—0.30, 
baraczk kajszin, magyar 0.24 - 0.30, ribiszke 0.10- 
0.25, dinnye sárga (1 drb) 0 20—1.40, dió (küzöns.) 
(mmkint) 25—30, zöld (100 darab) 10—25, mogyoró 
(mmkint) 0.25—0.28, narancs pugliai 4.50—5.—, czit-
rom 1.----- 1.60, füge hordós 18—20, füge koszorús
20.——22.—, datolya 38—40, mazsolaszőlő 50—65 fri.

Fiiszerek és italok : (mmkint) paprika I. r. 30. - 
00.—, paprika II. r. 20—28, paprika szegedi küiönl.
SO —10Ö, mák (mmkint) 38—40, méz csurgatott (kigkiril) 
0.25—0.45, szappan szin (mmkint) 20—25. fehérbor 
asztali palaczkban (literje) 0.40-0.50, vörös aszíali 
palaczkban (literje) 0-40—0.50 kr.

Marhavásár.
Budapest, julius 7. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott magyar 
ökör 1118, magyar tehén 464, szerbiai ökör 1458. szerbiai 
tehén 254, bosnyák ökör 28, bosnyák tehén 21, bika 
123, bivaly 91, összesen 3567 vágómarha és mint­
egy 218 jármos és bekötési czélokra alkalmas ökör. 
Miután a mai felhajtás 500 darabbal több volt, mint a 
műit héten, vidéki vevők pedig csekély számban vettek részt 
a vásárlásban ; ennélfogva az üzlet általában nagyon 
nehézkes hangulatban, vontatott irányzat mellett folyt 
^e- — Körülbelül 300 darab eladatlanul maradt. Az 
egységi arak (alárendelt minőségű) 1—2 írttal csökken­
tek ^métermázsánkint. Jó minőségű kerestetett. — Követ­
kező árakat jegyeztünk :

Jőmin. elsőrendű magy. hiz. ökrökért 28 írttól 31 friig 
Középminőségü magyar ökrökért .25 » 27 >
Alárendelt min. magyar ökrökért. 22 » 23 »
Tehenekért (tarka).................... 23 » 28 >
Jómin. szerbiai ökrökért . . 25 » 29 >
Alárendelt min. ökrökért . . . 20 > 24 >
Bikákért.......................................... 24 » 30 >
Bivalyokért...................................... 17 » 21 >

métermázsánkint, elevensuly-mérték szerint.

Juh vásár.
Budapest, julius 4. (Braun József és fia jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott 1598 birka. 
A vásár kedvező irányzat mellett folyt le. — Követ 
kező árakat jegyeztünk: Elsőrendű birkákért 18- 
22 frtig. Jó minőségű (anya) birkákért 15-17 frtisr. 
páronkint. Jó minőségű (ürü) birkákért 21—22 krig. 
Közép minőségű (ürü) birkákért 17—20 krajezárig 
kilogrammonkint, elevensuly-mérték szerint.

1898
Bécs (St.-Marx) 

1141 birka. A vidéf 
minek következtébe!) 
árak kilónkint 1 krí 
Jegyeznek: elsőren 
21—22 krt kilónj

Bécs (St.-Marx),I 
felhozatott 3908 
sertés, 252 leszűri 
felhozatal és a gl 
lanyha volt a hang 
újból 2—4 krral 
zatlanok, a többi ej 
Eladatott: élő bori 
kr, legjobb 48—52] 
38—52 kr, leszúrt 
50—60 kr, leszurtl 
5 — 12 forint páron!

Igái, jul. 4. (A^ 
helyenkint a búza 
Úgy mennyiség, mii 
elégítő, sőt egyes hl 
feltűnő kárt nem tej 
Iván határait érintő 
vei, mint a múlt évi 
állanak. ÁllategészsI

Napirej
Naptár: Péntek, julf 

Prot. Kilián. —
— Zsidó: Tham. 17 
7 óra 41 perczko 
nyugszik: 9 óra 40| 

A horvát minisetek 
A főváros pénzügy 

d. u. fél 5 órakor! 
A főváros középil 

órakor az uj városi 
A nemsetl amsen 

d. u I óráig. — 
mellett.

A nemzeti mazes 
Országos képtár

U. 1-ig.
Ae 1848—49-iki 

és Koesnth-mazi
9-11-ig.

Deák-mausoleum
órától 5-ig.

M. kir. gazdasági ;
történelmi épületes 
van naponkint — 
órától 1-ig, d. e. 3 
van. A múzeum lát 

Magyar kereskedő 
reskedelem történél 
csarnokban, d. e. S 
gatóság hivatalos 
Magyar házi ipar kö 
let d. e. 9-tól déli 
Tudakozó Iroda é 
20. sz., I. em. d. e.

Kivonat a hix
Árverések a föl

1160 írtra becs. ingj 
dűlő 9598. sz. Mai 
juüus 13. V. kér. Ej 
C. 620 frtra becs. 
biller-utcza 37.'3. sz. |

A budai

időjárás borult

a

Ó

vagy

ej

Fa)

"
6 bánsági— _
ó tiszavidéki™

a ó pestvideki _
ó feherrregye
ó bácskai___
ó román átm
ó
ó bolgár e

Árpa-----------

Zab______

Tengeri

Bepoze____

Köles____;

Ingyen hordó

Zsákkal együtt 

göngysoly tiaztar.il y 

helyett.

Min6s4g

600 grammonkint

Ingyen hordó

Kem»1-

Aranyj.ioo, soo.ia 
. 10.000 frt i

Koronaertékú jái

1876. keleti vasúti | 
1889. évi államvi 
1889. . . 
Allamk, vask.czéljl 
1870. évi nyert 
1870. .
Magyar r 
Horvát-sziavoe
Magyar fíildu 
Horvát-ezljvon 
Tiszai es szegedi nw 
Honat-sziav* n jelq
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Becs (St.-Marx) julius 7. (Távirat.) Felhajtatott 
mi birká ik vidék, fogyasztásra jobb volt a kínálat, 
m,nek következtében a hangulat barátságosabb és az 
árak kilónk,nt 1 krral magasabbak, mint a múlt héten. 
Jegyeznek : elsőrendű birkák 24-26 kr, legelő juhok 
51—22 krt kilónkmt élő súlyért J

Szarómarhavásár.
. „Bé0* t(,SoonQral’ JUliUSJ; (Tlivirat ) A mai vásárra 
fe.hozatott 390b borjú, 1016 élő sertés, 793 leszúrt 
sertés, 252 leszúrt birka és 131 bárány. A nagyobb 
felhozatal es a gyengébb kereslet következtében igen 
lanyha volt a hangulat a borjú-vásáron és az árak 
ujbul 2—4 krral estek kilónkint. LeszurtSsertések válto­
zatlanok. a több, csikkekben csekély volt a forgalom.
Kiadatott: élő borja 26—36 kr, elsőrendű 38_46
kr. legjobb 48—52 kr, leszúrt borjú 28—52 kr süldő 
35-52 kr, leszúrt nehéz sertések 54—62 kr malacz 
50-60 kr, leszúrt birka 26-38 kr kilónkint. Bárány 
5—12 formt páronkint.

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JULIUS 8,
becs ingós. július 15. IV. kér. Károly-körut 20. sz- 
Gelb Mór 4124 frtra becs. ingós. július 8. VII. kér- 
Rdzsa utcza 38. sz. Pacholek Károly 6031 frtra becs. 
ingós. julius 8, IV. kér. koronaherczeg-utcza 12. sz. 
P/dhn Károly és társai 20.303 frtra becs. ingós. julius 
8. IV. kér. Károly-körut 9. sz. Vági József I486 frtra 
becs. ingós. julius 8. VII. kér. István-ut 32/c sz.

Szerkesztői üzenetek.
. Tv. Vácz;-kunit 69. A kérdezett pályázat eredményét 
julius 6-iki számunkban kimerítően közöltük.

Az aratásról.
Igái. jul. 4. (Az Egyetértés tudósítása.) A rozs s 

helyenkmt a búza aratását általában ma kezdették me». 
Így mennyiség, mint minőség tekintetében teljesen ki­
elégítő, sőt egyes helyeken igen jó. A járásban a jég 
feltűnő kart nem tett, Magyar-Atád, Somodor, Szili és 
Iván hatarait érintette, de megküzelitőteg sem oly erő- 
vei. mint a múlt évben. Más vélemények is kielégítően 
állanak. Állategészségügy jő.

Napirend: 1S98. julius 8.
Naptár: Péntek, julius 8. Róm. kath. Erzsébet kir — 

P%L ,Kll!Ín- - tiorög-orotz: (június 26.) Dávid rém. 
- Zsidó: Than. 1,._ Nap kél: 3 óra 56 p„ nyugszik 
' ora .*> Pénzkor. Hold kél: 10 óra 1 pereikor este, 
nyugszik: J ora 40 perczkor reggel.

A horvat mini.«tér fogad reggel 8 órától 10-,g.
A fuvaros pénzügyi es gazdasági bizottságinak ülése

o. u. tel o órakor a régi városházán.
A főváros középitési bizottságának ülése d. u 4

órakor az uj városházán.
A nsmseti mnienni : régiségtára nyitva d. e. 9-töl

c. u 1 óráig. — Többi tarai megtesiutiietök 50 <r. dii 
mellett. J

A nemzeti mnzenm néprajzi osztálya nyitva 9__1-ig.
Országos képtár az akadémiában nyitva d". e. 9 órától d

A. 1S4S—49-iki s.abadsagharczl emlék-gyűjtemény
es Kossnth-mnzenm. Stefánia-Ut 51. SZ. a. délelőtt

De»k mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 3
órától 5-ig.

M. kir gazdasági mnzenm Városliget Síéchenyi-sziget, 
arténeimi épületcsoport. Április hótól novemberig nyitva 
ián naponkint — a hétfői napok kivételével — d. e. 10 
órától 1-ig. d. e. 3-tól 5-ig. Hétfőn egész napon zárva 
van. A múzeum látogatása mindig ingyenes.

Magyar kereskedelmi mnzenm. Állandó kiállítás- ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az Ipar- 
csarnokban. d. e. 9—12-ig és délután 3—6-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. __
Magyar házi ipar központi bazar kerepesi-ut 2-2. sz. I. eme­
let Ü. e. 9-tól déli 1 óráig es d. u. 3-tól esti 7 óráig, 
tudakozó Iroda és nyilvános szakkönvvtár Kerepesi-ul 
2u. sz., I. em. d. e. 9—12-ig es d. u. 3—6-ig.

Kivonat a hiv. lap julius 7. számából.
Árverések a fővárosban. Wollner F. Zsigmond

1100 frtra becs. ingós. julius 9. IX. kér. alsó-bikarét- 
c J sz. .Mautner Pál 3968 frtra becs. ingós.
1“ ,us 13- V. kér. Ferencz József-tér 6. sz. Rosenberg 
C- 620 frtra becs. ingós. julius 22. VII. kér. Rotten- 
b.üer-utcza 37 3. sz. Steinberg jV. és társa 440 frtra

IDEGENEK NÉVSORA
D Pannónia szálloda. Sváb S., Szentes. — Dr. Kálmán I,, Lepsény. 
Berzeviczy E.. Bárcza. — Reif L K., Bécs. — Lupkovich A.. Eszék.

*'?•* Torda. — Andrásy I.. N.-Várad. — Koczan Gy., Miskolcz. 
Jokay G., Mocsouok. — Szilágyi M., T.-Becse. — Tombor A., Nádudvar, 
azeberényi I., Apatin. — LangfeMer M., Zsolna. •- Emperl E.. Békés. 
v,iin, " kampnia. — Pállik B., Budapest. — Thmagl I., N.-Szombat, 
hohatmy I., N.-Szombat. — Berko I.. Ipolyság. — Donát N., Illává. 
Salamon A.. Kolozsvár. — Blázsik M., Csongrád. — Sohlya Gy., Csongrád. 
Forgo G.. Hamburg. — Kiesz L.. Podoltn.

Hungária szálloda. Exc Beck-Wolfsberg R., Becs. — Exc Warmer 
M. és kiserefe, Kiel. — Gr. Poninszky B., Lemberg. — Gr. Keglevich I., 
Pétervasár. — Gr. Orsich P.. Varasd. — Gr. Oldofredi H.. Becs. — Br. 
Popper de Podhrágy A.. Bicsicza. — Br. Nváry A.. Tolna. — Br. Inkev B., 
Parts. —- Br. Christophon-Siotti R., Bergamo. — ingersoll W.„ Páris. 
Kosheleff N. A., Parts. — Matleria H.. Pallasrugel. — Weschmiakoff E., 
Szt-Petervár. — Bl.ss M. G.. csal. és kísérete.: New-York. - Manes P„ 
Berlin. — Appel J.. Bukareszt. — Ardjevanidse N. és neje, Tiflis, 
oeeseinana D. M. és ueje. Tiflis. — Dr. Beronius £., Koppenhága. 
~"r.- J^aJzs R-AImás. — Gyérey R., Ozora. — Rupnik E., Mécs ina. 
reith H.. B.-Skalitz. — Laengeufelder A., Norinberg. — Jagge B.. London. 
Galeslod H , Mons. — Hirsch! S.. Belgrád. — Kolm I., H.-M.-Vásárhely. 
VViezel M., Baja. — Richter E., Beutlien — Meyer C., Berlin. — Bogdán 
V-’ Pjicf- ~ Heller V., London. - Manty F.. La-Hestre. — Polit M.. 
Újvidék. — Taw.ede E.. München. -- Remély A.. G.-Szt-Kereszt. 
Braun S.. Vjszüny1. — Putnuky S.. S -A.-Ujhely. — Schultz G.. Lipcse. 
Almassy I., Kassa. — Sternberg M., N.-Károly. — Augenfeld I., Temesvár. 
Philipp A , Becs. — Zagorszky F., Becs. — Götz Th.. Bécs. — Szalay L., 
1*0" ™ Schwimmer H.. Bécs. — Dr. Schwitzer L., Bécs. — Fischer 
v n n Hr. Mascha 0.. Bécs. — Hiretker M. és csal., Bécs.
A U|U^1 — Künigstein E., Becs. — Deutsch L., Becs. — Rosenbaum

Palkovlcs Angel királyné szálloda. Gr. Szapáry I. és kísérete,
Pozsony. — Szaparx-Atczel 1. gr.-nő és ki-érete, Pozsony. — Comtes se 
bzapary M. és kísérete, Pozsony. - Gr. Mikes A.. Zabola. — Gr. Chotek 
»» “ ^r" *'*eme9 h. Kolozsvár. — Gr. Kinszky 1., Bécs. — Br.
Atzél L , N.-Sagh. — Br. Reutter G.. Schönau. — Reutter H.. br.-nő, 
Schönau. - Br. Desrings fi., Hanover. - Lyke D., Pázmand-kastély. 
Edmond de Sár Cilly, Bécs. — Dr. Chaplin R. E.. London. — Neudlinger 
G. es neje. Hamburg. — btefanovitsch E.. Belgrád. — Singer F.. Berlin. 
Huszár L.. Terec-ike. — Dr. Huszár M., Terecske. — Gross S. S., 
Jügernaorf. — Jákob A., Reichen berg. — Lakowetz W., Reichenberg. 
Czerrych 0.. Józsefváros. —■ Horvath E., Bécs. — Dr PolUk R., Bécs 
Stotz E. R., Becs. — Blitz E., Bec«. — Lederer A., Becs. — Schwarcz 
A.. Becs. - Poliak I.. Becs. — Glotz D.. Becs. - Feldbacher M , Bécs. 
Keuter P., Becs. — Ldgnv M.. Bécs — Welmer Th.. Becs. — Szántó D., 
Kassa. — Manó L., Szeged. — Danni A.. Moór. — Kiss B.,* Szeged. 
Telekes D., Győr. — Tóth M . Karoly város. — Kelemen E., Brassó. 
Klein L.. Praga. — Deyer 31., BrUnn. — Szántó 1.. Zombor. — K eső vies 
D., Zombor. — Gető I. KLosoncz. — Klein E., Vörösvár. — Holtz E., 
BrUnn. — Edattan M. St-Etiene. — Lajos L., Újvidék. — Isiéin E.. 
Kolozsvár. — Varga H., Kolozsvár.

®rÍ92tol szálloda. Br. Wiener J., Bécs. — Vicomt Veldier B. és 
kiserete, Versailles. - Aigner L.. Bécs. - Me Blüh J.. Miskolcz. — Me 

eissberg A., Miskolcz. — Zemplénvi A.. Arad. — Me Katz J., Debreczen. 
Siegmund J., T-mesvár. — Heller V., Becs. - Hartha B.. Budafok. 
Horvath K., Kolozsvár. — Petro vies J.. Zágráb. - Duster L.. Birmingham, 
behaller L., Kecskemet. - Vass J., Alba. -,B:uniczky J.. Riga. - René
J. . 1 ans. — Barcsav E., Szolnok. — Dombarh K., Becs. — Ferenczy L., 
Becs. - Zseki J. Seregélyes. - Tóth A.. Adony. — Neuville H., Anvers- 
Thema B. és csal., Bregenz. — Schelle J. és neje, München. — Beckert
K. L., Posen. — Schwarz I,., Budweis. Seitherin K., Praga. — Goldmann 
J . Poutebba. — King J. és neje, London. — Gaeng G., Lucern. — Miss 
Brune R., \Neimar. — Leuten K , Louisianna. — Cretier L., Montreux. 
Lüw-Beer A.. Brünu.

Vadászkürt szálloda. Gr. Majlát I.. Bécs. - Br. Fischer B.. Kassa. 
Gr. Forgasch B.. Eperjes. — Petro vaj J.. F.-Litke. — Fay L., Nvusta. 
Limner H Guben. - Dr. Hirsch J.. Lübeck. - Busztiu F„ Sz.-Fehérvár. 1 
Stux H . Odessza. — Králcsik P.. Becs.

^ohér hattyú szálloda. Pick I., Hatvan. — Sonenschein Zs., Baja. 
Sonenscbeia L., Dörasőd. — Frisch I.. Szarvas. — Schwarcz M.. Ungvar. 
Földváry V., Győr — Weisz M., B.-Csaba. — Leh.-czky F. R.-Almáé. 
Deutsch G.. K.-Sz.-Miklós. — GoMne.- S-, D.-Pentele. — Taglicht K.. 
Miskolcz. — Janovicz L., Beszterczebánya. — Pokorny I., Érsekújvár, 
»ig L.. Budapest.
Holzwarth Continents szálloda. Mossig P., Kanitz. — Schneider 

Gy , Becs. — Ober hu ff Gy., Bécs. — Enrc-ann F., Bécs. — Fürst A., 
“ecs- — Bauer \., Bécs. — Spacii A , Becs. — Einczig A., L.-Sz.-Miklós. 
Schick M., Eger. — Dr. Freund J.. Debreczen. — Freund E., Boroszló. 
Gaissmeyer R . Scheibbs. — Gotschalk F.. Drezda. — Bihal I.. Prága. 
Bernfeld A.. Olraütz. — Ferenczy Zs . Bábolna. — Maver V., Temesvár. 
Kinn N., G.-Szt-Kereszt. — Pick H.. Arnau. — Soppan C. V.. Bécs. 
Schrantz V.. Bécs. — Sebről! A.. Becs. - GGtzl I . Bécs. - Biss A., 
Becs. — Thausing E., Becs. — Licht«chein D.. B.-Újváros. — Dr. Iritz 
M.. Makó. - Böhm G., Makó. - Wottitz G., Győr. — Milch I., Komárom. 
Bauer R.. D.-Brood. — Wolff K., Oberstun.

Pusohnlk Ferenoz Két korona ezállodi. Benedek I., Gyón. 
Fekete S.. Szentes. - Bálint Gy.. Szentes. — Koszta Gy., Belgrád. 
Stojanovics M , Belgrád. — Csulkovics M., Leszkovács. — Stojanovics L. 
Leszkovacs. — Spira Z.. Niss. - Szabó I., N.-Kamzsa. — Özv. Kurcz 
I.-ne, N.-Kanizsa. — Kalmár ;J., Peszeradacs. — Török L„ H.-Vásárhely. 
Schuszter F„ Reischdorf.

Holstein testvérek Wádor szálloda. Stoinov N.. Dalova. 
Bloser K., Fehértemplom. — Bubits P., Pancsova. — Garfunkel K., 
Brünn. — Gluitsits N., Sabatz. — Brüder A., N.-Várad. — Bállá Gy., 
Torda- — Nagy B., Kolozsvár. — Végh J , Szigetvár. — Gundy S., 
Gyulafehérvár. — Erdélyi A., Sopron. — Barla G., Győr. -- Kovács 1., 
Komárom. — Styl A., Bécs. — Szarka V., Kassa. — Molnár F„ Kaposvár. 
Esztergály M., N.-Varad. — Baráthy Gy., N.-Várad.

IfJ. Major Erzsébet királyné szálloda. Sziknyai K., Eperjes. 
Medgyeey E., Velencze. — Kotosz R., Kassa. — Török M., Veíencze. 
Dr. Kőnek F.. Budapest. — Fodor S., A.-Kubin. — Brőckel I., Hajmá«kér. 
Kovali E. 1.. Versecz. — Barthos L., Fiume. — Dr. Weiss E , Gyöngyös, 
Deák E.. Orsóvá. — Gregerson H., Norvégen. — Spiler Gy., ikervar. 
Spiller Gy., — Ikervár. — Deutsch H.. BrUnn. — Stankovics V., Eszék. 
Meller A., Pozsony. — Pongrácz S., Moson. — Braun I., Léva. — Papp 
S., Debreczen. — Tamásy M., K.-Várda. — Szilágyi Zs., Debreczen. 
Ballai M., Kisvárda. — Pollitzer K., Gy.-Fehérvár.

Orient szálloda. Galambos F.-né, Eger. — Székely M., Bátiza. 
Petresco T., Bukareszt. — Drogorits K., Szeghalom. —- Gogl L, Nagy­
kanizsa. — Seidenschvang B., München. — Vellman C., Bécs. — Dumtsa 
A., Bécs. — Angelina T., Talpos. — Donszkó L., Karánsebes. — Bauer 
Zs., Kecskemét. — Gábris G„ Kassa. — Toth L., Mezőtúr. — Paszty L., 
Salgótarján. — Weber L., Mocsár. — Brody M., Hatvan. — Stiller J., 
Hatván. — Klein S., Bécs. Schisler K., Lugos. — Blau G., Lugos. 
Kis L.. Putharaszt. — Verseghy K., Jászberény. — Krebsz L., Beled. 
Klein G., Beregszász. — Apagyi K., Szatmár. — Szoboszlai B.. T.-Berek. 
v r, — Bleyer S., N.-Szalonta.Nagy B., N.-Szalontá.

Rémi szálloda. Gr. Lázár K.. N.-Szebeo. — Castali I., Budapest. 
Tarafás D., Vaál. — Atlines S., Bécs. -- Roth F.. Bécs. — Weisz M 
M-»,— -—‘királyi K., Kolozsvár. - Weisz M.. N.-Tapolcza

,. Hautpmann J.. Berliu. — Stein K., Bécs. — 1■ Fucbs
Mátészalka. — Szentkirályi K 

Union szálloda. Hautpn 
V., N.-Sárkány. — Szalay S., Budapest- 

Párls szálloda. Guttmann E.. Poroszló. — Goldsbhleger M.. Kraiova. 
Saeseszko M., Kraiova. — Bemchberger L., Odessa. — Jolles A.. Chemnitz. 
Klein M., Gradiska. — Sontagh H., Nagy-Kikinda. — Sonnenfcld K., 
Pozsony. — Weiszferbler A.. Pozsony. — Klein S.. üngvár. — Weiss S., 
A.-Kubin. — Hangen M., Bécs. — Grossmann £.. Becs. — Lewi L. Bécs, 
Saphier 0., Bécs. — Bittner G., Bécs. Strassinger I., Becs. — Singer 
N.. Bécs. — Kovács I. és neje. Losoncz. — Gyöngye G. és neje. Bécs.

Adria szálloda. Markus 1., Arokszállás. — Dr. Winkler F., Bécs. 
Deutsch M., Becs. — Lang A.. Bécs — Rosenfeld K., Bécs. — Alierhand 
A.. Bécs. — Nagel E., Bécs. — Cohen M., Bukareszt. — Polgáry K., 
Rimaszombat. — Thalabér L., Eger. - Lindtner A., Szombathely. 
Bloch A.. Komotau. — Freun R., Komotau. — Löwy 1., Losoncz. 
Sárossy K., Kolozsvár. — Bayer A., Kolozsvár. — Waldmann S.. Janók. 
Bárány J., Mindelek. — Löwy A., Haratás. — Ballmann K.. Krotau., 
Molnár E.. Pozsony. — Várady 1., Villany. — Löwy I., B.-Gyarmat.

Elhaltak névsora 1898. jul. 7-ón.
Kotor J. S6 é. VII. Bezerédy-u. 11.
Porsanecz Erzsébet. 36 é. VIII. Dobozi-u. 81,
Kund Mari. 25 é. VIII. Vig-u. 30.
Berger J. 49 é. Úttól.
Tejjölősi J. 41 é- Lipótmezei-tébolyda.
Haszm nn F. 50 é. Ötről.
Krelik Mária. 67 é. II. Fő-ut 43.
Kanacs sz. Mohács Zs. 75 é ÍV. Szarka-n. 4«
Mravuska I 53 é. VII. Klauzál-u. 3.
Mukry F, 58 é. VIII. Vas-u. 16.
Faludi F. 25 é. VII. Hársfa-u. 34.
Szász G. 28 é. gyüjtőfogház.
Schubert Teréz, 3 é. Vili. Madách-o. 18.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

M. KIR. OPERAHÁZ.
1S98. évi junius 1-től szep­
tember hó 15-ig a nyári szünet 

miatt nincs előadás.

nemzeti színház.
Augusztus hó 31-ig bezárólag 

a színház zárva lesz.

népszínház.
Augusztus hó 16-ig a színház 

zárva marad.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 17-ig a színház 

zárva marad.

vígszínház.
Augusztus 18-ig a színház 

zárva marad.

budai színkör.
Budapest, 1898. julius 8-án.

Kedves rokonom!
Vígjáték 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató: Feld Zsigmond. 

Budapest, 1898. julius 8-án.

Boccaccio.
Operette 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1898. julius 8-án. 

Zárva.

HUNGÁRIA Ma este az étteremben

«080 Béla
ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete ■ órakor.SZÁLLODA

WuIffRczirkusza
az állatkeriben.

SUT* Ma és mindennap esti >/28 órakor

nagy előadás.
Fellép az összes szerződött művész személyzet, elsőrangú 
kitűnőségek; azonkívül a legjobb szabadon idomított és 

iskola-lovakat elövezeti Vv'ulíT E. igazgató.

Színre kerül a saison legérdekesebb mutatványa

Az elrabolt menyasszony.
Minden ünnep- és vasárnap 2 előadás, d. u. 4 és esV 

V28 órakor.
Jegyek d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész Lujza dohány- 

tőzsdéjében, IV., Szervita-tér. 33715

EOVESI
nagy étterem, bor- és sörcsarnok, 

VII., Erzsébet-körut 27. sz. 
Esténként 8 órától I óráig

Strauss
zenekara haítgversenyez.

Szabad bemenet.
Külimüsen felhívjuk a n. é. közönség figyelmét 
déli konyhánkra, amely igen Ízletes és rend- 

Iiivü' jutányosán számittatik. 34006

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai közDonti intizet táv 
irati jelentése 1898. julius 7-én reggel 7 órakor.

Inn:
Schärding . 

Duna:
Passau . . . 
Linz . . . . 
Bécs . . . . 
Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földvár . 
Mohács. . . 
Gombos . . 
Újvidék. . , 
Zimony. . , 
Pancsova. . 
Drenkova 
Orsóvá . . . 

Vág:
Szered . . .

Rába: 
Győr . .

Dráva: 
Zákány , . . 
Barcs . . . . 
Eszék. . . .

Száva: 
Sziszek . . . 
Mitrovicza .

Vízállás, 1898, jnlins 7-ón.
Czentloíter

+ 25G < 35

. + 353 < 25 
+ 140 > 15 

. + 82 > 24 

. + í-OC > 15 

. + 326 > 9 

. + 2S6 < 14

■ + 418 < C 
. + 494 < 8
■ + 443 < 6 
+ 326 < 6 
+ 292 < 6

• + 247 < 7 
. + 321 < 6

+ 72 > 23

+ 305 > 18

+ 152 > 30 
+ 247 > 53 
+ 32*

+ 280 > 50
+ 202 < 8

Kiszetó .... 
Temesvár . . 
N.-Becskerek. ,

Tisza:

M.-Sziget. . 
Tekeháza. . 
Tisza-Ujlak. .. 
V.-Namény . .. 
Záhony (Csap).
Tokaj.................
Tisza-Füred . 
Szolnok .... 
Csongrád....
Szeged .............
Török-Becse. . 
Titel................

Körös:

Sebes :N.-Várad + 
Fekete: Tenke. + 
Fehér: B.-Jenő — 
Kettős: Békés. + 
Hármas tGyoma -f-

Maroi:
Arad
Makó..................4-

Czentlmlts.

+ 7S > 2 
+ 16 < 6 
f *ö

42

+ 182 
+ $01 
+ 375

40 > 36 
2 < 2 
4

54 > 16
£0 > 20

Jegyek magyarázata : -f null fölött, — null alatt. > áradat 

< apadat.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1898. julius 7.

Kamat­
láb

időjárás borult I Fizni Iáé reggel 7 órakor 298 cm. | Höméröreggel 7 órakor + 18» C. | Legsnlymerö reg. 7 ó. 766 m/m.

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemtiek.

») Kész áru.

Minőéért súly hektollterenklnt
vagy r > 1 74 75 ig. 78 tg. 77 tg 1 78 kg. I 78 t. 80 kg.

QJ 100 kilogrammnak ar
írttól írtig írttól frtig írttól I trtjg írttól írtig 1 írttól I Míg | írttól frttoi frtig

6
ó
ó
6
6
ó
ó
ó

tisza vidéki_
pestvideki_
feherroegyei

román atm.

bolgár .

í 1 se 
11 45 
11 50

11.60 
11 55 
11 65

11 70 
11 65 
11.75
8*95

11 75 
ti 70 
11.80
9Í-

11.80
11.75
11.85

11*85 
11 80 
11.9C

11 *95 
1l.SC
12 -

12*05 
12 — 
12.10

1 2*10 
12 05 
12.15

12.20 
12 15 
12.25

12.25
12.2C
12.25

12*3C 
12 25 
12.3C

Ó Minőségi
vagy T a j írttól Frtig

öJ hektohterenk.

Roze____ ó elsőrendű____ 70-72ó másodrendű
Árpa------------ OJ taK ármány _ 60-62

nJ egeim való _ 62-64
•----------- UJ curfüzesre_ _ 64-66 - .*

Zab_______ ó - 39-41 7 30 í ,70

Tengeri _ ó bánsági _ _ _ 5 25 5.3C
• — ó ma-nemű____ — 5.20 5.25

Repoze_ _ OJ káposzta _ _ 12- 12.5C
— UJ bánsági ____ —

Köles____ ■J - - -a- —

b) Határidőre.
Usance*minősege 100 kilogrammonktoL

1 ij111
111
111
111

3..
a

Határidő Pénz Ara
frt frt

martz. — apr. _ _ _ 
junius _ _ _ _ _

8 *7C 8.72
Köze_______________ mar ez.—apr. __ _

6 ee 6 68
Tencerl_____________ 1399. máj._ _ _ _ 4.56 4 38

5 09 5.11
5.11 5.12

november 
Zab_______________ mar ez—.apr. _ __ _ _ _

------------------------------- aaept------------------------. 5.58 5.60
j gap.-Repoie

II. Különféle termények

Ingyen hordó Disznóié)

frt 1 frt
budapesti_ ____________ __ 59.50 60.-

- Szalonna _
magyar la legenszaritott vidéki_ . _
városi légenszaritott, 4 darabos_ __ __

• . s .-----------
füstölt

58*50
60.-
64.-

59 50
61 - 
65 -

Zsákkal együtt

gongysoly tieztaraly

helyett.

Minóség

600 gramm ónk int

Szilva — —

boszniai, 1897. évi, usance-mi nőség 
, , , 120 darabos _ _
. . .10« . —
• » • 15 , — —

szerbiai, , . usance-minőség _
. . s 100 darabos   
• • • * — —

Z’Z

Szilva-------
Határidőre

boszniai, _____ usance-min.
_ _ __ _ _ 120 darabos

. _____________ 100 .
,  »5 .

szerbiai, _____ usance-a in.
. _____ 100 darabos
. --------------------“ .

11.25 
13.- 
17.5C 
10 75 
12.75 
17,—

11.75
13 50 
18. 
11.25 
13 25 
1/.5C

Ingyen bordó
Szllvalx _
Ke*-z áru

szlavóniai 1897 —  — -- -------------—
szerbiai 1897 —  — 

_ —

Szllvalz _
Hat .inti íré

szlavóniai 1897 — 
szerbiai 1897 — 

v15 5C 
14 -

16.50 
15 -

- Heremag _
luczernu magyar, 1897     —
lóhere aprószemO 1897 _ _ _ — —

„ közép szemű 1897 --------------------
nagyszemü 1897------------------------

2‘z z’-z

ÍII. A h&jóezsllitas fuvar díj­
tételei Budapestre.

krt

1 Pancsova _ _ ____
Újvidék _____

Dunafüldvár _ _ _

21-23
18-20
13-14
12-13
11-12

1
Tisza |

tűi
m

i
m

ii
11 M

 
M

II
faji
cu t/l S) H

27—28
22—24
21—23
19-21

Száva { Mitroncs _ _ _ _ -

BÍSá { Temesvár _ _ _ _ 
Nagy-Becskerek _ _

31-33
21-23

°,5r6e a fnvardijtétel 10 krral 
ssbb e budapestinél.

k hajódijlételek 100 kilogrammonkint. a euU> 
ütási adóval ée a biztositiei díjjal ér­

tetnek.
A Bega-állomáeokról a baraaelláiáet beleértve

B) Értéktőzsde.

Értékpapíré k.
Utolso árfolyam Kamat.

láb

4",

I. Államadóeeág-

• Magyar AUamadóeaAg.

Aranyj. 100. 500,1000 frt névért, dr boában, adóm.
• 10,000 frt nevert. darabokban, adóm. —

Koronaertekü járadék, adómentes— — — — —-

1876. keleti vasúti államk. aran/b., adólev. 10*/, 
1889. évi állam vasúti aranykölcaön, adómentes— 
1888. • . ezüstkölcsőn — — — —
Allamk, vask.czélj. arany adóm.,XOOK. névért. 
1370. évi nyeremény kölcsön, 100 Irtoe darab — 
1870. , • 50 „ . _
Magyar regále-kárL kötvény, adómentes — — 
Horvát-sziavoe . , — — —
Magyar foldtebwcmenteeitéei kötvény, adómentes 
Horvát-ezUvon , , .
Tiszai és szegedi nyereménykölcsdc ___  _ —
Horvat-eztavc-n jelz. fuldv. kötv, a«lólev. 7*/,—

12C.75
120.75 

99 - 
SO 25

120#-
119.50 
10C.2S
88.50 

158 -
157.50 
10C 60 
101.-
97.25
97.75 

139.75

121.25
121.25 
59 50 
9C 75 

121.— 
12C. — 
101. —
89. - 

159.- 
158 50 
101 35 
102.-
98.25 
98.75

'.*C 75

E r t é k p
I Utolsó árfolyam

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus

• • • május—november_
Egyesített járadék ezüstben január—julius — —

• , április—október —
Aranyjáradék, adómentes_________________
Koronáértékfl járadék____— —_______ —
AUajnsorsj. 1854. evb. 250 frt. p. p. adólev. 20*/,

. 1860. , 600 . o. é. . e
• 1860. e 190 • • • • •
. 1864. « 100 . . ------------------
• 1864. . 60...--------------

Idegen államadósságok.
Bolgár állam vasú ti zálogkölcsön______ — —
Szerbia ny.-kölcsőn 100 frank az—---------- --

. . 100 . . tosztr. felülb.
II. Más köekölcsönök.

Boenyák-herczegovmai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes_
Temes-begavölgyi vizszab. társ, kölcsöne 

101.7C 
101 ?0 
101.7C 
101 70
121.50 
1CU 75 
163 50 
141cSC 
16C SC
182.50
192.50

11C.-
34.50
35.53

»7.75
1CG.—

98.75

102. 
102. 
102. 
102. 
122. 
101. 
164 __ 
142.SC 
162 SC 
193. 
193.

98.75 
101.- 
98 SL
99.25

4\*/.
«*/,•/•

t é k p pírok. Utolso arfoivan

ül. Záloglevelek és köloeönkötv 
a) Bndapestl Intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t.____________
Egyesült bposti fővárosi takarékDénztár _ _____

* • koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelint___________

• e , 50*/, évre koronaőr.
• # * 501/, évre________

M. agr.- és járadékbank r.-t. szőlőkőtv. kor. ért 
, . . * járadék jegy visszafiz. 102°/o „

Magyar földhi telin télét papírban____________

• e koronaértékben 50 évre
• • koronaertékben 63 évre

u • • szabály, es talajjav. _
■agyar helyiéra. vasutak kötv. 50*/, évre____

• • • e 50 evre kor. ért
• . • . . • • 50 évre 105*/.Magyar jelzálogbitelbank__________________

• .50 évre korona ért.____
• • 86»- k. 50 é.. vf. 110 frt.
• « köts. kötv. 60 évre__
• ■ köts. kötv. 60 évre__
• e nyer.-kő tv_________
• • • osztr. felülb___
• • oyer.-jegy-------------
• • . osztr. felülb. 
• e nyer.-kötv. __

Magyar erszágns kősp. takarékpénztár_______
• • • • kor. ért.

Magyar takarékpénzt. kötp. jelzálogbankja L 
Magyar takarék pénzt. közp. jelzálogb. kor. ért

• • • e közt. k.

Osztrák-magyar bank 40*/, évre — — — — —

Peet hazai első tatai ék p. közs. TötT. — — Z 
_• • • • «álogl. kor. ért. —
rest m. kercsk. bank_________ ___ _ _

Osztalék
1897-re

közs. k. vissz. 110 frt . 
kőm. k. vissz 210 k. —

fc) Vidék és bttireidl int. mbeesAtAent

Albina takarék- és hitelintézet_____________
Aradi polgári takarékp. 40 évre _________ ~

• • • 40 é. visszafiz. 110 firt.

Arad megyei takarékpénztár  ___Z ~ ~ ~
Bosnyák-herczegovinai szabad, országos bank
DebreczenI első takarékpénztár__________”
Erűéiyr. m. jelzáloghiteib. 40 évre__________

• . 1 40 evre visszafiz. _
Horvát-sxlavon országos jeLálogbank_______
„ • » közs. kötv.
Nagyszeb. ált. takp, 31»/, é., vissz. 110 frt —

• • • 40 evre, vissz. 106 frt —
• • • 40 evre Hl. kib. _ _ _
• , « 35 evre I?. kib. — — „

Nagyszebeni földhitelintézet____ __  _ ____

ä i • * VL-kibT Z I
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv._______

• • nyer.-jegy____ Z
Temesvár első takarékpénztár_________

IV EUSbb.érf kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. — — 
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. — 
Budapest villamos városi vasút r.-t. — — —
Bodapest-pécs: vasat_______________ _____
Déli vasat____ — —__ _____ —__
Eiső es. zir. szab. dunagózhajózási társ. — — 
Első pesti spódium- ée csontlisztgyár r.-t. —
Kassa-oderbergi vasút 1889, ezüst ___ __  _

. , 1889, arany__________

. , 1891, ezüst____ _____
• e 1891, arany____ __  _
. . (oszt. ven.) 1889, az. —

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t________
Magyar-gáewországi vasút 1. kib_______ __ _

. , fl. kib_____________
Magyar ny. v. (székes*.-győr-gráczi vonal)” Z

• , . 1874. kib------------------------------
Magyar v. als kölcsön beruh, czélra, arany —
Osztrák-magyar ailám vasat 1883. ___  __
_ „ 1 p Z. kib. 1885 ____
Torontáli helyiérdekű vasutak____________

V. Bankok risiváayoL

Ansol oaztiik bank— — — — ^ e 120
Budapesti Oank egyes Ölet_____________100
Első magyar iparbank--------------- — — 150
Fiumei hitelbank ___ __ __ _ gO
Fővárosi bank-részvény-társaság __________ 100
Budapesti giro- és pénz tár-egylet   3000 K.
Hazai bank-reszveny-társasag —  300 K.
Hermes magy. ált. váltóüzlet réezvi. 200 K.
Horvát kereskedelmi bank-----------— 240 K.
Horvat leszámítoló bank___ __ ___ 400 K.
Horvát-szlavón országos jelzálogbank — 100
Magyar általános hitelbank_________ 300
Magyar ipar- és kereskedelmi bank— — 100
Magyar ielzáloghitelbank, —_______ 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t.------------ 300
Magyar leszámítoló ee pénzváltó bank 400 £
Magyar takarékp. közp. jelz logbankja 500
Oertrák hitelintézet — — —— — — — ISO
Osztrák-magyar bank — —--------------- 600 905
Pesti magyar kereskedelmi bank___ __  500 1424 -
Unionbanz 300 J 286 —,

100.50 
.98,50 
98 50 
96.50

174 - 
99. • 
(20.- 
99.- 

12C.- 
í 99.SC 
ICO - 
108.5C 
108 50 
98’5C 

108.50 
106.SC 
U8.SC

101.50 
99.5C 
99.50 
»7 50

177.- 
1C0 - 
121.- 
1 cc. - 
121.- 
1GC 5C 
101. 
109.5C 
109.50
99,50 

109 SC 
109.5C 
12C.50

Állomások
lg
>r

A hő­
mérséklet Szél

iránya éa
l Is S S

if

»enni arej. U. Bőiének

Árva váralja — _
Selmeczbánva — 63-3 + 135 NVV 5 c 7 13 IC
Kis-Kartal — — ti 2 1 + 163 NE 4 4 14 17 12
N.-Szombat - 64-3 + 15 7 W 2 1 1 17 12
Mag)'ar-Óvár — 63 8 -j- 17 6 NW 3 1 2 16 13
Ó-Gyalla — — 63-3 + 13 3 N 2 G 6 18 12
Budapest — — 65 2 -j" io.7 XVV 2 2 11 16 13
Sopron — — 641 + ’.4 6 NW 5 2 7 Ív 13
H erény — — 63 7 + 14.7 N 6 d i 16 13
Keszthely — — 63 3 -f* 14.2 N 5 © 6 17 13
Zágráb — — 62 8 + :3i N 5 © 19 13
Károly város — 63-3 + 5 2.6 NW 1 4 16
Fiume — — 61 1 + 17 1 NE 2 4 21 17
Cirkvenica— — 60 5 + 180 NW 4 2 21 12
Pancsova — — 61 i + 16.3 NE 2 0 5 18 15
Drenkova — — 58 6 + 17 3 NVV 1 4 20 17
Zsombolya — 60-6 + 148 — 4 6 16 15

59 5 + 150 vv 1 4 2 »2 Ív
Szeded — — tO 9 + 15.1 SE 2 4 18 16
Szolnok — — — + 162 NE 4 3 19 14
Eger — — — ec-8 + 17.0 N 4 3 21 13
Debreczen— — 61 1 + 14 8 N 4 4 IS 12
Késmárk — — 64 9 + 10.5 N 4 4 1
Ingvar — — 62-6 + 16.0 SE 2 n 1 21
Akna-Szlatina — 6:-2 + 186 4 12
Szatmár — — 621 + 17.6 W 1 3 1 26
Nagy-Várad — 61-0 + 17.7 NE 2 í 4 24 14
Kolozsvár — — 60 1 + 2Ü.0 NW 2 5 24 16
Nagy-Szeben — 60-6 + 19-2 S 1 4 5 28 16
Bécs — —4 — 65-9 + 140 NW 3 0 I 17 IS
Salzburg — — 67 8 + 130 SE 2 3 10 15 10
Klagenfurt— — 63-6 + 14 1 sw 1 4 10 18 10
Póla — — — 62 0 + 14.2 N 2 4 4 21 13
Lesina — — £W + 182 E 3 4 25 15
Sarajevo — — 60-4 + 13.1 NW 1 0 10 25 11
Torino — — 63 1 + 187 0 23 16
Flórencz — — 65*4 -4-17 5 N 2 I 19
Róma— — — 59-4 + 18.5 N 6 i
Nápoly — — 59-2 + 187 c c 5
Brindisi — __ 60 3 + 25.3 W 3 0
Palermo — — 
Malta— — __

61-1
60-7

+ 22.6
+ 21 7 NW 3 1

— - —

Zürich — __
Biarritz — __

67-7 
69 9

+ 124 
+ 17.6 E 3

0
0

— — —

Nizza — — __ 62-4 + 20.8 E 1 0
Páris — — __
Kopenhága —

69-4
60-2

+ !6.0 
+ 13.4 SW 3

2
O

— —
Hamburg — __ 634 4~ l«-6 SW 4 1 —
Berlin — __
Christiansund __
Stockholm—

65-7
5C-Í

+ 12.8 
+ 130

SW 2
E 3

4
Q 8

—
—

Szent-Pétervár__
Moszkva — __

1
60-1 + 16.3 N C © 2 - -

Varsó— — __
Kiew — — __
Sulina — __
Szófia— — __
Konstantinipol» 
Athen —

58 0 + 193 W 1 4 2 —
597 + 24.6 N 1 1 1
57!
536

+17 e 
+ 25-7

NE 1 
NE 2

4
0

22 I

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet, S ^ dél 
= W n)iigodt — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = több­
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult. 
0 = egészen borult, © = eső, * = hó, 3 = kőd. 
R zivatar.

A magas északon egy uj depresszió erősen sülveszti a 
légnyomást. Egyébként a légnyomás még keleten és dél­
keleten is alacsony, míg a magas nyomás Angliát és Fran- 
cziaországot érinti.

Az idő Közép-Európában felhős és hűvös. Sűrűbb esőzé? 
volt Ausztriában és a Balkán-félszigeten.

Hazánkban a tegnapi eső kevés kivétellel kiterjedt aj 
egész országra, mennyiségre azonban igen különböző volt * 
1—16 mm.-ig változott.

Változékony, hűvös időjárás várható, időnkint esővel.

Osztalék
1897-re Ertékpapt
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ÍOO.- 101.-
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157J- 
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117.SO

158
106 SC 
178. 
105. - 
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111.50 
130.- 
135 -
118*.5C

910.-
1427.-
297.—

VI. Tak&píkpinstárRk réasvényeL
Belvárosi takáréknénztár_____________ l0o
Budapest ÍII. kerületi takaréknónztár — 50
Budapcst-erzaebetvárosi takarékpénztár 200 K.
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálógk. r.-t. 400 K. 
Egyesült budapesti fővárosi takaréko. _ 300
Magyar általános takaréknénztár _‘___ ioo
Magjar országos központi takarékoénzt.Z 300 
reeti hazai első takarékpénztár — — _ 1000

VB. Blstoaltó-táreaeágek réesv.
Bécsi biztosító társaság_ — — _ _ __
Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet _ ®00
Első magyar általános biztosító társaság 1000 
kontiere, pesti biztosi tó intézet 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ_____ íoo
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t.____íoo
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 200 K. 
Pannoiua viszontbiztosító otézst________ $oo

Vm. Gőzmalmok réeavényeL
Concordia-gőzmalom r.-t.______ __ _
r. . ? , , , » elsöbbs. részv. 400
Első bndapesti gőzmalom r.-t.— —____500K.
Erzsébet-gőzmalom-társ._ ___ _ _ _
Lujza-gőzmalom r.-t_________ ~ 16Q
Pesti hengermalom-társ. ___ ~
Poeti molnárok aa sütök gOzmilom r.-t $00
resti v iktória-gőzmalom______ __ — x5Q

IX. Bányák á. téglagyárak re,ív.
Budapesti légi«- da mészdgeta r.-t. _ J00 K
&a';Sntlíri“C2i le?ae5'4r---------- 10Ó
Myesült tégla- éa eaemeolgyar r.-t 100
istákra, egyesült küsaénb. es ioarv_____wo
relsímagyarorsz. bánya ás kotiómü r.-t. 100
latvan téglagyár r.-t.----------------------100
Eassa-somon, ausienbinya r.-t. id. eUsm. SO 
Ais-sebesi granitbányák r.-t. *nn KKőbánjai gőztéglagyár r.-t.- ~ 2°°,^
Kőszén banya és téglagyár r.-t.________ 330
Lechner rakosi téglagyár r.-t._________íoo
Magj-ar asphalt r -t_______ lon
Magyar ált. kőszénbánya r.-t»_____ _ jqq
II." ",, , » 1898. kib. íuO
Magy. gőztégla-, ezom.- és gypazgy. r.-L 100
Magyar kerámiai gyár r.-t____  100
Pélerheyyi téglaipar r.-t._________ $00 K.
Salgótariáai kőszén bánya r.-t._ too
Újlaki tégla- ee meszegető r.-t.________ 1M

X. Vasmttrek ee gépgyárak réesv. !
Elaő magyar gazdasági gépgyár r.-t_____200
.Danubius m. hajó- és gépgyár r.-t. 200 K.
Ganz es társa vasöntöde és gépgyár____400
Magyar belga femipargyár r.-t. elsőbbs. 200 K
Nadrág: vasi par társulat______________ __
.Nicholson*-gépgyár reszv.-társ_____ «00 K
K:maaiurany-salgótarjáni vasmű r.-t. _ 10Ó 
Schlick-féle vasöntöde es gépgyár _ ___ jqq 

dl off s Dittnch gepgyr.-t". A) sor. elölj. 200 K. 
weurer János gép-, waggoagyár s vasönt. 400K.

XI. Könyvnyomdák re „vényei,
.Athenaeum“ irodalnli és nyomdai r.-t 100
Franklin-társit lat___________ "
.Kosmos“ raüiutézet__________  .qq
Könj'ves Kálmán m. ir.és könyvek. __ _ 8qq g
.Pallas“ irodalmi és nyomdai r.-t
Pesti könyvnyomda r.-t.___ ] _ _ -qq

XII. Különféle vállalatok ré.zv.
Altalanos waggonkölcsűaző-társulat con « 
.Apollo- kOoíajfinouiitó-par r.-L —“L 200 k!
Banthn-fele vegyi gyárak r-t.____ 500 g
Bibar-Szilágyi olajipar r.-t.______  200 K
Brassói cellulose gyár r.-t. — _ ~ 2qq v*
Budapesti általános villamossági r -t. 200 R
Első magyar betűöntődé r.-tT— _
Első magyar gyapjumosó- és bízói.7.-? 200
E ső magyar részvény seriÖzöde____
Első magyar sertéshizlaló r. -t____  ~ sím
E ső magyar izallitási vállalat r.-t.
Első magyar szálloda r.-t.____ ‘ «n
Első pesti spódium és csontiiszt ^ár 100

gy7r s 
1 i

Köbanyai király serfőző r.-t_____” 2(X)K
Kőbanyai polgári serféző reszvóny-tars~2l>0 K * 
Magyar czukoripar r.-t. A. öcr.________ 10(J
kanyar Km-’d» limpaíra.g,L r.XZ ~ íoo
Magyar ruggyantaáragyár r.-L____100
Magyar vasúti forgalmi r. t. _ . gOO v
Magyar villamossági r.-L_________ jqq p'
Nagyszebeni vilamosmü r.-L___  ^qq
Nemzetközi villamossági társaság 7 ZI 7 200 
Nemzetközi waggooköjesőnsó r.-L~~ ano ír
Popper Li pót faipar r.-L 7 7 3Qoü ||

Utolso arioiv-am 
pénz j iru 11897-re j Brtékpepi

.SC 103.-
125.- 2 60
25 -

220 -
117?.-
3H, -
eco.-

8165 - 12.-
10'.—

260.- 14.-
29p -

3800.- 9.—
122.- 10.—
85 -
94 -

135.-
1060 -

fr. 3
315.-

715.- 7.94*/,.,
28S - 10.—
170.-
635.- 9.94V,o
242.- 10. -
142 - 9.877/io

4.50
3.-
3.—

112 -
263.^

92 SO
150.- fr. 2ÖVa
113.- 9.94*/l0
79.—
24.-
?v5.- Kevertek
745 - drbkint
89C* —
108 - 5
226 - 6
113 -
?07. 100
50.- 40

16C - 4087 - 2
625 - 2
258 - 5

6

25 L.
165.- 25 L.
97 — 10

2230.- 100
“pp.

11C.—

223.-
135.-

- 245.-

385.-
260 -
95.-

203 -
1550.-

Bank-
— 47C. — iamatl.

125 - 3
125 - 3
152.- 8',,
42C - 4
245. — 6
265.- 2

4
240.- 6'/.
14C. —
eco -
475.-

25 -

S20 -
56.-
90 -
1i3.-

aC 156 -
135. —

165.-
0 141 -

510 -
330 -
615.-

Qoarnero részvénytársaság_ ___  _ _ 100
Royal nagyszál 1 oda részvenvtársaság— 200 K 
Szegedi kenderfonógyár r.-L _____ 300 
Sziszeki tárházak r.-L ______ 103
Telefon-Hírmondó r.-L____ -- __  _ ÍOO K,
Törökbirodalmi dohányegyed árusági r.-L 200 fr.

Xm. Köslekedéei váll, ráiiv,

Adria m. kir. tengeri hajózási r.-L _ _ 100
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t. _ ___  100
Barcs-parráczi vasút_ ______ __  _ _ 200
Budapesti közúti vaspálya _____ KM

• , e id. részj.____ 100
. , . élv. jegy--------

Budapesti villamos városi vasút _ _ _ 100 
„ • . - , . élv. jegy
Budapest-szent-iőrinczi h. e. vasat____

e e , a , els. részv. 100
Bpest-ojpest-rákosp. vili. köz. vasat r.-t. 200 K.
Debreczen-hajdúnánási vasút----------- -- 100

___ Déli vasút________________________ 29O ar.
15.— Első es. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 p- p.
—.— Gőlciczvölgyi vasút r.-L elsőbbs. róezv._200K.

Kassai közúti vasút ____________ — — 100
Kassa-oderbergi vasút_______ __  — — 200
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r. 200 
Mtteyar folyam- e< tengerhajózási r.-t. 200 K. 
M agyar-gácscrszági vasút _____ 200
Magyar helyi érdekű vasutak r. t.------- -00
Magyar nvugoti vasút----------- _ _ _
Mára mar ősi só vasút els. részv. _ _ — 700
Máram áros. eó vasút törzsrészvény ei------ - 1°°
Eáramarosi eóvasút B. részvényei _ _ ÍOO 
Marosvasárh.-szászrég. vasút els. részv—. lOO 
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. — 
Onente magy. tengeri hajózási r.-t. — 1000 k-
0 sztrák - magyar ál lám vasút-----------—. 200 ar.
Pecs-karcs: vasút--------------- ----------------- 3 ,0
Szlavóniai h. é. vasút els. részv. _ _ —.

XIV. Sorsjegyed
Bazilika sorsjegy------------------- _____

• e osztr. felülbélyegzéssel _ _
, , nyeremény-jegy------------— —

Béeevárosi nyereménykölcsön 1874. évről — _
Bn da városi sorsjegy_______________ —------- -

» , csztr. felülbélyegzéssel _ _
m36 szív“ egyesületi sorsjegy------------------------

• _ , osztr. felUlbélyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy-------------------

e e e , osztr. felUlbélyegz,
„ , „ , nyeremeny-jegy

Olasz vöröe-kereszt sorsjegy___________ -
, , , , osztr. felülbélyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy____________.
Osztrák hitelintézeti sorsjegy____- ___  _ _
Pálffy sorsjegy____ __ _______  _ _ — _

XV. Pénsnemek
ee kir. vert--------------- _ _ — —

• sei • kör. _ _ _ —— ™
w osztrák vagy magyar 8 frtos-------— —
# 20 frankos_______________ __  — — —■
e 20 markás..._______________ __  — —
s török aranylíra__________________ __

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 márka) 
Franczia bankjegy (1Ő0 frank) — — — — —
Olasz bankjegy (lOO Ura)_______ __________ _
Papirrubel darabonkint____ __________ — — —-
Román bankjegy (100 let)_ — — .— — — — 
Szerb bankjegy "(100 ezüst dinár)---------- - —

í üteisó árfolyam

42.- <8*-
23f\- 23:. -

il 134 - 135 -

1221 - 221 25
11C - 114 -
20S.- 2C9-

270* — 280 -
2:9.- 259 50
1/5.- 130.-

80* - 82.-
102.- 103. -
425*.- 490 -
:0C -
193.'- 191!-
197.50 198.50

212 — 2-3.'

1 211. 212*
93.- 93. -
62.- 67 -
62.- 67. -

ICO.- 101.-
too.- 101.-

22:.- 222.-
175.-

' 6 20 6 9C
6 30 7.15
1.70 2.-

169.50 ?7?.5C
! 62 - 63.-

:i e? - e<. —
.( 3.70 4.10

4.10 4 5C
8.25 8.75

í 1C.75 11.25
í 2.6C 3 -
i 1T 25 V.7S

12.— 12.50
II 20 — 20 75

201.5C 2C3.50
67.25 65.25

I 5.6« 5.71
5.63 5.C8
9.50 9.54
9.50 9.54

.,.71 11 81
i 55:30 59- —

47.50 47.70
44 35 44.50

XM. Váltók árfolyam* (látra).
100 hollandi frtért _ _ 
100 frankért ._ _ _ _

Amsterdam____ __
Brüssel__________
London _______ _
Német bankpiaczok
Olasz bankpiaczok_
Paris____________
Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár___

99 55

10 sterlingért _ _ _ I 119 85
00 márkáért_ _ _ _ '58 B211100

100 líráért _ _ ___  |l 44 35
100 frankért_______ _ Í47.521/*
100 ____________ _ _ 4/.371,
I0O rubelért _ ____  _ 126.. 25

XVII. Határidőre kötött értékp*
Julius hó közepére.

Magyar aranyjáradék ______ __
Magyar koronajáradék __ _ _____
Magyar általános hitelbank__________ __  _
M n.gyar ipar- es kereskedelmi bank_ _ _ _
Magyar ielzáloghitelbank_______ _____ _____ _
Magyar leszámítoló ee pénzváltó bank _ _ _
Rimamurányi vasmű____________ _ _ __ _
Budapesti közúti vaspálya-társaság_____ __

Julius hó végére.
Osztrák hitelintézet _ ___  _ __ ______
Déli vasút__________ __  _ ______ __
Osztrák-magyar allamvasut  

1.271

99 9C
12c"25 

55 021 
4-4.65 

47 67V, 
47.521, 
127.25

120.75 121 -
99- — 99 2C

394 50 394 75
102 75 103 -
2S0 75 251 25
260 — 260 SC
252 — 252 SC
25125C 332 —

359*40 ssxiteo
78 - 78 50

?5&.?5 -359 50

e eiAmel ó
Magyar általános hitelbank _ ■ .
Osztrák hitelintér^t ______
Magyar aranyjárac 4k _ _ _ _ .
Magyar koronajáradék_______ __  „
Magyar ipar- és keresk. bank _ .
Magyar jelzálogbank____ _______
Magyar pénzv. és lesz. bank __ _
Rima-Murányi vasmű r.-L______
Nemzetközi villamossági r.-t____ _
Budapesti takp. ée zálogköL _ _ .
Molnárok és sütők gőzm._________
Magyar kenek, részv. tán.____ __
Pesti m. keresk. bank  

395 - 
359 -

á * ff 1 y
Magyar villám részv.-társ._ _ _ _ 
Salgó-Taijáni kőaaénh._ _ _ _ _
Budapesti villamoaeági r.-t _ _ _
Hazai bank r.-t_______
Ganz féle vasöntöde_ _ _ _ _
Magyar kerámiái gyár _____
„Danubius* m. Hajógyár _ _ _ _ 
Jég- es viszontbiztosító reszv.-társ _ 
Magyar ált. kőszénbányarészv.-társ. 
Magyar czukoripar r.-t. A sor. _ _ 
Déli vasat _ _________
Egyes, tégla- ée esementgyár_

Bp- Erzsébetv. takarókpenztár 7 7

; • k.

Kamatozó kincstári utalvány kamatlaoa (6 hó)__ ________ ______4<y„
Az Osztrak-Magyar bank kamatlaba valtóles»ámitoi—ni»l_______ *«/„

SS -

Budapest bankegyesület _ _ . 
»Nemzeti* baleset r.-társ.   .
Pesti hazai első takarékpénztár . 
Adria m. kir. íeugerliajbz. r.-L .
Magyar czukoripar r.-L B. sor. .
Belvárosi takarékpénztár _ _
Schlik-féle vasönt. ée gépgyár - 
Magyar asphalt r.-L _ _ _ _ 
Pesti Victoria gőzmalom _ _ _
Budapesti közúti vasút_ __ _
Bp.-újpest.-r. villám, vasút___
Budapesti vili. városi vasút   _
Észak magy. kőszénbánya r.-L I

Járadékok és bankzaloglevelez elzálogosításánai
Más értékpapírok elzálogosításánál..

I 106 - 
132 •

220 —
155.-

.263 - 
147 —

—47» 7*

z



8 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JULIUS 8.
Ezen hirdetési rovatban minconsrö
•ffyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, e compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás a* 
S kiadóhivatal ingyen. Czlmmel eli^» 
tett hirdetések minden közlése utí» 
mée 30 kr. bélyegllleték is fizetendi,

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt ailo szám közöltetik. TELEFOÍÍ~6254
Kis hirdetéseke
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
titeza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánytőzsdéje VI. kér.. Teréz- 

körút 54. szám.

Burger Vilmosnó
•lohánytözsdéje Andrássy«ut5l. 

(Oktogon.)

Deutsch Jnlia
dohány tőzsdéje József-kÖrut 

50. sz.. (Baross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohány tőzsdéje IV. Petőfi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fó-utcza 2. szám,
ralamint minden hirdetési

Körjegyző,
nőtlen, fiatal, nősülni óhajt. 
Komoly ajánlatok arczképpel 
kéretnek. Czim a kiadóhivatal­
ban megtudható. 6700

Eladás.

Tiszta előéletű
müveit hajadon, keresztény, 44 
éves, korához illő úrral komoly 
szándékkal megismerkedni 

óhajt. Csakis komoly és tisztes­
séges ajánlatot kérek rHü 44“ 
jelige alatt a kiadóhivatalba.

1701

Á. A. 28.
A hosszú hallgatás után ki­
mondhatatlanul örültem leve­
leinek. Már aggódtam, hogy 
talán elfeledett. Mennyivel ked­
vesebb igy az élet. Kapok óta 
magácska felől álmodok. Al­
maim teljesedtek. A vizsgát 
miért sürgeti édes testvérkém ? 
Jövő 1 létre kérek egy hosszú 
levelet. Eli is régóta tartogatok 
nefelejtseket. Ugyebár szívesen
fogadja majd akkor, ha..............
a lnl gyerektől. 669‘J

Hannáit ée nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kaphatók 
a bécsi nénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál 
vány-uteza 6. sz. 31885

Eladó birtok
360 holdas nemesi birtok 
Budapest közelében, az I. zó­
nában, úri lakkal, gazdasági 
épületekkel eladó, ára 80.000 
frt. Czim a kiadóhivatalban.

6677
Egy kávéház-

berendezés, mely az árverés­
nél vétetett meg. Sárkány és 
Schütz bútorkereskedő czégnél 
Erzsébet-körnt 12. szám 
alatt a New-York kávéház át- 
elienében, olcsón eladatik.

34039
Szép vizsla.

hónapos fekete him setter, 
20 írtért eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 6628

Alkalmazást keres.
Ügyes

katonaviselt divat- és füszer- 
kereskedősegéd. beszél magya- 
rul, németül, tótul, állomását 
változtatni óhajtja. Czim 
kiadóhivatalban. 6681

Úri nő,
fordít francziából, németből, 
elvállal másolást s egyébb Írás­
beli munkát is szerény dija- 
zisért. Czim a kiadóhivatalban.

6698

Erélyes gazda
egy hóra gazdaságba kisegítő­
nek ajánlkozik. Czim a kiadó- 
hivatalban. 6693

Ügyes kereskedősegéd
keres bármilyen néki megfelelő 
alkalmazást. Beszéli a magyar-, 
német- és románnyelvet eset­
leg óvadékkal is rendelkezik. 
Szi vés megkeresések „F. G 23“ 
ezimen továbbit a kiadó- 
hivatal. 10981

Alkalmazást nyer.
Kerestetik

eongoratanitónti falura sür­
gősen egy 12 éves leányka 
mellé julius és augusztus hóra. 
Fizetés megjelölésével kérek 
mielőbbi ajánlatot. Czim a 
kiadóhivatalban. 6696

Oktatás.
Nevelőnőket,

gyerinckkertésznöket és hon- 
neokat ajánl és elhelyez
Szogheönó S. Lujza Buda­
pest, Andrássy-ut 28. 33946

Különféle.

Lakás és bérlet.
Somogymegyében

2400 holdas jó minőségű birtok 
teljes felszereléssel folyó évi 
október hótol bérbeadó, esetleg 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

34017

A nyári idény alatt nyaraló 
vagy fürdőkbe utazó t. ez. 
vevőközönség felkéretik, hogy

MszTémíI
az idényszerü czikkek u. m.
hintaágyak, tourista kellékek, 
tornaszerek, croquet és Lawn- 
tennis játékok, Lignum Sanc­
tum golyók, kugli bábok, Flau 
bert-fegyverek, revolverek, lég 
gömbök, lampionok, legyezők, 
gyermek velocipedek, továbbá 
szódavíz-, fagylalt- és kávé­
gépek. kulacsok, plaidszijjak, 
halászó szerek, lóhálók stb. 
bevásárlását hétköznapokon szí­
veskedjenek eszközölni, mint­

hogy KERTÉSZ-nél

Balaton-füredi
fürdőtől 15 perez távolságra. 
Nagyobb igényeknek is meg­
felelő teljes ellátást kaphat 
1 vagy 2 nő jutányosán, intelli­
gens családnál. Czim a kiadó- 
hivatalban. 6614

Lawn-tennis szabályokat és 
árjegyzéket Ingyen és bér­

mentve küld. 3383 4

Hirdetmény!
Alolirott az „általános taka­

rék- és hitelintézet mint szövet­
kezet felszámolás alatt“ ezég 
felszámolóitól nyert megbízás 
folytán ezennel közhírré teszem 
azt, hogy a nevezett ezég 
külömbözö künnlevö köve­
telései a nevezett ezég üzleti 
helyiségében (Budapest, YIL, 
Király-utcza 73. szám) készpénz 
fizetés ellenében, 189S. évi 
julius 16-ik napján délután 3 
órakor megtartandó nyilvános 
árverésen közbenjüttem mellett, 
egy összegben cl adatni fognak.

A nevezeti ezég az árverés 
utján eladandó követelések 
behajtása tekintetében, az ár­
verés alá bocsajlátott követelé­
sekre vonatkozó — az árverés 
előtt felmutatott okmányokon

kívül, — más bírói kiadmá­
nyokra vonatkozólag — egy­
általán semmiféle szavatossá­
got nem vállal.

Az adósok névsora és a 
követelések összege a nevezett 
ezég hivatalos helyiségében 
naponta délelőtt 10—12 óra 
között betekinthetek.

Kelt Budapesten, 1898 julius 
hó 1-én.

Br. Kiss József
mint Dr. Kormos Béla buda­
pesti kir. közjegyzőnek a buda­
pesti kir. közjegyzői kamara 
157/1896. számú végzésével ki­

rendelt helyettese. 6702

Pályázatok
Közlönyből.)

zálogházaknál 
rendes ingó-becsüs. Pozsonyi 
m. kir. posta- és távirda igaz­
gatóságnál több ideiglenes 
minőségű posta- és távirda- 

ticsödre (Békésmegye)

(a Budapesti 

Budapesti kir.

•zolg
szerződéses postamester. Szé-

kely-kereszturi kir. jbíróságnál 
telekkönyvi átalakító dijnok. 
Szombathelyi magyar kir. pénz­
ügyigazgatóságnál végrehajtó. 
Soproni fő vámhivatalnál vám­
gyakornok Szombathelyi kir. 
jbiróságnál hivatalszolga Eper­
jesi kir. tvszéknél hivatalszolga, 
Bolkács (Kis-küküllöm.) szer­
ződéses postamester. Akna- 
szlatinai in. k. föbányahivatal- 
nál hivatalszolga. Budapesten 
a m. kir. állami ipariskolánál 
és az állami felső épitő-ipar- 
iskolánál 7 hivatalszolga. Szol­
noki m. kir. folyammérnöki 
hivatalnál. Alsó-Szent-Györgyre 
folyamfelvigyázói. Nógrád-szer- 
dai kir. jbiróságnál írnok. Mura- 
Bucsum (Alsó-Fehérm.) szerv, 
postamester. Zala-egerszegi kir. 
tvszéknél hivatalszolga. Ungvári 
kir. jbiróságnál telekkönyvi 
átalakító dijnok. Kis-jenői kir. 
jbiróságnál telekkönyvi átala­
kító dijnok. Pancsovai kir. 
járásbíróságnál hivatalszolga. 
Vallás- és kőzokt. miniszte- 
teriumn.il 6 tanfelügvelöségi 
dinok és 4 segéd?anfelütrvelö.

Budapest kir. főügyészség,#] 
írnok. Körmöczbányai kir
hivatalnál. hivatalszolga’ Hu"
nyadvármegyénél.iilevcíiáiToti
alii?. Soproni kir. pi­
széknél írnok. Budapesten ', 
m. k. központi dohán yjövedeti 
igazgatóságnál két fogalmazó 
gyakornok. Hódsági járásba 
sagnál hivatalszolga. Gálszécsi 
járásbíróságnál végrehajtó al|
Dévai kir. tvszéknél telekkönyvi 
átalakító dijnok. Szolnoki kir 
járásbíróságnál Írnok. Dévai 
k, r. tvszéknél hivat alszol« 
Papai in. k. földímves iskolánál 
ösztöndíjas gazdasági «eséd 
Szmer-váraljai kir. jbii , i 
telekkönyvvezető. Pozsonyi kir" 
tvszéknél hivatalszolga y;;.|; 
jbiróságnál telekkönyvi Írnok 
Duna-szerdaheiyi kir.' jhiro-i»‘ 
nál hivatalszolga. Szt-gotthárdí 
kir. jbiróságnál Írnok. Verseczi 
kir. jbiróságnál írnok. Debrp. 
czeni kir. p. ti. igazgatósa» 
számvevőségénél gyakornok 
Kasszán (Trenesénnu .7er2li' 
déses postamester. Pécsi Ük

I Pénz takarítható!
a lábbeli viselésnél

* használata által, amelyek :t bőrnek szép fényt 
tartósságot kölcsönöznek.

Leg ;kb fen:tisztító szer_ a Fernolendt-féle [

Fémíisztiíó paszta!
— —rstw*,< bad 'g ienrzében. vágj- •»zappan-íribla alakban,!

Ill'Ll'
Eled orvosi szaktekintélyektől kipróbálva s 30 év óta minden gyermekkórházban bevezetve. atoai

Iviíillitvíi tt bécsi jubileumi kiállitús mezőgazdasági osztályán 1898-ban.

a legjobb alpesi tejből.
Legrégihh, betráit tápszer

csacsemökésgyoiíiofljajosok
számára. Mintadoboz, használati utasítással 

ingyen a központi raktárból

BERLYAK F., Becs, I.. Naglergasse I.

710 Párisi gummi czikkek

IBBITHOFFER I
109.

Próbál

■indenütt kapható.
.vörös harang* bejegyzett vedjegvgvel.

,y.x Cs. és kir. szab. gyár.

J 2 Alapittatott Bécsbaa 1832-bes.
Gyári raktár : Becs I. Schnlcrstrasse 21.. 
Jöudapcsti raktár: V., Lipót-körnt 24.1

A SISKS £ri:i!f:£3 ífctra Ríj tEtlülllÍJl a Cinre íiííclli !5SS=$ : I
ST. FERNCLEN3T. nsc: i í

IEe Häbiiei
Gyakorlati útmutató párbajügyekben.

Irta DIE KÉS MÁRTOK.
Ifrtértkapható az Egyetértés kiadóhivatalában.

I mcisaagi

Lilié'

Bécs, VI. Mariahilferstrasse
Webgasse sarkán

küldemény I, 2, 3. 4, 5. 6, 7 és S forintért. I
3-»V-V 'v.IK.Kfvs-r: —■ .. — • -

wm\

■y-

3r. E

Kitűnő IiaíÉS'j

SE«jy

BBS

nagvobb

szónokokno

Püa szappan

.Városi

ESESISSäeSä

A már 41 év óta dicsérctreméltónak elismert, a magyar királyi egészségűéi 
hatóság által jónak talált és engedélyezett * * 334^47

2Dr.
62eplö, hlmlöhcly. siimör, májfoltok, fa- 

3iil/ lim II IIIIIIkndekok, forrosági perBenósek, orrvörös- 
sogcs minden egyéb arezvírágzások ellen, 

valamint a Br SP$TZER-félc
mely az arczkenőcsesel a használati utasí­
tás szerint alkalmazva, móg korosabb 
egyéneknek is viruló s Havai kinozóst

kölcsönöz.
Est nagy- tégely arczkenócs ára SO kr., kisebb 50 kr., szappan 50 kr., Utánzásoktól 
óvakodjunk! Csak Krajcsovlce által Vukováron készített kenőcs valódi. Minden 

tégelyen Kraj cső vice, a készítő arczképe látható. Főraktár:

BUDAPEST. VI.. Király-utcza 12. szám. Török József gyógyszertára.

BÚTOROK HITELRE
2^F~ Eselytoera és wísZéftrena "IJSi3 

a legolcsóbb árakért minden elfogadható fizetési föltétel mellett.
Nagy választék egyszerű és finom bútorokból u. m.

te;jes lakberendezések, menyasszonyi kelengyék, valamint egyes bútordarabok,
Felvilágosítással szolgál

SZA,]BÚ éiÓZSEF1 részletfénök
Budapest, IV., Koronahsrczeg-utcza 2. butorraktárban. 340 u

A lesuj.vtib t' bS mint 500 képpel. V, krnah béKvgtcu való bektlUi.-,e ellenében franco küldjük.

Makulatúra
I - papiros eladó. Bőveb­

bet a kiadóhivatalban.

Szcpesmegye. vasúti állomás : X-nbotin-Lnbló-fíirdő (kassa- 
oderbergi vasút,, vagy Podelin (Poprádvülgyi vasút). 

Szénsavas, vasas (pezsgő) moorfűrdök, ivó-fürdő és területi 
gyógymód, kitűnő sikerű vérszegénységnél, különösen pedi<- 
női bajoknál. Kényelmes lakások és kitűnő ellátás mérsékelt 
árak mellett Állandó fürdöorvos tír. Polgár Emil budapesti nő­
gyógyász Az utósaisonban (aug. hó 20-tól) 33% ármérséklés. 
Értesítést ad az uradalmi f Uz-dögon duókéiig. 33971

KEZEI fi A 7,1) A

Fürdő- és üdülőhelyek a. déli vasul mentén.
___ _ __________ j , y ír-» y . ... , ....

A magyar tud. akadémiáiéi Marczibár.yi-dijja! jufa'mazctí pályamunka.
Magyaros ford.z.tdsva. x-e=érlö cc3-ód-ár3."„37Isieg-cszltés-a-T 

a rüé^net-Eriagrsrar esótáralzlios.

A magyar nyelvnek legjobb forrásaiból szerkesztette 
SIMOKYI 

Ára fűzve 4 forint. (Uíánvételes rendelésnél 20 krajczárral több.)
Simonyi Zsigmond, a Magvar Nvelvör uj szerkesztője kinek nem 
Tüzetes Magyar Nyelvtana, most ez uj pályamunkát W közzé melvnel nem ™ak 
tudományos, hanem gyakorlati jelentősége is van. A németből való förditáso’ revén 
számos idegenszerűség áradt el irodalmunkban. Hogy e bajon némileg se«téni leh«= 
az Akadémia palyazat utján gondoskodott c kézikönyvről, melyben a ló-,lit,' cvnrém 
megtalálhassa a nemet szóhismódnak megfelelő magyar szótő-t Simon'- c: 
német szólások betűrendje szerint haladva közli a mSfelelö maevaro™ -a
pedig a legjobb forrásokból: jeles íróinkból s a népnévből s5 dézete^ f hU'-eg 
urat ,3 adja pontosan. Könyve kiegészíti a német-magvak^szótárakat' meltk í 
tétben igen hiányosak. Legjobb hasznát az Írók s az iskolák vehetik, de* bárki "is" 

haszonnal forgathatja, a ki magyaros stílusra törekszik.
Kapható az .EGYETÉRTÉS" kiadóhivatalában Budapest, IV. Papnüvelde-utcza S

............ "" ' y

1044

H Abbázia ) £ = Budapest cl. v. ,*ntl_ S 00 vecrírel S OO e?Le
> C*s Abbazia-Mattuglie érk. 8 56 este 917 d. e.

Menettérti jegyek 30 napig érvényesek gyorsvonatokra: I. o 52-08 
II. 3/ 28, III. 23-89 frt. ‘ '

Auenhof
j tjj Budapest d. v. 
í Veiden

 8 00 este
9-50 cl. e. 6-42 este

ind. S 00 reggel S OO este 
érk. 7 38 este 6 49 rescue

9 25 este

Menettérti jegyek Móri állomásig 30 napig érvényesek* gyors- 
________ vonatokra: I. oszt. 66-Q5 frt, II. oszt. 47*46 frt. III. őszt. 30 77 frt.

30 napig érvényes menettérti jegyek* Veiden állomásig, gyorsvona-

Balaton-Földvár
Í

i
l

Budapest d. v. 
Balaton-F üldvár

ind. C 55 reggel 
érk. 11 *07 d. e.

S OO d. e. 
10*26 d. e.

2-35 d. u. S OO este 
613 este 10-34 este

9 25 este 
1-24 éjjel

------------ -• «1, 44. usíi. s/ y* m, m. oszt. 17-76 frt. Í6 S
tiyor,.onat 1. oszt. 9-«o frt, 11. oszt. 7 -25 frt, 111. o-zt 4-50 Irt 1 1
Postavonat 1 oszt 7 10 frt, 11. oszL 5 35 Irt, ül. oszt.' 3 55 frt! |
leimtet nélkül a kiad as napjára, a fürdoévad vegéig azaz szcp- 2

tember 30-ig bezárólag érvényesek ^
Brennerbad

|li! j Budapest d. v.
Brennerbad

ind. S 00 reggel 
érk. 518 reggel

S OO este 
2.52 d. u.

20 napig érvényes menettérti jegyek: gyorsvonat I oszt 6° 34 frt
II. oszt. 44 66 frt, 111. oszt. 28 90’ frt. ’ f £

Darnvór { Budapest d. v. 
Daruvár

ind. b"00 reggel 
érk. 853 este

9 25 este
12 09 d. u.

Iosta\onatu menetjegyek Barcsig: í. 1190, 11. 7 90 III. 5*40 irt. 1

Barcsról 30 napig érv. menettértiietrvek • T 6-50 Ti itt *)-nn’ S ü
Fonyód-fürdötelep j

1

Budapest d. v.
F onyód-fürdőtelcp

ind. 6 55 reggel 
érk. 11 58 d. e.

S OO reggel 
10 54 d. e.

2-35 d. u.
7*06 este

Postavonat I. tf-60 frt, 11. 7-20 frt, 111. 4üu frt,
Tekintet nélkül a kiadás napjára, a iürdöévad végéig, azaz szép- j

tember 30-íg bezárólag érvényesek.
Gleichenberg i ti Budapest d. v. 

Burkla
ind. S 00 reggel 
érk. 7 54 este

8 00 este 
813 d. e.

9 25 este
2 59 d. u.

30 napig érvényes menettérti jegyek Spielfeld állomásig, gyors­
vonatokra 1. 29-80 frt, 11. 20-56 frt, III. 12 75 frt. *

Gossensass

hí

Budapest d. v. 
Gossensass

ind. S OO reggel 
érk. 4 38 reggel

8 00 este 
2-22 d. u. 30 naP11gs|^n)J” 11 JC*yeL* R'orSíonat I. 58 65 frt, n. B

Göre«
Ül

1

Budapest d. v. 
Görcz

ind. 8*00 reggel 8 00 este 
érk. 9-47 este 10 08 d. e.

9-25 este
6 34 este

30 na^nerí’é,nym ™.e?|tlérli Íe?l'ek: gyorsvonat 1. 55 79 frt, U. 1

40 08 frt, III. 2o-58 frt. tg
MonaHúrt; ^ «------ :-------------- ------ -------------------------------------- ■

Hl A budapesti es becsi katonakórbáiakban
I ““

TiíSíos betegségeket,
oí,CTe“cfi"tyfe“rWl.”bckot- syPhI!ls ntoltövetkezLénvelt,

Kdkkő«:'í"^;hd?;rbe,eRsf=e,tot- ■ ägSÄ«

- tapasztalat u.an, a aaeriut. a,apíaa

v. cs. és kir. ozredorvos.
Rendelő intézet: Budapesten, Váczi-köi-ut 4.. i Pm 

bejárat a lépésénél. 9 *vs-!
Hendel: délelőtt 9 órától 4 óráig, este 7 órától 8 óráig. Né pnek u-v
it.iiit fvtitaKnax kü.uzi tie- es kijárat _ külön v.rv . ■ 'levelekre aionnat válawoltatlk, o^yaeNkr« u gor.dS.aco”"va

Hévíz Budapest d. v. 
Keszthely

ind. 6-55 reggel S-00 reggel 2 35 d. u. 8 00 este 9 25 este 
erk. MO d. u. 1 10 d. u. 8 20 este 12 02 éjjel 3 25 reg.

Lipik Budapest d. v. 
Pakracz-Lipik

TI ín n- fa m T«« ;'•• -/ufijrig. Ujursvonan. lo ou irt, II. 10 9o frt, III. C SŐ frt. 1
Posta I. 10-80 frt, II. 8.10 frt, III. 5-40 frt.
Pekintet nélkül a kiadás napjára, a fürdőévad végéig, azaz szép- 

tember 20-ig bezárólag érvényes.

ind. 8"00 reggel 9-25 este 
ért. 10— este 120 d. u.

j Budapest d. 
j S-i Meran
L£i

ind. 8 00 reggel 800 este 
érk. 8 00 reggel 2 59 d. u.

Postavonatu menetjegyek Barcsig’; I. 1190 frt n. 790 frt, 
111. 0*40 frt.

Saj-Mrél 30 napig érvényes menettérti jegyek: 1 7 50 frt, II. 
________u uu in, in. o*00 írt.

cserép- és faeclényekben
és az itjy S a szabadföldben nevelt íörpefák 
okszerű, vagyis növényélettani alapokon nyugvó 

metszése.
fránvbin' Jf„an.Cíia,és n™eí kertészeti irodalomban ez 
iramban megjelent szakmunkák felhasználása mellett.

Irta
kodouáxyi axtau.

Huszonhút fametBzvónynyel.
Ära főzve 50 kr-, uíánvételes rendelésnél 

15 krral 15bb.
Kapható az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában Buda-

népszerű vezérkönyve
a mostani viszonyokhoz alkalmazva.

Földbirtokosok, gazdatisztek és földmivesek 
használatára: de kivaltkópen a inanyar fóid- 
mivelönép számára, különös figyi-Ienibev.'.te’é'-el 
annak, miképen lehet es kell' a gazdászahiu 
czelszerűen rendezni, _ lehet legjövedelmezőbb 1 

fokra emelni s csinosítani.
Irta: GAUGÓCiOY KÁROUvj

Ötödik kiadásban átnézte és bővítette ■

X>i". FARKAS Aim Al^Y.y

Első kötet: Föhlmivelés.
Ára fiizve 1 frt 20 kr

Második időiét: Állattenyésztés. 1
Ára fűzve 80 kr.

A két kötet egy vászenkötetbo kötve 2 frt 20 kr N

(Utánvétele» rendelésnél 15 krral több) q
Kapható az „EGYETÉRTÉS • kiadóhivatalában Budapest 1 

I\.. Papnővelde-utcza 8.

Fölötte hísznes és oeiky-oziiotoilan nimoeä poí^ZI;
Legteljesebb és legújabb

MAGYAR LETELEM
az összes társadalmi osztályok számára.

Szerkesztette

BRAXKOVíCH OYÖHGXT.
E levelező tartalomra nézve túlszárnyalja az összes • :,:i 

levelező könyveket az élet minden viszonyaira ■.
hogy tartozzék bárki bármely társadalmi osztályhoz, a löl- 
csutöl a sírig kevés olyan esemény és alk lom vaa, 
a melyre mintalevelet ne találna benne.

E levelezőt épen oly kevéssé nékülözhetik a tere=>.Vl 
mint a magánemberek. Lénveges részét képez* u-v ■ i 
kereskedelmi ügyletekre vonatkozó levelezés, köz- és , .rab 
még pedig az ipar- és kereskedelmi törvényeknek teljc-en 
íelelö alakban.

Kagy előnyére szolgál e levelezőnek azon körűimén;-, hngv 
nye.; czete a mai irodalmi nyelv magaslatán áll, a 
mivel az eddigi levelezők nem igen dicsekedhetnek.
Ára a díszesen kiállított vaskos kötetnek kemény díszkői isLei 

1 f-"t 20 kr. Utánvételes rendelésnél 15 krral tűim. 
Kapható az „EGYETÉRTÉS - kiadóhivatalában Bal .veit, 

It■■ Papnüvelde-utcza S.

B 1 “|ünnk btiLuliti) ; szamralan iue;-il:.... i, .. rj 
M ■ oszonoirat folytán czsn nogryedszázad óta fennálló :•-.'•* ti 
H aolo-intézet a legmelegobbm ajánlható.

1 TitkiBs betegségeket, I
hngycsofolyásokat és seboket, az önfertöztetes u‘ ' . '~í
í z e.g3reng:uit férfioröt, magömléseket, a bujakornalí - i 
kovetkozmenyoit, nőknél febórfolyást, bármennyi.--. , . :
valamint mindazon női botegségekot, meiveknek a in&rtab.-. . u: , 
e=>'le ‘öonozoja es bőrbetegségeket gyógyít uj gyógymód z. 

biztos sikerre., gyorsan os" alaposan

Br. GARAI ANTAL S
orvos, sebész, ezt.lész és szemész tudor, volt csasz. kir. oszt.-í . - *

Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. sz.. ^ 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

Rendel: naponta 10 órától d. e. egesz 4 óra délutánig, este 7 ja 
b óráig. Díjazott levelekre a Jegnagá'obb figyelemmel válaszú.'. » M
L- By«>ÉÍ>'5^erekr01 is gondoskodva lesz. IflB —" Nőknek külön M 

 váróterem.
ügj-anott megjelent és a szerzőnél Dr. GARAI AN TÁL-női S

rendelheti

NÉPSZERŰ UTKUTATÓ "
(már a 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek eszs:

g>'ugykezeléséhez czimü könyv, volt ára Z frt 50 kr.. 337ál \
rá&£T most csak 90 kr. ""-gsr

A könyv jól becsomagolva 1 Irt beküldés® mellett bermentve küldetik m .--*- 
A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. —. II. A nemi e.?: i 
ebreuese. — III. Az önfertflzes es az éjjeli magömlések. — IV. a üuzv- 
csötakar (tripper) és hugycsószükületek. — V. A bujakor ídph.i -K - |
VI. Fehérfolyas. - VII. Elgyengült férfié ró. - Vili. Núi ma^ta...

ivarszervPK me^netegedeseiieK fV--nvezóie a pr ■ -1:t•:;

Pörtschach am See' I = Budapest d. T. ind. 8 00 reggel 8 00 este 9-‘>b este
\ lj * ortschach a. S. érk. 7 $4 este 6 38 reggel 138 d. u.

Bozen-Gries állomásig 30 napig érvényes* menettérti jegyek, 
______ gyorsvonat: I. 6234 frt. U. 44-66 frt, HL 2890 frt.

Rohltsch { Budapest d. v.
Pültschach

Rőmerbad

ind. 8-00 reggel 6 55 reggel 8-00 este 9 25 este 
^erk. 3 05 d. u. - 8"08 este 3-33 reggel 9-— d. e.

Pörtschach am See állomásig 30 napig érvényes* menettérti 
jegyek, gyorsvonat I. 4006 frt, II. 27-94 frt, III. 17-76 frt.

30 napig érvényes menettérti jegyek Pörtschach állomásig, gyors-
vonat I. 30-94 frt, II. 21 44 frt, III. 13 32 frt.

t ál

Siófok Budapest d. v. 
Siófok 'érk 10« Ti', nn- ^ !'2S d'n" 450 d- “• 18 00 este 

érk. 1041 d. e. 100/ d. e. 5 48 d.u.807 este f 1013 e.

Tobelbad Budapest d. v ind. 8 00 reggel 8 0C este 9-25 este 
Premstatten-Tobelb. érk. 612 este 8 06 reggel 1-31 d u.

Gyorsvonatu menettérti jegyek I. 8 50, II. 6 15, III. 3 80 frt. 
9-25 este Posta „ „ „ I. 6*—, II. 4 50, III. 3*— frt

12*59 éjjel Tekintet nélkül a kiadás napjára a fürdőévad végéig, 
________ ___________ azaz szeptember hó 30-ig bezárólag érvényesek.

T ob la eh
l

Budapest d. v. 
Toblach

ind. 8 00 reggel 8 00 este 
érk. 12-54 éjjel 10 49 d. e.

Gras állomásig 30 napig érvényes menettérti jegyek gyorsvonatokra. 
I. 29-80 frt, II. 20-56 frt, III. 12*75 frt

Tüffer Budapest d. v. 
Markt-Tüffer

9 25 este 
7*14 este

Velde a Budapest d. v. 
Veiden

Sk 3-^7 d*8?1 ü'?n re^’el 800 este 9--Í5 este
— k' 3 ,1 d- u- 9 20 este 4-25 reggel 10 22 d, e.

30 napig érvényes* menettérti jegyek, gyorsvonatokra: I. 53 07 frt. 
II. 37 71 frt, III. 24-28 frt.

Varaed-Teplitz 4
f ^ -

s Budapest d. v.

JLÉJ Varasd-Teplitz

ind. S-00 reggel 8 00 este 9 25 este 
érk. / 38 este 6 49 reggel 150 d. u.

ind. 6-55 reggel 9-25 este 
erk. 5-30 d. u. 7 05 reggel.

~30 napig érvényes menettérti jegyek M»rk-Ttt*.r állomásig gyors- 
________ Tonat: I. 34 27 írt, II. 23 92 frt. III. 15 00 frt.

30 napig érvényes* menettérti jegyek Veiden állomásig, gyors­
vonat: I. 40 06 frt, II. 27.94 frt, III. 17 76 írt. 1

* Május hó 1-től augusztus hó végéi" eső idö«.Vb„- ... ... , . 1 —'
_̂______ váltott jegyek f. évi október hó régéig érvényesek.

Póstavonatu jejyek C.áktornya állomásig: L 10-80 frt, II. 7 20 frt,

t Junius hó 1-től szeptember hó 15-ig közlekedik

Budapest, Nagy Sáudor könyvnyomdájából. IV., Papuövelde-utcza

Alulírott tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, liosy

FOGTECHNIKAI MŰTERME
Vili. kér., Kerepesi-ut 5. szám

,, . (“ Nem*e‘i Színház épületében)

ezi- s van Szerencsem azt a nagyérdemű közönségnek szives figyelmébe ajánlani. 
Műtermemben egész fog- '

sorok S minden e szakmába 
vágó munkák a legpontosab­
ban, lelkiismeretesen, legol­
csóbban és általános megelé­
gedésre készíttetnek.

Javítások a képzelhető leg-1 
rövidebb idő alatt készíttetnek.

Megbízható és lelkiismeretes
munkámért 20 évi külföldi

gyakorlatom kellő garanciái j
nyújt.

Hiiatalos órák d. e. 9-1 d. u. 5 diáig, ünnep- és vasárnap d. e. 8-túl d. u. 2 áráig
Számos látogatást kér tisztelettel

SZERKEj
BUDAPEST, IV. PÁS 

Telefon uj 

KÉZIRATOKAT 1 
CSAK BÉRMENTES LE\J

előfizeI

Vidékre postán v hq
Egy érre .... JO frt. I 
K& ftl érre . . 10 frt. |
Külföldre : 3 hóra
iranczia-. Olssz-. Orosi-J 
országokba, Srájcz-, 
valamint amaz orszái 
eserzídesbez tartoznak, 1

1898.

Lento gri
(B. 0.) Rég] 

Spanyolország 
világot, mint á 
földre taposva] 
sincs, mely s 
seket, hogy 
útjában feltartó 
két családi öl 
sorompóba hl 
népnek, liáné írj 
tiának érdekéj 
félve és haboz 
zik, hogy az d 
nem a gyengéj 
erősekén. Az I 
semmisítette Sj 
erő diadala vof 
a mely évezre 
vilizácziót elől 
leniti meg, ha 
dalában csak 
Ez a gydízelen 

Szép érzés 
megvan a magi 
nek a kapitoliij 
erényeire büszj 
mellett állitóttal 
ország fölött gj 
gyei forradalma 
annyi külföldi 
a lengyel szabd 
nak olyan vehej 
fel az egész cl 
fejedelmek fegyl 
némitani. de az 
háromszáz év 
átesni, nem in 
ország nagy vq 
volt, de hatalmi 
világ nem kosi 
hova a spanyol 
pusztulást vitt 
zése az angolos 
angolok azon a 
spanyol fűidbivt 
felfedezése n el­
hozott. Spanyo 
kétszáz évvel d 
azóta napról-naj 
fényből nem ma 
napfény, a meid 
tozó ragyogással 
szép spanyol eg 

Spanyolország 
beriségért. A sü 
tin fajnak csodá 
a melyből a vili 
táplálkozik, a P 
s a spanyol sze 
mint a kinzóesz 
a melyet kéjjel 
kok, hogy a hit 
parithassanak ös 
milliónyi alapitv; 
csőit pénzből s 
jobban ismerik i 
az övét.

És a nép, az 
a nyakán ezt a 
nak derekán, mii

Doni

Spanyolországba 
Nemcsak Mária Kr 
a szerencsétlen Sp 
egész csomó infam 
arra, hogy az assz 
nyíltan is a politik 
Spanyolország nyn 
az asszonyok kora 
ez alatt a félszáz i 
hordták a fejükön, 
asszonyoktól.

A leghíresebbek 
néhány hónapja: 
Montpensier hercze 
Isabella királynő m 
»szeretett* Ferdina 
tettnek* gúnyolta : 
spanyol inkviziczic 
barátainak, népének 
Mária Krisztina kirí 
sőbbi nejének teán; 
nőnek unokanővére 
utolsó Bourbonnak 
koruk óta különben 
Donna Luisa Fema 
ben tökéletes képe 
nőnek, égő feketi 
fátyollal s virággal 
ellenben alacsony, 
járásával, kék szem 
leány volt, de külö

Isabella állítólag 
Montpensier hercze) 
a ki ugyan nem vo 
teremtménye az ist' 
egy asszony szépen 
érdekből azonban a 
nejévé kellett lenni' 
nővére ment, Luisa

Isabella királynőn 
már ő sem fiatal - 
pet fog nemsokára 
Nem kevesebbről 1


